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V Miinchnu se je včeraj začel 18. vrh sedmih najbolj razvitih držav sveta

Sedmerica tudi za uporabo sile 
glede humanitarne pomoči BiH
Ob razpravah o svetovnem gospodarstvu, izredna pozornost sedmerice vojni v Bosni in 
Hercegovini - Govor bo tudi o pomoči Rusiji - O ostalih vprašanjih precej manj soglasja

MU/DNCHEN — V bavarski pre
stolnici se je včeraj začel 18. vrh 
sedmih najbolj razvitih držav sveta, 
ki naj bi razpravljale predvsem o 
novem svetovnem gospodarskem 
redu, precejšen del pozornosti pa je 
posvečene tudi razmeram v bivši 
Jugoslaviji in pa pomoči Jelcinovi 
Rusiji. Voditelji ZDA, Japonske, 
Nemčije, Francije, Velike Britanije, 
Kanade in Italije so se tokrat prvič 
zbrali po razpadu Sovjetske zveze, 
gre pa tudi za prvi vrh na tleh zdru
žene Nemčije. Po prvih bilateralnih 
srečanjih pa tudi že kaže, da se sta
lišča sedmerice razvitih razlikujejo 
pri marsikaterem vprašanju.

To pa ni bil primer v zvezi z voj
no v Bosni in Hercegovini. Pri tem 
je prišlo do enotnega stališča, da se 
za zagotovitev humanitarne pomoči 
trpečemu bosanskemu prebivalstvu 
uporabi tudi vojaška sila, če bo po
trebno. Zaradi resnosti položaja v 
nekdanji Jugoslaviji so se tudi odlo
čili, da bodo z morja nadzorovali 
učinkovitost sankcij OZN proti Sr

biji in Črni gori. S tem v zvezi so 
omenili tudi kontrolo drugod in 
omenili domnevne romunske doba
ve nafte.

Da bi poudarili pomen, ki ga da
jejo vojni v BiH, so se tudi odločili, 
da bodo tekst dokumenta o tem 
vprašanju objavili ločeno od skupne 
politične izjave. Dokument je osno
van na zaključkih evropske dvanaj
sterice iz Lizbone 27. junija, ki so ga 
podprle tudi ZDA, Kanada in Japon
ska, izraža pa prepričanje, da je tre
ba v primeru neuspeha humanitar
nih operacij od VS OZN zahtevati, 
da »prouči nove ukrepe, vključno z 
vojaško akcijo, da bi dosegli člove
koljubne cilje.« Pri tem pa so tudi 
poudarili, da se transport humani
tarne pomoči ne sme omejiti le na 
zračni most, temveč je treba zagoto
viti humanitarne koridorje tudi na 
tleh. Vse to naj bi pomenilo opomin 
Srbiji, pa tudi drugim, ki so vpleteni 
v spopad v BiH.

V Miinchnu danes pričakujejo vo-
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Razviti pozitivno 
ocenili prve ukrepe 

italijanske vlade 
Lira bolj stabilna
RIM Takoj po izglasovanju zaupnice je 

Amatova vlada že v nedeljo sprejela prve gos
podarske ukrepe, ki naj bi »podjetju Italija« pri
nesli trideset tisoč milijard. Gre za »šok terapi
jo«, pri kateri natančna vsebina ukrepov še ni 
znana, temelji pa na manjših izdatkih in večjih 
prihodkih države ter tudi na trdnem nadzoru 
cen in tarif. Istočasno s tem vladnim manevrom 
je Banca d ltalia sprejela sklep o povečanju ob
restne mere z 12 na 13 odstotkov, da bi tako 
zaščitila šibko liro, ki se je v zadnjem času 
znašla v vrtincu špekulacij, ki so njeno vrednost 
potiskali močno navzdol.

Posamezni gospodarski ukrepi zadevajo ta
kojšnjo zamrznitev vse cen, ki so v pristojnosti 
države, in tarif za javne storitve. Poleg tega je 
vlada zamrznila tudi poviške plač državnih in 
paradržavnih uslužbencev, prišlo pa bo tudi do 
reforme javnih služb. Formalen sklep o tem bo 
vlada sprejela sicer šele v dneh med četrtkom 
in soboto, ko bodo ministri sprejeli tudi izredni 
dodatek k davku Irpef, ki naj bi v višini 4% 
vplival na obdavčljivo osnovo, in ki naj bi ga 
plačali do konca meseca. Ta izredni davek naj 
bi v državne blagajne prinesel 5.000 milijard lir. 
Tudi na področju socialnega in zdravstvenega 
zavarovanja bo prišlo do sprememb. S poseb
nim zakonom bo vlada »popravila« mehanizme, 
da bi zmanjšala izdatke za ta dva sektorja. Go
vori se tudi o povečanju prispevkov za socialno 
zavarovanje in za dodatno omejitev oprostitev 
plačila »ticketa.« Dodatno naj bi bili obdavčene 
tudi luksuzne dobrine, povečali naj bi davek 
Iva, prišlo pa naj bi tudi do predplačila na dav
ka Ici (občinski davek na nepremičnine), ki naj 
bi ga spremljalo tudi povišanje kvot.

S temi ukrepi želi vlada zadati udarec infla
ciji, je poudaril zakladni minister Piero Barucci, 
s tem pa bi po njegovem mnenju zmanjšali tudi 
javni primanjkljaj, italijanskim podjetjem pa vr
nili kompetitivnost, ki sta jo najbolj ogrožala 
nestabilnost tečaja lire in pa inflacija.

Prva posledica teh ukrepov in dvig obrestne 
mere je bila včerajšnja okrepitev lire na finan
čnih trgih. Tako italijanskemu denarnemu za
vodu včeraj prvič po več dneh ni bilo potrebno 
intervenirati in lira se je ob fixingu v Milanu 
okrepila tako v primerjavi z dolarjem kot nem
ško marko. Dolar so včeraj cenili po 1.146,470
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Po Srbih tudi Hrvati uresničujejo »kantonizacijo« v BiH

Ustanovitev Herceg Bosne 
udarec za Muslimane

LJUBLJANA Medtem ko je včeraj 
ameriški predsednik Bush izrazil željo, da bi 
se med svojo evropsko turnejo sestal z bosan- 
skohercegovskim predsednikom Izetbegovi- 
čem, je včeraj največ napetosti in nesporazu
mov na političnem področju v Zvezi z Bosno 
in Hercegovino povzročila razglasitev hrvaš
ke Herceg Bosne. Vlada Bosne in Hercegovi
ne je formiranje takšne tvorbe, za katero naj 
bi stala hrvaška skupnost v Bosni in Herce
govini, proglasila za nelegitimno in neustav
no. Predsednik Herceg Bosne Mato Boban pa 
je izjavil, da gre za uveljavitev začasne izvrše 
oblasti in da odločitev o formiranju Herceg 
Bosne nikakor ne ogroža samostojnosti in su
verenosti Bosne in Hercegovine. Vsekakor je 
zanimivo, da je v odklonilnem sporočilu bo
sansko hercegovske vlade v zvezi s hrvaško 
Herceg Bosno tudi namig, da bo treba še 
ugotoviti, če za tem ne stoji kakšna tuja drža
va, kar je več kot očiten namig na vmešanost 
Hrvaške. Ugibanje pa je pravzaprav tako 
olajšal hrvaški predsednik Tudjman, ki je na 
svoji včerajšnji redni tiskovni konferenci v

Zagrebu izjavil, da ga Sicer niso seznanili z 
uradnim sporočilom vlade BiH glede Herceg 
Bosne in hkrati dodal, da je v tej republiki po 
agresiji Srbije težko govoriti, kaj je v tej re
publiki oblast in kaj ni oblast. S tem je prav
zaprav relativiziral stališče bosansko-herce- 
govske vlade o nelegitimnosti in neustavnosti 
Herceg Bosne. Tudjman je celo dejal, da se je 
treba glede notranje ureditve Bosne in Her
cegovine zavzemati z kantonalno razdelitev, s 
čimer je pravzaprav tudi legaliziral Bobana 
in njegovo Herceg Bosno. To pravzaprav po
meni, da je hrvaška skupnost v Bosni in Her
cegovini v bistvu krenila po poti, ki jo je 
nekaj mesecev prej ubrala srbska skupnost, 
ki je v BiH formirala samostojno Srbsko re
publiko Bosne in Hercegovine. Član predsed
stva Bosne in Hercegovine in do nedavnega 
vodja hrvaške skupnosti v Bosni in Hercego
vini Stjepan Kljujič pa je naj novejšo razglasi
tev Herceg Bosne razglasil kot poskus razbit
ja Bosne in Hercegovine.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

V Benetkah 
aretirali 

predsednika 
Dežele Veneto 
Cremoneseja
BENETKE Preiskovalni sod

niki, ki se ukvarjajo s škandalom 
O podkupninah v Benetkah, so 
včeraj odredili preventivni pripor 
za drugih pet ljudi. Najbolj znan 
med njimi je dosedanji predsed
nik deželnega odbora Veneta Gi- 
anfranco Cremonese (KD), ki ga 
preiskovalni sodniki dolžijo ko
rupcije. Po nepotrjenih vesteh naj 
bi Cremonese zlorabljal svoje 
funkcije, tako v okviru deželne 
vlade kot v okviru družbe, ki je 
upravljala avtocesto Benetke-Pa- 
dova. Cremonese je namreč vodil 
tudi omenjeno družbo, preiskoval
ci pa sumijo, da je pri njenem po
slovanju prišlo do nepravilnosti, 
še zlasti pri gradnji odseka, ki po
vezuje avtocesto z letališčem Mar- 
co Polo. Cremoneseja so priprli v 
beneške zaporer tamkajšnji kara
binjerji pa so, v prisotnosti gene
ralnega tajnika dežele Veneto, 
preiskali tudi Cremonesejeve de
lovne prostore.

52-letni Cremonese je politično 
kariero pričel v šestdesetih letih. 
Imel je več odgovornih funkcij, 
med drugim je bil pokrajinski taj
nik in član deželnega vodstva Kr
ščanske demokracije, poleg tega 
tudi župan občine Lozzo Atestino 
(Padova). Leta 1980 je postal de
želni odbornik za kmetijstvo, pet 
let kasneje pa načelnik svetoval
ske skupine Krščanske demokra
cije v deželnem svetu. Predsednik 
deželnega odbora je postal avgus
ta 1989, ko je zamenjal Carla Ber- 
ninija; le-ta je takrat postal minis
ter za prevoze.

Tudi ostali štirje so obtoženi 
prejemanja podkupnine. Eden od 
teh, Franco Ferlin, je v priporu že 
nekaj tednov. Med priprtimi sta 
dve osebi, ki sta pokrivali javne 
funkcije. To sta Giuseppe Lissan- 
drin, ki je predsednikoval občin
skemu konzorciju za prečiščeval- 
ne naprave v Benetkah, in Piergi- 
orgio Baita, ki je bil ravnatelj 
konzorcija Venezia Disinguina- 
mento. Oba sta pred nedavnim že 
dobila sodno jamstveno obvestilo; 
Lissandrin je član socialistične 
stranke. Peta oseba, zoper katero 
so odredili preventivni pripor, je 
Giorgio Casadei, eden najtesnej
ših sodelavcev bivšega zunanjega 
ministra Giannija de Michelisa. 
Preiskovalci naj bi priprte osebe 
začeli zasliševati že danes.

Slovenska vlada 
išče socialni pakt

LJUBLJANA Na uvodni razpravi med dvema 
partnerjema predvidenega tripartitnega sporazuma o 
socialni stabilnosti med predstavniki vlade, s pred
sednikom Drnovškom na čelu, in predstavniki slo
venskih sindikatov, je premier poudaril, da bremena 
ukrepov ob stabilizaciji gospodarstva ne smejo nositi 
le delavci, temveč se mora enakomerno porazdeliti 
na celotno družbo. Vladni koordinator pogajanj o so
cialnem paktu Vitkor Žakelj je dejal, da bi se naj 
pogajanja med 6-članskimi delegacijami socialnih 
partnerjev začela po možnosti že ta teden. Mnenja 
predstavnikov sindikatov se lahko strnejo v ugotovit
ve, da želijo biti sindikati enakopraven partner pri 
odločitvah, ki zadevajo njihovo področje, da mora 
podpis sporazuma zavezovati vse partnerje in da sta
bilizacije gospodarstva ni mogoče izpeljati le z zamr
znitvijo plač in cen.
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Sile javnega reda so nemočne pred nepopustljivostjo avtoprevoznikov

Protest francoskih šoferjev se nadaljuje 
kmetje napovedujejo nove demonstracije
PARIZ — V Franciji se nadaljuje 

protest šoferjev tovornih vozil. Do 
zaostritev je prišlo tudi včeraj, ko so 
sile javne reda južno od mesta Lille 
skušale odstraniti cestno zaporo av
toprevoznikov. Poseg je zaukazal 
sam francoski ministrski predsednik 
Pierre Beregovoy. Pri akciji je sode
lovalo približno 500 policistov, upo
rabili so tudi vojaški tank. Cestno 
zaporo so sicer prebili, vendar pro
testniki so nekaj kilometrov stran 
postavili novo, tako da je avtocesta 
Pariz—Lille trenutno še vedno zapr
ta. Omenjena prometnica je zaprta 
že teden dni. Medtem poročajo o 
novih cestnih zaporah, promet je 
najbolj paraliziran na jugu države, 
zlasti okrog Lyona, v dolini reke 
Rodan in savojskem departmaju na 
meji z Italijo. Vseh cestnih zapor je 
trenutno okrog 150, stanje pa je — 
spričo protidemonstracij francoskih

kmetovalcev — čedalje bolj kaotič
no. Kmetje so sicer svoj pritisk ubla
žili, vendar za danes napovedujejo 
nove protestne akcije. Oblasti se bo
jijo, da ne bi zopet prekinili želez
niškega prometa, kot se je zgodilo v 
prejšnjih dneh. Obe glavni strani, tj. 
šoferji tovornih vozil in vlada, sta — 
kljub stopnjevanju trenj — včeraj 
začeli nov krog pogajanj. Pogajanja 
sta začeli dva dni pred prvotno na
povedanim datumom.

Protesti francoskih šoferjev po
vzročajo težave tudi drugod. Na 
Brennerju se je nabrala večkilome- 
trska kolona težkih vozil, ki čakajo 
na prestop meje. Sploh pa je promet 
v porastu tudi drugod, saj se avtop
revozniki skušajo na vse načine izo
gniti tranzitu po Franciji.

Na sliki (telefoto AP): vojaški 
tank med prebijanjem cestne za
pore.

Mitterrandova 
žena za las 

ušla atentatu 
v Kurdistanu
BAGDAD — V iraškem Kurdis

tanu se je soproga francoskega 
predsednika Danielle Mitterrand 
včeraj za las izognila krvavemu 
atentatu. Do atentata je prišlo na 
iraško—iransko meji, v njem je iz
gubilo življenje pet ljudi. Žena 
francoskega predsednika se je tam 
mudila na obisku, skupaj z njo je 
bil francoski minister za zdravstvo 
Bernard Kouchner. Med žrtvami 
atentata so trije kurdski gverilci, 
ki so spremljali Mitterrandovo, in 
desetletni otrok. Več desetin ljudi 
je bilo ranjenih, med temi tudi 
funkcionar OZN in nemška novi
narka. Danielle Mitterrand pred
seduje človekoljubni organizaciji 
France liberte, v iraškem Kurdis
tanu je bila na obisku nekaj dni.

SND je v Moskvi ustanovila 
skupne vojaške mirovne sile
MOSKVA Na moskovskem vrhu Skupnosti ne

odvisnih držav, ki združuje enajst od nekdanjih 15 
republik bivše Sovjetske zveze, so včeraj ustanovili 
skupne mirovne sile, ki naj bi posredovale na kriznih 
območjih nekdanje Sovjetske zveze. Kot je navedel 
ruski predsednik Boris Jelcin, bodo te sile ustanovili 
že v prihodnjih dneh in jih poslali v Pridnestrje, če 
bo na tako posredovanje pristal moldovski parla
ment.

Glede jedrskih in strateških sil skupnosti pa so 
včeraj ponovno prišla na dan rusko-ukraj inska razha
janja, tako da so to vprašanje umaknili z dnevnega 
reda. Kijev ne pristaja namreč na skupno poveljstvo 
vseh strateških sil in zahteva, da sam odloča o upora
bi teh sil, ki so locirane na ukrajinskem ozemlju. Kot 
je dejal poveljnik oboroženih sil SND maršal Jevge- 
nij Šapošnikov, je to predvsem politično-prestižno 
vprašanje, ki ga bodo prej ali slej premostili. Ukraji
na že mesece trdi, da hoče postati nejedrsko območ
je, v okviru sporazuma o zmanjšanju jedrske oboro

žitve med ZDA in nekdanjo SZ je tudi pristala, da so 
del njenih taktičnih jedrskih konic uničili, sedaj pa 
nasprotuje, da bi preostala strateška oborožitev pre
šla pod skupno poveljstvo, ki je v bistvu v ruskih 
rokah. Ukrajinski predsednik Kravčuk upravičeno 
navaja, da so Ukrajinci dali bistveni gmotni doprinos 
pri ustvarjanju nekdanje Rdeče armade in sedaj ne 
pristajajo, da bi pri delitvi pod pretvezo »skupnih 
strateških sil« Rusija pobrala najboljši kos vojaškega 
imetja.

Maršal Šapošnikov je včeraj izjavil, da so se izja
lovili vsi poskusi, da bi ubili SND, ki kaže izjemno 
voljo do preživetja. Resnici na ljubo je do sedaj 
Skupnost nekako preživela vse udarce, ker se vsi 
bojijo še hujših zapletov. V Moskvi skušajo sedaj do
ločiti nova pravila igre, skupnosti dati neke vrste 
institucionalno ogrodje, ki bi omogočalo medsebojno 
sodelovanje predvsem na trgovinskem in gospodar
skem področju.

Janša žanje podporo 
priljubljenost drugi

LJUBLJANA — Janševa knjiga 
»Premiki« se zaključuje z nekak
šnim političnim dodatkom, ki ne bi 
smel imeti neposredne povezave z 
zgodovinsko kroniko vojnih dogod
kov. Pa vendar:

Janša je v prvi vrsti politik. Kot 
tak skuša slovensko vojno izkorišča
ti za potrebe politike. Prav na tem 
terenu pa je - seveda le po subjek
tivnem mnenju - najbolj šibak. Tudi 
zato, ker slovenski politični prostor 
še vedno ni povsem opredeljen in 
ker njegova ločitev na dobre in sla
be - ni politično točna.

Zgodovinsko je osvoboditveni 
proces potekal izredno zapleteno, 
mnogo je bilo silnic in zaslug - tak
šnih in drugačnih. Vsako črno-belo 
opisovanje je hudo dvomljivo.

Predvsem pa se je spremenil od
nos Slovencev do kritičnih vprašanj.
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Sedmerica
ditelja Rusije Borisa Jelcina, ki od 
razvitih držav kot takojšnjo pomoč 
pričakuje odložitev plačila tujega 
dolga nekdanje Sovjetske zveze. 
Jelcin bo na vrhu sedmerice govoril 
tudi v imenu ostalih republik SND, 
razprava o pomoči tej republiki pa 
bo na sporedu jutri. Stališča sedme
rice razvitih pa pri tem niso enotna. 
Medtem ko ZDA podpirajo Jelcina, 
pa Japonska pomoč pogojuje z de
klaracijo o Kurilskih otokih, ki 
predstavljajo sporno točko v odno
sih med Rusijo in Japonsko, ki že 
leta zahteva vrnitev tega otočja.

Danes naj bi razpravljali tudi o 
morebitni razširitvi »kluba sedmih« 
v »klub osmih«. Gre za predlog 
ameriškega predsednika Busha, naj 
bi med članice sprejeli tudi Rusijo, 
vendar pa je Bushev predlog naletel 
na nerazumevanje evropskih par
tnerjev in tako do razširitve član
stva ne bo prišlo. Soglasja med ZDA 
in Evropo ni niti pri dogovoru v 
zvezi s sporazumom Gatt, s katerim 
naj bi oživili področno trgovino. 
Predsednik Evropske komisije De- 
lors je namreč dejal, da ta vrh ni 
mesto za kaj takega, čeprav se je 
zvedelo, da je še posebej ameriški 
državni sekretar James Baker pritis
kal, da bi do sporazuma prišlo.

Ob vrhu pa velja omeniti tudi 
protestno manifestacijo proti miin- 
chenskemu vrhu, med katero so po
licisti precej brutalno aretirali in 
odvedli v zapor 456 oseb, ki bodo 
tam počakale do jutri, ko se bo vrh 
končal in bodo voditelji sedmerice 
že odpotovali iz Miinchna.

včerajšnjih srečanjih pred začet
kom vrha sedmerice najbolj razvi
tih držav sveta v Miinchnu. Mi
nistrski predsednik Amato se je 
pogovarjal z Bushem, Majorjem, 
Kohlom in Mitterrandom, ki so po 
besedah glasnika ministrskega 
predsednika Aleccija pokazali 
»aktivno zanimanje« za italijanske 
gospodarske ukrepe. Pozitivno je 
poskuse za »odločno zmanjšanje 
deficita« ocenil Major, predsednik 
Evropske komisije Jacgues Delors 
je dejal, da gre za »pomemben ko
rak«, ki naj bi italijansko gospo
darstvo uskladil z načrtom, ki so 
ga 11. novembra lani sprejeli fi
nančni ministri ES, pozitivne pa 
so bile tudi ocene ameriškega za
kladnega ministra Bradyja in fran
coskega predsednika Mitterranda.

Ustanovitev

Pozitivna
lire (1.147,875 v petek), marko pa 
756,780 lire, medtem ko je v petek 
veljala 757,770 lire. Podobno je 
italijanska valuta pridobila na 
vrednosti tudi v primerjavi s fran
coskim frankom in britanskim 
funtom, le japonski jen se je rahlo 
okrepil s petkovih 9,204 lire na 
9,212 lire.

Gospodarski manever italijan
ske vlade pa je »odmeval« tudi na

Očitno je formiranje Herceg 
Bosne samo nov konfliktni ele
ment v skrajno zapletni zgrabi od
nosov med Bosno in Hercegovino 
in Hrvaško. Po nedavni skupni iz
javi predsednika Hrvaške Tudj- 
mana in predsednika predsedstva 
BiH Alije Izetbegoviča se je sicer 
že zdelo, da so preseženi nekateri 
nesporazumi med obema novima 
državama, ki jih je povzročilo 
predvsem skrivnostno in nikoli do 
kraja pojasnjeno dogovarjanje Hr
vaške s Srbi (za katero so mnogi 
menili, da gre za poskus nekakšne 
delitve Bosne in Hercegovine na 
škodo Muslimanov). Vendar pa so 
boljši poznavalci razmer v BiH 
opozarjali na skorajda nujne nove 
probleme v odnosih med BiH in 
Hrvaško, zlasti tudi z vidika veli
kega deleža, ki ga je imela Hrvaš
ka (ne glede nato, koliko je katera 
stran to priznavala) pri obrambi 
Bosne in Hercegovine pred srb
skimi napadi. Poročajo, da »o 
predstavniki Srbov v BiH pozdra
vili ustanovitev Herceg Bosne.

Precejšnjo zadrego je včeraj 
med visokimi funkcionarji Konfe
rence o varnosti in sodelovanju v

Evropi, ki že nekaj dni razpravlja
jo o izkjučitvi Jugoslavije iz vseh 
teles KVSE, povzročilo pismo no
vega predsednika vlade tako ime
novane Zvezne republike Jugosla
vije Milana Paniča, v katerem 
prosi Konferenco, da ga podpre v 
njegovih prizadevanjih za prekini
tev vojne na tleh Jugoslavije in za 
rešitev jugoslovanskega problema. 
Ta podpora pa naj bi se kazala 
tudi v tem, da Jugoslavije ne bi 
izključili iz KVSE. Vse delegacije 
so zahtevale prekinitev sestanka, 
da bi se glede tega posvetovale s 
svojimi vladami, ruski predstavnik 
pa je takoj podprl Paničevo zahte
vo. Rusi so se tudi sicer doslej naj
bolj trdovratno upirali predlogu 
ZDA in skupine drugih evropskih 
držav, da naj bi Jugoslavijo izklju
čili iz vseh teles KVSE.

Medtem pa je bilo Sarajevo 
tudi v noči na ponedeljek tarča 
topovskih napadov srbskih sil, ki 
so razporejene okoli njega. Bilo je 
tudi nekaj neposrednih pehotnih 
spopadov. Hudi boji so se nadalje
vali v Bosanski Posavini, kjer srb
ska stran še naprej poskuša z vse
mi sredstvi vzpostaviti nadzor nad 
glavno cestno povezavo med Srbi
jo in Banja Luko, ki je v rokah 
srbskih enot. Po drugi strani pa so 
se v Hercegovini hrvaške sile kr
čevito borile za zavzetje (in to jim 
je po nekaterih poročilih tudi us
pelo) strateško pomembnih točk v 
Hercegovini, s katerih so Srbi v 
zadnjih tednih napadali tudi na 
hrvaško ozemlje, zlasti na okolico 
Dubrovnika.

Kljub tem spopadom pa so na 
sarajevsko letališče nemoteno pri
hajala transportna letala s huma
nitarno pomočjo. Včeraj so število 
njihovih pristankov celo nekoliko 
povečali, tako je do poldneva pri
stalo že 12 transportnih letal.(NIA)

• Slovenska vlada
Drnovšek je v opisu smernic 

vladinega eknomskega programa 
za naslednje tri mesece opozoril 
na nujnost trde politike glede do

hodkov in glede cen. Potrebno je 
prenehati z linearnim indeksira
njem plač in cen, ker to povzroča 
inflacijsko rast. Plače in cene ne 
smejo avtomatsko slediti rasti in
flacije in povzročati novo, saj bo 
to ponovno destabiliziralo gospo
darstvo.

Minister za planiranje Davorin 
Kračun je vladni ekonomski pro
gram opisal kot vstop v normali
zacijo ekonomskih odnosov in kot 
prehod s sistema mehkih prora
čunskih omejitev v trden sistem 
finančne discipline. Državni pro
račun bo prevzel aktivno vlogo v 
slovenskem gospodarskem siste
mu, prevezel vse družbene izgube 
in jih pokrival z neinflacijskimi 
sredstvi. Ob stabilnosti slovenske
ga tolarja, ker je pozitivni kazalec 
v slovenskem gospodarstvu in od
raz suficita v tekočih zunanjetrgo
vinskih plačilnih bilancah, bo mo
rala vlada nujno poskrbeti tudi za 
stimulacijo izvoznikov. (STA)

Sedaj je Slovenija že samostojna, je 
članica OZN in sedaj so ponovno na 
prvem mestu zanimanja za mir, so
žitje, reševanje socialnih in gospo
darskih vprašanj. Pacifizem ni več 
zaničevan pojem, države Slovenije 
ni več treba braniti pred konkret
nim tujim sovražnikom. Vse to pa je 
združeno z realnim upanjem, da bo 
Slovenija z novo levo-sredinsko Dr
novškovo vlado lahko s hitrim kora
kom utrjevala svojo demokratičnost 
in čim hitreje odšla v bogato Evro
po.

Zaradi tega rezultati ankete, ob
javljene v Delu ne smejo preveč 
presenečati. Po tej anketi imajo li
beralni - demokrati pod predsed
stvom Drnovška preko 45 odstotkov 
glasov. So edina stranka, ki se je 
okrepila - vse ostale izgubljajo.

S tem pa se je pojavil zanimiv po
litični paradoks.

Janša pravi, da ima skoraj vsak 
večer v drugem slovenskem kraju 
predstavitev svoje knjige. Povsod je 
nabito polno ljudi, vsi ga sprejemajo 
pozorno, z veliko toplino, prijatelj
sko. Ta njegova ocena je točna, kot 
je tudi točno, da je politična knjiga 
^Premiki« izredna uspešnica na slo
venskem knjižnem trgu. Spoštova
nje do avtorja je najbrž izraz simpa
tije in spoštovanja do zmagovitega 
stratega, ki je Slovenijo rešil hude 
nevarnosti vojaškega pritiska. Je pa 
tudi izraz politične ocene stanja. 
Strinjajo se z njegovimi političnimi 
analizami, ne preteklosti, temveč se
danjosti in prihodnosti?

Prav Jože Školč, Janez Drnovšek, 
Ciril in Jaša Zlobec - torej najhujši 
Janševi nasprotniki in predvsem li- 
beralno-demokratska stranka - do
segajo po anketah najvišjo stopnjo 
priljubljenosti. Očitno se jih niso 
»prijeli« očitki »jugoslovanstva«. 
Očitno so neprepričljivi očitki, da 
niso bili do kraja patriotično opre
deljeni, očitno je ocena slovenskih 
ljudi mnogo bolj kompleksna in od
govorna.

BOGO SAMSA

Dmovškek protestiral 
zaradi novih hrvaških carin

LJUBLJANA — Predsednik 
slovenske vlade Janez Drnovšek 
je včeraj poslal pismo predsedni
ku hrvaške vlade Franju Gregu- 
riču, v katerem protestira zaradi 
uvedbe uvoznih taks in omejeva
nja uvoza določenega blaga.

Hrvaška vlada je sprejela od
lok, s katerim je določila 15-od- 
stotno takso na uvoz blaga in 7,5 
odstotno takso za uvoz reproma- 
teriala, opreme in delov za opre
mo. Tak odlok sicer predvideva, 
da plačilo takse ne velja za bla
go, za katerega se po mednarod
nih pogodbah ne plača carine, 
slovenska podjetja pa so sporoči
la, da se taksa uveljavlja tudi za 
njihovo blago.

Janez Drnovšek je v pismu za
pisal, da je odlok o plačilu takse 
na uvoz blaga v letu 1992 v na

sprotju z že podpisanim sporazu
mom o gospodarskem sodelova
nju med republikama Slovenijo 
in Hrvaško, ki določa, da državi 
ne bosta medsebojno carinili in 
obdavčevali blaga.

V nadaljevanju Janez Drnov
šek piše, da razume izjemno te
žak položaj,v kakršnem je trenut
no Hrvaška, vendar hrvaško vla
do kljub temu poziva, da blago 
slovenskih proizvajalcev izvzame 
iz uvoznih pristojbin in omejitev 
uvoza, zlasti glede na dobre od
nose med državama in obseg me
njave.
• Janez Drnovšek je zadolžil 
minsitra za trgovino Jožeta Jera
ja, da v koordinaciji s hrvaškim 
ministrom za trgovino poskuša 
poisati sprejemljive rešitve za 
gospodarstvo obeh držav. (STA)
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Melzi na skupščini videmskih industrijcev

Usmerjene poteze 
v gospodarstvu

V petek odprtje z udeležbo priznanih umetnikov iz sedmih držav

Likovna razstava Znak in sanje 
uvod v čedajski Mittelfest

VIDEM Trije so osnovni po
goji, brez katerih si je zelo težko 
pričakovati utrditev furlanskega 
gospodarstva. Gre za vprašanje 
stabilnih in trdnih uprav, za mora- 
lizacijo in poštenost v poslovanju 
ter za uspešnost gospodarske or
ganiziranosti.

Tako je na skupščini videmskih 
industrijcev povedal predsednik 
Carlo Melzi, ki je podal dokaj raz
členjeno poročilo o zdajšnjem sta
nju gospodarstva v videmski po
krajini. Brez zgoraj omenjenih po
gojev, meni Melzi, bo Furlanija 
zelo težko ohranila status gospo
darsko trdnega območja, ki si ga 
je zagotovila v osemdesetih letih, 
ko je nastalo tudi geslo »model 
Furlanija«.

Predsednik videmskih industrij
cev je prepričan, da si je ob maja
vosti rimske vlade ter tudi same 
deželne uprave in drugih večjih 
javnih uprav težko omisliti gospo
darski napredek, ki je nujna osno
va za učinkovito evropsko integ
racijo tudi v vidiku leta 1993.

Drugi pogoj zadeva moralizaci- 
jo politike in podjetniškega sveta. 
Dogodki zadnjih mesecev mečejo 
temno senco na celotno gospodar
sko stvarnost, tudi na tisto, ki je 
doslej delovala pošteno in v skla
du z zakoni.

Tretji pogoj za razvoj furlanske
ga gospodarstva pa zadeva stop
njo organiziranosti in pripravlje
nost na zahtevne izzive časa in 
prostora, ki je postal središčnega 
pomena v Evropi.

Predsednik videmskih industrij
cev je prepričan, da nekatere gos
podarske sredine še danes niso 
povsem razumele, kakšni scenariji 
se pripravljajo v bližnji prihod
nosti in zato se zanje niso primer
no opremile. Tudi javne uprave s 
težavo dohitevajo razvoj dogod
kov in marsikdaj ne pokažejo za
dostnega razumevanja do novih 
zahtev zasebnega gospodarstva.

S strani Združenja videmskih 
industrijcev so storili vse, da bi se 
ti pogoji uresničili in uspešno po
slovanje prejšnjih let predstavlja 
zagotovilo, da so izbire pravilne.

Z večjo zaskrbljenostjo pa je 
treba brati številke prvih šestih 
mesecev tekočega leta, ki beležijo 
določeno nazadovanje. V nekate
rih sektorjih je občutiti prve zna
ke krize in prisotna je nevarna 
stagnacija.

Za premostitev položaja pa je 
nujno, da se aktivizirajo vsi druž
beni dejavniki, ki ne smejo za no
beno ceno »zaupati slučajnosti«. 
Brez usmerjenih in pametnih potez 
ne bo uspeha. RUDI PAVŠIČ

ČEDAD — Osemdeset jedkanic 
sedmih najvidnejših umetnikov iz 
držav, ki bodo sodelovale na dru
gi izvedbi Mitteliesta, bo pred
stavljalo osrčje 2. mednarodne 
razstave z naslovom »Znak in sa
nje«, ki jo bodo na pobudo zdru
ženja »Triennale Europea delTIn- 
cisione« uradno odprli v petek, 10. 
julija, ob 18.30 v čedajskem občin
skem kulturnem centru.

Svoja dela bodo razstavljali Gi
useppe Zigaina (Italija), Janez Ber
nik (Slovenija), Andrej Pietsch 
(Češkoslovaška), Albin Brunovsky

(Poljska), Alfred Hrdlicka (Avstri
ja), Miroslav Šutej (Hrvaška) in 
Gabor Zaborszki (Madžarska).

Razstava, ki jo je z umetnostne
ga vidika pripravil Enzo Di Marti
no z organizacijskega pa Alvise 
Rampini, želi izpostaviti najvid
nejše umetnike, ki se s to likovno 
zvrstjo ukvarjajo v sedmih drža
vah, članicah Mittelfesta.

Pobuda želi v bistvu nadaljeva
ti umetniški pogovor, ki so ga pri
čeli lani in ga nameravajo nada
ljevati tudi v bodoče. S tem, kot

je bilo poudarjeno na včerajšni 
predstavitvi v Vidmu, želijo po
nuditi obiskovalcem celovit pre
rez sedanje umetniške ustvarjal
nosti srednjeevropskega prostora.

V tem kontekstu, je bilo mnenje 
deželnega odbornika za kulturo 
Antoninija, pa je pomembno, da 
postane Čedad središče takšnega 
umetniškega razmišljanja, ki se 
je začelo prav z organizacijo Mit
telfesta in velike razstave o Lan
gobardih.

Umetnik Giuseppe Zigaina, ki 
je tudi med ustanovitelji združe
nja »Triennale Europea delTlnci- 
sione« je ugotovil, kako so prav 
kulturniki prvi razumeli potrebo 
po evropski integraciji in to še 
posebno, kar zadeva srednjeev
ropski prostor, ki nosi v sebi bo
gato kulturno izročilo.

Po mnenju umetnostnega kriti
ka Enza Di Martina prisotnost 
umetnikov iz Slovenije in Hrvaš
ke izpričuje solidarnost novima 
državnima enotama, ki sta morali 
premagati nemalo ovir, da sta 
uveljavili svojo samostojnost in 
neodvisnost.

Razstava »Znak in sanje« bo 
odprta do 31. julija in to vsak dan 
med 10.00 in 12.30 ter med 16. in 
19. uro. R- p.

Čedajski Mittelfest - zgled za Evropo
ČEDAD - Po padcu Berlin

skega zidu je glavni cilj veči
ne evropskega prebivalstva 
ta, da bi zgradili veliko skup
nost prijateljskih držav in na
rodov, ki bi se raztezala od 
Uralov do Atlantika. Tega pa 
se ne da ustvariti z dekreti, 
temveč z voljo ljudstev, ki pa 
so med sabo zelo različna. Pa
dec zidov je žal privedel po
nekod do hudih nacionalnih 
sporov. Kako tedaj povezati 
Vzhod in Zahod, razviti Sever 
in nerazviti Jug? Ideje in moč 
za ta podvig se morajo izobli

kovati v Srednji Evropi, to se 
pravi pri nas. Tu je treba us
tvariti resnični zgled sožitja.

To so v bistvu misli, ki jih 
je izrekel Cesare Tomasetig, 
koordinator velike prireditve 
Mittelfest, ki se bo začela pri
hodnje dni v Čedadu. Čedaj- 
sko srečanje različnih kultur 
in tradicij naj bi torej bilo 
eden od pomembnih zgledov 
v tem smislu. Čedad pa se s to 
prireditvijo, ki doživlja letos 
drugo izvedbo, predstavlja 
kot pomembno stičišče različ
nih narodov in kultur.

V prodaji filmi 
o zanimivostih 

naše dežele
TRST — Deželni organi Fur- 

lanije-Julijske krajine so skle
nili, da bodo dali v prosto pro
dajo videokasete glavnih do
kumentarcev, ki ki jih je izde
lal Deželni center za televizij
sko produkcijo. Deželna 
uprava je želela s tem ugoditi 
velikemu povpraševanju jav
nosti po teh filmih, ki si jih je 
marsikdo lahko ogledal samo 
na televizijskem ekranu. Gre 
za serijo dokumentarcev o na
ravnem okolju naše dežele ter 
o nekaterih pomembnih kul
turnih manifestacijah. Poleg 
teh pa so v prodaji filmi o tr
žaškem Krasu o tržaškem itali
janskem gledališču ter o gle
dališču Verdi, ki so jih predva
jali pred kratkim.

Ekskluzivo za prodajo so po
verili tržaški mednarodni knji
garni Borsatti, na razpolago pa 
bo tudi v podružnicah v Ses- 
Ijanu, Gorici, Poredenonu in 
Vidmu. Šolam, kulturnim orga
nizacijam in javnim ustano
vam bodo dokumentarce dali 
brezplačno, če bodo za to za
prosili pri deželnem tiskov
nem uradu v Ul. Carducci 6.

Informativna pobuda videmskega Združenja industrijcev

Kako preprečiti odvečen 
ropot na delovnih mestih?

VIDEM - Vladni dekret 277 iz leta 1991 predvideva, da mora delodaja
lec poskrbeti za ustrezno informiranje delavcev v zvezi z akustičnim ones
naževanjem na delovnem mestu. To je obvezno v primerih, če je delavec 
izpostavljen raznim ropotom, ki presegajo 80 decibelov. Če je dnevna oseb
na izpostavljenost še višja (če namreč presega 85 decibelov), pa mora delo
dajalec po zakonu tudi ustrezno ukrepati, da prepreči odvečen ropot. Pod
jetniki, ki se ne bodo ravnali po teh zakonskih predpisih, bodo podvrženi 
strogim kaznim.

Za podjetja predstavlja to določilo precejšnjo obremenitev tako s teh
ničnega kot z zdravstvenega vidika. Podjetniki so, kot rečeno, dolžni korek
tno seznaniti delavce s to problematiko, hkrati pa se morajo sami seznaniti z 
vsemi aspekti problema. Da bi tem potrebam ustreglo, bo videmsko Združe
nje industrijcev priredilo srečanje s podjetniki. Srečanje bo jutri, 8. julija, ob 
16. uri v Palači Torriani v Vidmu, na njem pa bodo govorili izvedenci 
Marcello Franco, Paolo Ouerini, Cosimo de Filippis in Raimondo Piciche.

Špetrski občinski svet se obrača na deželno upravo s posebno zahtevo

Zaščitni zakon za Nadiške doline
ŠPETER — Na zadnji seji občinskega sveta v Špetru so z glasovi 

tako večine kot manjšine sprejeli resolucijo, v kateri zahtevajo poseben 
deželni zaščitni zakon v korist Nadiških dolin.

V resoluciji ugotavljajo, da so Nadiške doline potisnjene na rob 
dogajanja in to kljub velikim spremembam, ki smo jim priče v sosednji 
Sloveniji. Takšen položaj, ugotavljajo špetrski upravitelji, zahteva nujne 
ukrepe s strani deželne uprave, ki naj s posebnim zakonom zagotovi 
družbeno-gospodarski, kulturni in etnični razvoj tamkajšnji skupnosti.

V nadaljevanju seje so odobrili lanski obračun, ki predvideva kakih 
98 milijonov lir primankljaja. Občinski svet je obenem odobril pogodbo 
s krajevno gorsko skupnostjo, ki ji bo tudi vnaprej poverjeno socialno 
skrbstvo, (r. p.)

V okviru 38. tradicionalne vinogradniško-vinarske prireditve

Steklo je ocenjevanje vin 
za mednarodni vinski sejem

LJUBLJANA - Trta, ta simbol 
življenja, nosi v letošnjem letu za 
Slovenijo še poseben pomen. 
»Vino« - 38. mednarodni vinograd
niško-vinarski sejem, bo namreč 
letos potekal prvič v novi, medna
rodno priznani državi. Sicer pa si 
je prireditev že zagotovila najširše 
mednarodno priznanje pred leti. 
Še posebej njen prvi del - Medna
rodno ocenjevanje vin. To je s tra
dicijo, ki sega v leto 1955, eno naj
starejših vinskih ocenjevanj v sve
tu. Za njegovo strokovno uveljavi
tev sta poskrbela tako Mednarod
ni urad za trto in vino (OIV), kot 
tudi komisija Evropske skupnosti.

Gre za edino tovrstno prireditev 
zunaj držav Evropske skupnosti, 
katere rezultati so priznani v dr
žavah Evropske skupnosti. S tem 
je tudi edino ocenjevanje izven 
držav EGS, ki omogoča proizva
jalcem, da uporabljajo odličja v 
propagandne namene.

Prireditev »Vino« sodi tako med 
štiri največja ocenjevanja v Evro
pi. Ljubljana se z njim postavlja 
ob bok Bordeauxu, Bruxellesu in 
Londonu. Povsod skratka, kjer ce

nijo trto in vino, imajo ljubljanske 
medalje velik pomen.

Letos bo 9 kategorij in več pod- 
kategorij belih, rose in rdečih vin, 
vin z vsebnostjo ogljikovega diok
sida ter desertnih in aromatizira
nih vin ocenjevalo 22 degustator
jev iz 13 držav. Tako kot v pretek
losti, bodo degustatorji seznanjeni 
le s kategorijo vin, pri starejših vi
nih pa z njihovim letnikom. Nji
hovo delo ne bo lahko, saj bodo v 
sedmih dneh ocenili preko 1000 
vzorcev vin iz 20 držav.

Ocenjevanje, ki se je začelo 
včeraj in bo potekalo do 12. julija, 
bo uvod v sejemski del, ki bo na 
sporedu od 31. avgusta do 6. se
ptembra. Tedaj bodo proizvajalci 
iz vsega sveta predstavili partner
jem in obiskovalcem svoje nove 
pridelke in izdelke. Poleg pijač 
bodo razstavili vinogradniške 
stroje, naprave za proizvodnjo pi
jač in embalažo zanje, pa gostin
sko opremo in repromaterial. Se
jem bodo tudi tokrat spremljala 
različna posvetovanja in seminar
ji, pa tudi turistične in gostinske 
prireditve na Ljubljanskem sejmu 
in v mestu Ljubljana.

Uspeh tržaških frejtonarjev 
na tekmovanju za pokal Vrtnice
LOKVE — Novogoriška Zveza 

kulturnih organizacij in narodno 
zabavni ansambel Vrtnica iz Nove 
Gorice, sta bila prejšnjo nedeljo 
°rganizatorja tekmovanja sloven
jih freitonarjev za pokal Vrtnice.

To tekmovanje je že tradicional
no, saj poteka že peto leto zapo
red, vendar letos prvič na Lokvah, 
v osrčju Trnovskega gozda. Sreča- 
nja, ki je potekalo v nadvse prijet
nem vzdušju, se je udeležilo 13 
tekmovalcev iz Slovenije in za
mejstva, udeležba pa je bila zara- 

. Podobnega tekmovanja v Seža- 
Krasu, nekoliko manjša kot 

običajno. Najstarejši udeleženec 
tekmovanja je bil 74-letni Alojz 

nlmar iz Ljubljane, najmlajši pa 
U-letni David Koren iz Vipave.
Tričlanska žirija, v zasedbi Jože 

Nanut, Alfonz Mišček in Silvo Mo- 
21 na, je v izboru najboljših freito
narjev poudarjala predvsem teh
niko igranja, sam umetniški na
stop in splošno obvladovanje har

monike. Svoja mnenja je obliko
vala v končne rezultate, ki jih je 
razglasila po samem nastopu. To
krat so se posebno izkazali zlasti 
izvajalci iz našega zamejstva.

Prvo mesto je pripadlo Zvonetu 
Krivcu, ki je na Lokve prišel sko
rajda z drugega konca Slovenije, 
iz okolice Celja, drugo mesto je 
zasedla edina predstavnica žen
skega spola med nastopajočimi, 
Onorina Palčič iz Trsta, tretji pa je 
bil eden mlajših a obetavnih ude
ležencev tekmovanja Denis Nova- 
to, prav tako iz okolice Trsta.

Kulturno-zabavni program je 
povezoval Boris Kopitar, ki je vse 
prisotne zabaval že od zgodnjega 
popoldneva dalje, za pravo raz
vedrilo pa sta poskrbeli zamejski 
klepetulji Tonca in Vanka iz Tr
sta.

Kulturno-zabavno prireditev je 
zaključil ansambel Vrtnica iz 
Nove Gorice, s predstavitvijo nje
gove nove kasete.

Na občnem zboru postavili nove temelje kmetijski organizaciji

Na Sežanskem preoblikovali zadrugo
SEŽANA — Izredno kratek rok za preoblikova

nje zadrug po Zakonu o zadrugah se je iztekel za
dnjega junija. V tem času so tudi na Sežanskem 
zaključili z reorganizacijo zadruge in na ustanov
nem občnem zboru izvolili organe.

V poročilu o preoblikovanju zadruge je direktor 
KZ Vinakras Stanislav Renčelj poudaril, da so pred 
kratkim sprejeli zadružna pravila in se odločili za 
zadrugo splošnega tipa, ki zajema celotno območje 
sežanske občine in združuje vse dejavnosti. Tudi na 
Sežanskem se zavedajo, da mora zadruga temeljiti 
na gospodarski koristi članov pri odkupu in prodaji 
kmetijskih pridelkov. Prednosti zadruge se bodo od
ražale v zagotovljenem odkupu kmetijskih pridel
kov, dvigu kakovosti le teh, investiranju v objekte, 
trajne nasade in melioracije ter tudi pri kreditiranju 
kmetijske proizvodnje.

Zaostrene gospodarske razmere pa ne prizanaša
jo niti sežanski občini. Tako opažajo upadanje pri 
odkupu mleka zaradi problemov zbiranja, urejenih 
zbiralnic, stroškov zbiranja, kakovosti in plačilu, po
javljajo se viški mleka; pri odkupu, živine nimajo 
rednega odkupa pitancev, saj gredo le-ti pretežno v 
domači zakol. Pri tem pa se pojavljajo še problemi 
glede tržišča, nabave telet itd. Prav tako je prodaja 
domačih vin v veliki meri odvisna od količine od
kupljenega in predelanega grozdja. Že štiri leta za

pored je odkup grozdja skromen, velik porast obres
tnih mer in pogoji inflacije pa so porušili ustaljena 
cenovna razmerja v škodo vinogradništva. Poleg 
sortnih vin je bila in je še vedno zadruga prisiljena 
prodajati program konzumnih vin (20% domačih vin 
in 80% konzumnih vin). Od lanskega leta prodaja 
vin stagnira.

Zadruga ima neugodno strukturo obratnih sred
stev, saj mora za pokrivanje zalog vina, repromateri- 
alov in zalog trgovskega blaga koristiti kredite. 
Prav o zadolženosti zadruge je tekla vroča debata 
na ustanovnem občnem zboru, pri čemer so poudari
li ukrepe zadruge, ki so usmerjeni v zmanjševanje 
zalog, hitrejše obračanje blaga, izboljšanje plačilnih 
pogojev v nabavi, dosledno izterjavo kupcev in po
večanje prometa na zaposlenega. Celotno premože
nje zadruge je vredno približno 260 milijonov SLT, 
lanska izguba pa znaša 7 milijonov SLT.

Ustanovnega zbora sežanske zadruge se je udele
žil tudi Leo Frelih, predsednik Kmečke zveze Slove
nije, ki je spregovoril o sedanjem stanju v kmetij
stvu s poudarkom, kaj lahko zadružniki storijo za 
ohranjanje svojega položaja.

Na občnem zboru so izvolili 15-članski izvršni 
odbor, ki mu bo predsedovala Andreja Krt.

OLGA KNEZ STOJKOVIČ
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Po zadnjih burnih dogajanjih v tržaških izvoljenih telesih

Budin: V skupnem interesu moramo 
Slovenci uskladiti skupne pobude

»Vzdušje, ki se je v teh dneh 
ustvarilo v Trstu, nam ne more 
prinesti nič dobrega, zato je nuj
no, da se Slovenci čimprej sreča
mo, da uskladimo naše pobude in 
nastope, tako v izvoljenih telesih, 
kot na splošnem političnem prizo
rišču. Skupno velja namreč pre
misliti, katera pot je za nas v tem 
položaju najuspešnejša in najko
ristnejša ter, nasprotno, katere iz
bire lahko našo skupnost še ošibi- 
jo«. Načelnik slovenske komisije 
Demokratične stranke levice Mi
loš Budin je po zahrbtnem napadu 
na prof. Sama Pahorja ob izrazu 
solidarnosti napadenemu občin
skemu svetovalcu SSk povabil 
slovenske izvoljene predstavnike 
in politične sile, ki zastopajo Slo
vence, da čimprej sedejo za skup
no mizo in da se odkrito pogovo
rijo o možnosti skupnih' nastopov. 
Deželnega svetovalca DSL smo

zaprosili, naj nam obrazloži ta svoj 
predlog.

»Meni se zdi, da bi se morali vsi 
potruditi, da se izognemo situaciji 
oziroma vtisu, da tekmujemo na 
koži slovenske manjšine in to z 
improviziranimi pobudami in z 
ekstremiziranjem stališč. Dajemo 
vtis, da smo brez splošne taktike, 
če ne strategije, s katero doseči 
cilje, ki smo si jih zastavili«. Po 
Budinovem mnenju so se časi 
spremenili, mi kot manjšina živi
mo v novem svetu in tudi pri nas 
so se razmere spremenile. »Itali
janski politični sistem, tak kot je 
bil doslej in kot smo ga poznali 
tudi Slovenci, je dotrajan, kriza 
tega političnega in strankarskega 
sistema pa se močno pozna tudi v 
Trstu«, je mnenja zastopnik DSL, 
ki kot konkreten primer navaja 
vprašanje, kdo bo potegnil na svo
jo stran KD in PSI. »Če ju bo po

tegnila na svojo stran desnica ali 
pa ju bo potegnila na svojo stran 
levica. Jaz se bojim, da ju bo de
snica in ne bi hotel, da bi levica, 
oziroma Slovenci ne naredili nič, 
da bi to preprečili«.

»Situacija je torej taka in zahte
va od nas -od vseh nas- neke nove 
pristope. Preprečiti je treba to 
medsebojno tekmovanje, ki je v 
stilu strankarskega sistema, ki je 
končal in mi moramo to spoznanje 
tudi konkretizirali. Če bomo 
nadaljevali s to strankarsko tekmo 
bomo manjšini prej škodili kot ko
ristili«. Od tod predlog za skupni 
sestanek. Budin seveda ne predla
ga, da se moramo Slovenci odre
kati svoji strankarski pripadnosti 
ali pa, da bi se izvoljeni predstav
niki odpovedali svojemu strankar
skemu prepričanju, kar bi bilo se
veda absurdno. »Treba pa bo pre
veriti, kakšni so vsaj v tem trenut
ki skupni interesi slovenske na
rodnostne skupnosti. Mislim, da 
se kljub težavam da vsaj uskladiti 
skupne nastope, da se dogovori
mo, katero pot lahko uberemo vsi 
skupaj -tudi morda vsak na svoj 
način, s svojimi vsebinami in me
todami- samo, da bi bilo to uskla
jeno. Izrazi solidarnosti z vsemi, ki 
jih doleti protislovenska diskrimi
nacija, so spontani in hkrati do
brodošli, a res ne zadostujejo, če 
jih ne bomo znali udejaniti v 
skupni razmislek, nam je dejal še 
predstavnik DSL. Beseda pripada 
sedaj drugim strankam in sloven
skim komponentam, (st)

Perelli danes odstopi
Pokrajinski tajnik PSI Alessandro Perelli bo danes uradno od

stopil. To bo naredili na nocojšnji seji strankinega vodstva, na kate
ri bodo najbrž izvolili skupno tajništvo, ki bo vodilo PSI do oktobr
skega pokrajinskega kongresa. Perellijev odstop je v prvi vrsti pove
zan z neuspehom PSI na upravnih volitvah.

Perelli je v tiskovni noti podčrtal, da tržaška PSI v tem delikat
nem trenutku nujno potrebuje enotno vodstvo, ki bo nedvomno dalo 
stranki ugled tudi pri pogajanjih za oblikovanje novih krajevnih 
uprav. Oktobrski kongres bo moral po njegovem prispevati odloči
len delež za korenito obnovo krajevne PSI. Perellijev odstop je takoj 
po volitvah uradno zahteval nekdanji podžupan Seghene, voditelj 
krajevne struje nekdanjega ministra De Michelisa.

Peljala je 1500 ameriških turistov na križarjenje

Star Princess v Trstu 
zaradi nujnih popravil

Morska velikanka Star Princess je bila v nedeljo zasidrana pri tržaški 
pomorski postaji, kjer je bila predmet radovednosti in občudovanja Trža
čanov. Ladja s 63.000 tonami bruto nosilnosti, last družbe P&O, je prevaža
la 1500 potnikov, povečini petičnih Američanov, na križarjenju po Sredo
zemlju, namenjena v Benetke. Med plovbo pa je doživela manjši incident, 
ko se je - tako kaže ribiška mreža zapletla okrog vijaka in ga laže 
poškodovala. Namesto v Benetke, kjer bi se moralo križarjenje danes 
zaključiti, je tako ladja priplula v Trst na preglede in popravila, ki so jih 
včeraj že začeli opravljati v bazenu Tržaškega arzenala.

Star Princess je res vredna svojega imena, sicer bolj po impozantnosti 
kot po lepoti, čeprav nima tako elegantne linije kot čezoceanske ladje iz 
bližnje preteklosti. Posadka šteje 620 članov (med njimi kakih 30 italijan
skih oficirjev), poveljuje pa ji kapetan Augusto Lagomarsini.

Potnike, ki bi morali križarjenje zaključiti v Benetkah, so že v nedeljo 
z nekaj desetinami avtobusov prepeljali na cilj, ladja pa bo predvidoma 
ostala v Trstu le še do jutri, saj bi morala biti popravila kratkotrajna. Po 
povratku v Benetke se bo podala na novo križarjenje proti Črnemu morju.

Na sliki (foto Magajna): Star Princess v nedeljo popoldne pri 
tržaški Pomorski postaji.

Na Proseku so v nedeljo proslavili 20. obletnico postavitve spomenika padlim v NOB

»Goije narodu brez zgodovinskega spomina!«
Prav na današnji dan pred dvaj

setimi leti so na Proseku svečano 
odkrili spomenik padlim in umrlim 
v narodnoosvobodilnem boju, bor
cem v raznih partizanskih enotah, 
kot vsem tistim, ki so umrli v kre
matorijskih pečeh številnih nacis
tičnih taborišč. Obletnico so na Pro
seku v nedeljo popoldne svečano 
proslavili s sprevodom od Soščeve 
hiše do spomenika, z govori, pet
jem, recitacijami, nastopom godbe 
na pihala, pa še z veliko udeležbo 
ljudi s Proseka in številnih drugih 
bližnjih in bolj oddaljenih krajev, 
tudi z druge strani meje.

Dež ni preprečil, da bi proslava 
ne uspela tako, kot so si organiza
torji želeli (to so bile krajevna orga
nizacija VZPI-ANPI s sodelovanjem 
drugih vaških organizacij), veličas
tno, občuteno, mestoma tudi ganlji
vo.

Najprej so se udeleženci z bivši
mi partizanskimi borci s titovkami 
na glavi, z zastavami in venci v ro
kah, podali do spomenika. Pred nji
mi sta hodila proseška godba na pi
hala in pevski zbor Vasilij Mirk. 
Bivši partizani so se postavili okrog 
spomenika, njihove delegacije pa 
so položile pred spomenik vence.

Proslavo sta v imenu organizator
jev začela Marij Briščak in Ksenja 
Starec, ki je nato ves program tudi 
napovedovala in še recitirala. Imela 
je, v imenu organizatorjev, tudi 
krajši nagovor, v katerem je med 
drugim poudarila ponos Prosečanov 
na spomenik, ki ga je fašistična 
roka kar 18-krat pomazala in oskru
nila, ki pa predstavlja domačinom 
spomin na vse padle in nas obvezu
je, je dejala, da izpeljemo do konca 
cilje osvobodilnega boja, ki so bili 
in ostajajo svoboda, bratstvo, de
mokracija in sodelovanje in sožitje 
med narodi.

Dva sta bila osrednja govornika 
na proslavi: Jože Koren, ki je spre
govoril v imenu Združenja aktivis
tov in invalidov NOB na Tržaškem, 
ter predsednik pokrajinskega odbo
ra VZPI-ANPI Arturo Calabria. »Ko 
ste pred 20 leti postavljali ta spo
menik,« je dejal Koren, »se nikomur 
še sanjalo ni, kakšen bo čas zdaj, ko 
proslavljamo 20-letnico njegove po
stavitve. Tako hitro, tako globoko 
se je spremenil svet in razmerje sil 
v njem, da se nam včasih zdi, kot bi 
se spremenile tudi vrednote, v ka

tere smo verjeli in ki so dvignile 
vse primorsko in slovensko ljudstvo 
v upor proti nacifašizmu.«

»Tu pred tem spomenikom mora
mo ponovno poudariti zgodovinsko 
resnico, v svetu priznano in v naši 
zavesti trdno zasidrano, da smo na 
Slovenskem in Primorskem, tu na 
proseško-kontovelskem robu slo
venske zemlje nad Jadranom, šli v 
boj zato, da se otresemo fašističnih 
okovov in zaživimo svobodni, ena
kopravni, z vsemi pravicami, ki pri- 
tičejo vsakemu narodu. Za te cilje 
so morali pasti naši fantje, možje, 
morale so trpeti in umirati žene, de
kleta in otroci, morali so pasti tisti, 
katerih imena so vklesana v ta spo
menik.«

Potem ko se je spomnil razmer v 
matični domovini, pa žrtev vojne v 
Bosni in Hercegovini, je Koren od
ločno zavrnil poskuse nekaterih, ki 
blatijo narodnoosvobodilni boj, ki 
podirajo in skrunijo spomenike in 
obeležja padlim. To počenjajo v 
glavnem vedno le fašisti. Kdor mis

li, je govornik med drugim dejal, da 
zaradi svojih drugačnih idej ne 
more spoštovati partizanskih žrtev, 
naj da vsaj roke proč od naših sve
tinj, ki so svetinje ogromne večine 
slovenskega naroda.

»Ta spomenik je bil postavljen v 
spomin in zahvalo padlim,« je še 
dejal Koren. »Bil pa je postavljen 
tudi kot opozorilo in vodilo, kajti 
gorje narodu, ki izgubi svoj zgodo
vinski spomin. Toda živeti samo od 
spominov ni mogoče. Nadaljevati 
moramo boj, v katerem so omahnili 
borci in borke NOB. To je naša dol
žnost.«

Arturo Calabria se je prav tako 
zaustavil pri naši polpretekli zgodo
vini: »Ne pozabimo naših požganih 
vasi, ne pozabimo Rižarne, ne poza
bimo vseh tistih, ki so padli, da je 
lahko zrasla naša republika z usta
vo, ki se oslanja na vrednote odpor
ništva, boja za mir, pa tudi boja za 
pravice majhnih narodov, med temi 
slovenskega naroda tu pri nas, ki še 
vedno čaka na svoj zaščitni zakon.« 
Spomnil se je sedanjega težkega

političnega trenutka v državi sami, 
pa tudi težkih problemov, ki tarejo 
tržaško gospodarstvo, kot je na pri
mer kriza v podjetjih, kot so Iret, 
železarna v Skednju, ladjedelnica 
San Marco itd. »Nas močno zaskr- 
blja naraščanje desnice tu pri nas. 
Zato menimo, da moramo združiti 
vse svoje sile, da ohranimo demok
racijo, da ustvarimo tu pogoje mir
nega in omikanega sožitja.«

Med proslavo in na koncu sta na
stopili recitatorki domačega Ama
terskega odra Jaka Štoka Ksenja in 
Federica Frassinelli, več pesmi je 
zapel domači moški zbor, temu je 
sledil nastop domače godbe na pi
hala. Svečanost pa sta skupno za
ključila zbor in godba s pesmijo 
»Vstajenje Primorske«.

Vsi udeleženci proslave so se 
nato podali v Kulturni dom, kjer je 
bila lepo urejena in pregledna raz
stava o grozotah nacističnih tabo
rišč, ki jo je pripravil pokrajinski 
odbor Vsedržavnega združenja biv
ših deportirancev v nacističnih ta
boriščih. Razstavo so prikazali že 
marsikje, kot na Opčinah, v Križu, 
Borštu, prav pa bi bilo, da bi si jo 
lahko ogledali tudi v drugih naših 
društvih. Slovesnosti je nato sledila 
splošna družabnost.

Domača sekcija VZPI-ANPI je za 
to priložnost izdala tudi bogato bro
šuro, s slikami padlih, s številnimi 
pričevanji, z anekdotami iz časov 
narodnoosvobodilnega boja, s poro
čilom o slavnostnem odkritju spo
menika 7. julija 1972 in s člankom v 
italijanščini, ki povzema vse po
membne etape boja proti nacifašiz
mu na tem področju. O brošuri 
bomo še posebej pisali.

NEVA LUKEŠ
Na sliki (foto Magajna): včeraj

šnja svečanost pred spomenikom 
padlim na Proseku.

Izidi zrelostnih 
izpitov na Slomšku 

in zavodu Stefan
Na poklicnem zavodu Stefan in 

učiteljišču Slomšek so konec pre
teklega tedna objavili izide letoš
njih srelostnih izpitov.

Poklicni zavod Jožef Stefan 
Oddelek tehnikov električne 
in elektronske industrije
Izdelali so: Mattia Armani 

(44/60), Matija Bandi (42), Marko 
Emili (36), Erik Husu (40), Mitja 
Kalc (44), Tomaž Kalc (52), Marino 
Križman (56), Dimitri Radetti (48), 
Andrej Rupel (40), David Taucer 
(50), Marinka Zeriali (44), Lorenzo 
Zupin (43). En dijak ni izdelal.

Oddelek tehnikov mehanske 
industrije
Izdelali so: Cristian Dazzara 

(52), Paol Dazzara (45), David Es- 
posito (36), Igor Mocor (36), Igor 
Stopar (48), Luciano Zeriali (36). 
Dva dijaka nista izdelala.

Učiteljišče A.M. Slomšek
Izdelale so: Maria Bisiacchi (46), 

David Doles (42), Natascia Grizo- 
nic (44), Elena Magagnato (44), 
Anna Palcich (46), Mirja Pirnat 
(45), Martina Samec (42), Erika Ze
nic (36), Ljudmila Štrbenc - priva- 
tistka (42). Ena privatistka ni izde
lala.

Prijave za seminar 
za slovenske šolnike

Pedagoški svetovalec prof. Dujc 
sporoča, da bo letošnji poletni se
minar za slovenske šolnike iz za
mejstva od 23. do 29. avgusta v 
Bovcu. Kot je bilo že objavljeno, 
naj zainteresirani vložijo zadevne 
prošnje za udeležbo najkasneje do 
10. julija neposredno na Šolsko 
skrbništvo (Urad za slovenske 
šole) ali prek svojih ravnateljstev.

V četrtek zvečer v Dolini javno srečanje med vaščani in upravo
Kot napovedano na zadnji seji dolinskega ob

činskega sveta bo ta teden v Dolini na vrsti javno 
srečanje med upravitelji in občani, točneje prebi
valci Doline in bližnjih Krogelj. Gre za drugi jav
ni sestavek, ki ga skliče sedanja občinska uprava, 
prvi je namreč bil na vrsti pred kakim mesecem 
v Ricmanjih. S to pobudo, ki naj bi v naslednjih 
mesecih obravnavala še ostale vasi v občini, na
merava župan z ostalimi upravitelji »prerešetati«

vrsto problemov, ki pač od bliže zadevajo prebi
valce posameznih občinskih predelov. Seveda so 
to obenem priložnosti, ko se vzpostavi bližji stik 
med obema sogovornikoma, tudi v duhu novega 
občinskega statuta, ki je nastal na osnovi zakona 
142 in je že dalj časa stopil v veljavo.

Javno srečanje z Dolinčani bo v četrtek, 9. 
t.m., ob 20.30, v prostorih KD Valentin Vodnik. 
Na dnevnem redu pa je vrsta vprašanj, ki od

blizu zadevajo vaščane, in je zato pričakovati pre
cejšen odziv. Po uvodnem poročilu župana o de
javnostih občinske uprave bo na vrsti obravnava 
premestitve poštnega urada v novo stavbo (pred
vidoma konec avgusta), s katero se odpira vpraša
nje o namembnosti prostorov t.i. »stare občine«- 
Vaščane pa bodo prav gotovo zanimali tudi načrt 
o razširitvi pokopališča, dela za usposobitev vaš
ke vodovodne mreže in metanizacijo vasi. (dam)
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V materinem jeziku sta sinoči govorila Nives Košuta in Ivan Peterlin

Slovenščina končno odjeknila 
na zasedanju pokrajinskega sveta

Slovenščina, čeprav le v obliki 
kratkega pozdrava, je končno na
šla mesto na seji pokrajinskega 
sveta. Na sinočnji, sicer drugi seji 
pred kratkim izvoljenega tržaške
ga pokrajinskega sveta sta v ma
terinem jeziku spregovorila Nives 
Košuta (Demokratična zveza) in 
Ivan Peterlin (SSk). Proti kratke
mu posegu v slovenščini so glasno 
razgrajali le neofašisti, ki pa so to
krat ostali popolnoma osamljeni. 
Ob tem velja ponovno opozoriti 
na dejstvo, da so na prvi seji po- 
krajnske skupščine svetovalci 
MSI in KD s kričanjem in udarja
njem po mizi grobo preprečili 
Stojanu Spetiču (SKP), da bi spre
govoril v slovenščini.

Ko je Košutova na koncu svoje
ga posega pozdravila v slovenšči
ni, so začeli razgrajati le predstav
niki MSI, ki pa so tokrat, kot reče
no, ostali popolnoma osamljeni. 
Velika večina svetovalcev je na
mreč v tišini poslušala njen slo
venski pozdrav.

Do podobnega prizora je prišlo, 
ko je v materinem jeziku sprego
voril Peterlin. Fašisti so znova 
grobo razgrajali in spet ostali po
polnoma osamljeni. Tokrat pa jih 
je utišal sam predsedujoči, starejši 
svetovalec Ferruccio Klingen- 
drath (Severna liga), ki je neofa- 
šiste glasno ozmerjal, označil jih 
je za neotesance in jih obtožil, da 
so nedemokratični in nestrpni. 
Zagrozil je tudi, da bo v primeru 
ponovnih izgredov prekinil sejo, 
vendar pa se je zasedanje potem 
redno nadaljevalo.

Na seji načelnikov skupin so se 
proti pozdravu v slovenščini opre
delili le neofašisti in melonarji, ter 
v nekoliko treznejšem tonu tudi 
predstavnik PRI.

Demokristjani so rekli, da so v 
pokrajinskem svetu vedno prizna
li pravico slovenskim svetoval
cem, da vsaj pozdravijo v materi
nem jeziku. Severna liga se ni iz
jasnila. Socialisti, SKP, Demokra
tična zveza, SSk in Zeleni pa so 
podprli pravico do javne rabe slo
venščine. Konkretnih političnih 
sklepov o tem vprašanju ni bilo. 
Spetič je v svojem posegu rekel, 
da se ne odpoveduje pravici do 
rabe slovenščine, ki pa mora po
stati nekaj povsem normalnega v 
poslovanju pokrajinskega sveta.

Na sinočnji seji je pokrajinski 
svet začel soočanje o programu 
nove uprave, ki je še ni na obzor
ju in jo bo v vsakem trenutku pre
cej težko oblikovati. Ne toliko za
radi različnih stališč, ki upraviče
no prihajajo do izraza v skupščini, 
ampak zaradi utemeljenega suma, 
da bodo tudi tokrat žal imela 
glavno in odločilno besedo tajniš
tva strank in ne njihove svetoval
ske skupine. Čeprav reforma jav
nih uprav ne predvideva soočanja 
o programih, če nihče tega pro
grama ne predloži formalno, se 
nam zdi vseeno pozitivno, da so 
stranke orisale svoja gledanja o 
vlogi in o programih pokrajinske 
uprave. V marsičem, kot so bili 
mnenja nekateri, je bil to res pe
sek v oči, v političnih pogojih, v

katerih se trenutno nahaja Trst pa 
je to vendarle bolje kot nič.

Razpravo je uvedel načelnik KD 
Manfredi Poillucci, ki se je zavzel 
za široko politično koalicijo, v ka
teri naj bi sodelovala tudi Severna 
liga, čeprav ima po njegovem to 
gibanje za cilj razkroj javnih up
rav. Krščanska demokracija zago
varja vsebino zaščitnega osnutka 
nekdanjega ministra Maccanica, s 
čimer soglaša tudi Lista za Trst.

Načelnik Severne lige Edoardo 
Marchio je bil mnenja, da je treba 
onesposobiti narodnostno vpraša
nje in za rešitev, oziroma za pre
mostitev sporov etničnega značaja 
predlagal ustanovitev neke vrste 
konzulte o narodnem vprašanju. 
Tej konzulti naj bi predsedoval 
visok funkcionar Evropske skup
nosti, v njej pa naj bi sedeli pred
stavniki italijanske, slovenske in 
tudi drugih narodnih skupin, ki 
živijo na Tržaškem.

Načelnica Demokratične zveze 
Nives Košuta je izrazila zaskrblje
nost nad gospodarsko krizo, ki 
pesti mesto. Ta kriza je po njenem 
mnenju tudi izraz zaprtosti tržaš
ke realnosti. V mestu vlada narod
nostna napetost, ki jo je treba za
jeziti in ustvariti pogoje za grad
njo sožitja, ki res nima alternativ. 
Na tem področju je treba narediti 
pogumne korake, je dejala Košu
tova, ki je izrazila solidarnost 
Samu Pahorju, ki se z zakonitimi 
sredstvi bori za uveljavitev pravic 
pripadnikov slovenske narodnos
tne skupnosti, (st)

Sindikati predlagajo poti 
za izhod iz težke krize 
industrijskega sektorja

Priprave na splošno stavko, ki je 
bila sklicana za 15. julij v obrambo 
tržaškega gospodarstva in še poseb
no škedenjske železarne ter začetek 
soočanja s političnimi, upravnimi in 
gospodarskimi sogovorniki za pro
gramiran izhod iz krize tržaškega 
industrijskega sektorja so bile glav
ne točke včerajšnjega zasedanja 
vodstev tržaške federacije CGIL, 
CISL in UIL. Na seji so tudi izdelali 
osnutek dokumenta, ki ga bodo še 
izpilili in verjetno še ta teden pred
stavili javnosti. V njem so med dru
gim začrtani osnovni cilji sindikalne 
akcije v tej delikatni fazi: od začet
ka konkretnega soočanja z Deželo 
za organski načrt industrijske politi
ke do izdelave novih pravil v sindi
kalnih odnosih z zasebnimi podjetji 
in do ponovnega definiranja odno
sov z državnimi udeležbami.

»CGIL, CISL in UIL«, piše med 
drugim v osnutku dokumenta, »goji
jo ambiciozen cilj, da globoko pose
žejo v upravljanje gospodarskih 
procesov v pokrajini z namenom, da 
se ustvarijo pogoji za dejansko re- 
lansiranje produktivnih dejavnosti«, 
po drugi strani pa »politične sile 
morajo biti sposobne dati mestu 
učinkovito upravo.« V analizi sindi
katov namreč prav politične sile, 
poleg združenj javnih in zasebnih 
delodajalcev, nosijo največji delež 
krivde za krizo tržaške industrije, ki 
jo je »primer« škedenjske železarne 
le še zaostrile.

Prav glede krize železarne pa ne 
moremo prezreti hudih obtožb, ki 
jih je predstavnik Liste za Trst v de
želnem svetu Gambassini izrekel na 
račun (zdaj že bivšega) lastnika že
lezarne Pittinija ter deželnih orga
nov. V svetovalskem vprašanju, v

katerem zahteva preiskavo o razlo
gih, ki so železarno spravile na ko
lena, se Gambassini sprašuje, kako 
je možno, da si je škedenjski obrat v 
tako kratkem času nakopal dolgove 
za več kot 200 milijard, pri čemer 
izraža dvom, da je del vsot, name
njenih železarni, dejansko šlo dru
gemu Pittinijevemu obratu v Osop- 
pu. Gambassini tudi namiguje, da so 
tik pred uradno proglasitvijo krize 
železarne večje količine litega žele
za in drugega materiala romale v 
Osoppo, pri čemer se sprašuje, ali je 
bil ta material redno fakturiran in 
plačan.

Kot da bi vse to ne zadostovalo, 
listarski predstavnik dodaja novo, 
strupeno vprašanje: ali je res, da de
želna finančna družba Friulia tistih 
28 milijard lir, ki jih je bila priprav
ljena prispevati za rekapitalizacijo 
škedenjske železarne (s čimer, kot 
znano, potem ni bilo nič), namerava 
zdaj nakloniti Pittinijevi železarni v 
Osoppu?

Veleposlanik ZDA 
včeraj v našem mestu

Veleposlanik ZDA v Italiji, Peter 
F. Secchia, je bil včeraj gost Trgo
vinske zbornice v Trstu. V našem 
mestu se je sestal s predsednikom 
Tombesijem in nekaterimi politični
mi in ekonomskimi predstavniki 
FJK. Na srečanju je bilo med dru
gim tudi govor o prireditvi, ki jo 
ZDA nameravajo organizirati skup
no s tržaško Trgovinsko zbornico v 
sklopu proslavljanj Krištofa Kolum
ba v mesecu oktobru.

V juniju porast 
osebnega prometa 
na mejnih prehodih

Po daljšem obdobju se je v juniju 
zvišalo število oseb, ki so prešle ita- 
lijansko-slovensko mejo v tržaški 
Pokrajini: skupno je v obeh smereh 
šlo preko mejnih prehodov nad dva 
milijona dvestodvajset tisoč oseb, 
kar je za 39,20 odstotka več kot ju
nija lanskega leta. V šestem mesecu 
Janškega leta je namreč prešlo itali- 
jansko-slovenske mejne prehode 
Vsega poldrugi milijon oseb.

Če podrobneje analiziramo statis
tične podatke, ugotovimo, da je s 
Potnim listom prešlo mejo skoraj 
milijon oseb, od katerih jih je bilo 
560 tisoč italijanskih, 437 tisoč pa 
Ju j ih državljanov, v povprečju povi
šek znaša 14,15%, vendar pa je treba 
dodati, da se je za 17,64% znižalo 
število prehodov tujih državljanov. 
Zelo občutno pa se je zvišalo število 
prehodov s prepustnico, in sicer kar 
za dobrih 69 odstotkov: v letošnjem 
juniju je s prepustnico prešlo itali- 
jansko-slovensko mejo milijon in 
četrt oseb, medtem ko je v lanskem 
Juniju skupen seštevek znašal nekaj 
več kot sedemsto tisoč.

K porastu prehodov so odločilno 
Pripomogli Tržačani: glede na lan
ski junij je število prehodov naraslo 
za več kot 87 odstokov (od lanskih 
nekaj več kot 400 tisoč na letošnjih 
'66 tisoč). Naraslo je tudi število 
slovenskih in hrvaških državljanov, 
ki so prešli italijansko-slovensko 
mejo: v odstotkih porast znaša 46, 
kar pomeni, da je s 314 tisoč število 
naraslo na 458 tisoč prehodov.

Če pa naredimo skupen sesštevek 
za prvih šest mesecev letošnjega 
■f*'?.'. moramo ugotoviti, da je preko 
italijansko-slovenskih prehodov v 
rZaški pokrajini skupno šlo nekaj 

nad enajst milj ono v in pol oseb, kar 
Pa je za dober milijon in sto tisoč 
manj kot v istem obdobju lani.

Uprava občine Dolina prireja 
°d 29.8. do 5.9. klimatske počit
nice pri morju v Emiliji-Romag- 
ni za upokojence, ki so dopolni
ti 60. leto starosti. Zainteresirani 
lahko predložijo prošnjo v ob
činskem tajništvu do 15/7/1992. 
K prošnji morajo priložiti slede
čo dokumentacijo: fotokopijo 
mod. 740 oz. 101 oz. 201 za leto 
1991, fotokopijo obrazca pokoj
nine za leto 1992, zdravstveno 
izkaznico in morebitno oprosti- 
tev plačila ticket-a, zdravniško 
spričevalo o primernem zdrav
stvenem stanju.

Mlad Prosečan umrl v prometni nesreči na Trbiški cesti pri Križu

Noč brez jutra za Vasilija Michelija
Mlad Prosečan se je smrtno po

nesrečil v noči med nedeljo in po
nedeljkom v prometni nesreči, ki 
se je pripetila na odseku Trbiške 
ceste pri Križu. 30-letni Vasilij 
Micheli, ki je stanoval na Konto- 
velu 29, je bil pri priči mrtev v 
trčenju fiata crome v prikolico z 
motornim čolnom, ki je bila pri
klopljena na bivalni avto. Vsi dru
gi udeleženci v nesreči, voznik fi
ata crome in ostala dva sopotnika, 
ter voznik bivalnega avta in nje
gova žena, so bili le lažje ranjeni.

Nesreča, v kateri je utrnilo ži
vljenje Vasilija Michelija, se je 
pripetila približno ob 2. uri zjut
raj. Pankri, kot so prijatelji s Kra
sa imenovali Vasilija, se je bil v 
nedeljo odpeljal s prijatelji v 
Škocjan, na Goriško. Tu se je eki
pa mladih s Proseka in Kontovela, 
ki se zbirajo v baru na proseški 
Kržadi, udeležila rekreacijskega 
nogometnega turnirja. Micheli je 
kot že večkrat tudi tokrat vskočil 
v ekipo.

Po odigranem srečanju se je v 
prijetni družbi pomudil do noči 
na Goriškem, dokler se ni s tremi 
prijatelji podal na pot proti domu. 
Fiat cromo, v katerem se je peljal, 
je upravljal 29-letni David Metel
ko s Proseka 7; Micheli je sedel 
ob vozniku, na zadnjih sedežih pa 
sta se peljala brata Damijan in 
Dean Štolfa (prvi je star 20 let, 
drugi 18, stanujeta na Proseku

366). Fantje so se odločili, da se 
popeljejo domov po najkrajši poti: 
po Trbiški cesti od Tržiča do od
cepa pri Gabrovcu, od tu pa do 
Proseka.

Smrt je čakala Vasilija v zasedi 
na odseku ceste pri Križu, le ne
kaj kilometrov od doma. Vzroki 
nesreče so še nepojasnjeni; tudi 
nabrežinski karabinjerji, ki vodijo 
preiskavo, so včeraj povedali, da 
morajo opraviti še nekaj meritev 
in zaslišati udeležence v nesreči. 
Šele zatem bodo lahko točno ugo
tovili, kaj je botrovalo nesreči.

Po dosedanjih izvidih je gotov 
le potek nesreče. Fiat croma je od 
zadaj treščil v prikolico z motor
nim čolnom. Prikolica je bila pri
klopljena na bivalni avto novar- 
ske registracije, v katerem sta se
53- letni Vito Daffara in njegova
54- letna žena Piera iz No var e pe
ljala na počitnice v Istro. Fiat cro
ma se je dejansko s prednjim de
snim delom zagozdil pod motorni 
čoln. Levi del krme plovila se je 
zaril za kakih 30 do 40 centimet
rov v desni del avtomobilske ka
bine, pred sedež, na katerem je 
sedel Vasilij Micheli. Po pričeva
nju prijateljev je Vasilij v trenut
ku nesreče dremal. Bil je privezan 
z varnostnimi pasovi. Ob trčenju 
ga je vrglo proti vetrobranu, var
nostni pasovi so ga zadržali, nje
govo telo je zatem silovito sunilo

nazaj, pri tem pa mu je zlomilo 
tilnik. Življenje Vasilija Michelija 
je iz lahkega dremanja zanj nezaz
navno prešlo v smrt.

Močan udarec fiata crome je 
prikolico sunil naprej, obrnila se 
je in potegnila za sabo tudi bival
ni avto, ki je poplesal na cestišču 
in se naposled prevrnil na levi 
bok. Zakonca Daffara sta se v ne
sreči le popraskala, voznik in po
tnika na zadnjih sedežih fiata cro
me so se lažje udarili, zaradi česar 
so jim v bolnišnici nudili prvo po
moč in jih odslovili: okrevali bodo 
v 10 dneh.

Vasilij Micheli je bil na Proseku 
in sploh na Krasu zelo priljubljen. 
Bil je vedrega značaja, zelo druža
ben. Dolgo vrsto let je bil med go
nilnimi silami proseško-kontovel- 
skega Mladinskega krožka, vrsto 
let je pel pri domačem pevskem 
zboru Vasilij Mirk. Po končani 
višji srednji šoli se je zaposlil naj
prej pri podjetju Rešim, zatem pri 
Kmetijski zadrugi. Pred kratkim 
se je odločil, da se gospodarsko 
osamosvoji: načrtoval je ustanovi
tev lastnega podjetja. Včeraj so 
vsi ti in drugi načrti, ki jih lahko 
zagnano načrtuje mlad človek, ne
preklicno propadli v noči brez jut
ra na Trbiški cesti pri Križu.

Včerajšnja nesreča je spet stra
hovito prizadela družino Micheli, 
mamo Pino in očeta Giordana. 
Pred devetimi leti jima je usoda v

Na slikah: zgoraj Vasilij Micheli,
levo pa zmečkana croma.

podobnih okoliščinah odtrgala 
drugorojenca, 17-letnega Petra. 
Fant je umrl za posledicami pro
metne nesreče, ki se je pripetila 
na Proseku. Tudi Peter je bil ta
krat - kot Vasilij včeraj - sopotnik 
v ponesrečenem avtomobilu. Se
daj jima ostaja v tem zemeljskem 
življenju ob strani še najmlajši sin 
Sandy.

Usoda je včeraj spet neprizanes
ljivo prizadela tudi drugega ude
leženca nesreče: voznika fiata cro
me, Vasilijevega prijatelja Davida 
Metelka. Pred nekaj leti je v pro
metni nesreči pri Šempolaju umrl 
njegov mlajši brat Kristjan. Tudi 
on kot sopotnik, (mk)

-I- Zapustila nas je naša draga 
mama, nona in pranona

Štefanija Malalan 
vd. Čuk

Pogreb bo jutri, 8. julija, ob 11.30 iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice v cerkev 
v Trebče.

Žalostno vest sporočajo hči Dorina 
z družino, sin Bogdan z družino, brat 
Bruno z ženo in ostali sorodniki.

Trebče, 7. julija 1992

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so 

na kakršenkoli način počastili spomin 
našega dragega

Rudija Puntarja
Posebna zahvala g. župniku, pev

cem ter nosilcem krste in cvetja.
SVOJCI

Kontovel, 7. julija 1992
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Dolinčani so praznovali 
vaškega zavetnika sv. Urha

Kot vsako leto so tudi letos v 
soboto Dolinčani dostojno prazno
vali svojega zavetnika sv. Urha. 
Občinski uradi so bili ves dan za
prti, medtem ko so drugi uradi in 
trgovine zaprli popoldne. Višek 
praznovanja so imeli v dolinski 
cerkvi, stari preko dvestopetdeset 
let, kjer so razstavili zastavo, na 
kateri je prikazan sv. Urh s knjigo 
in ribo v rokah. Ob 19. uri je bila 
slovesna maša, katere se je udele
žilo veliko ljudi, ne samo iz Doli
ne, temveč tudi iz ostalih vasi do
linske občine. Mašo je daroval pa
ter Jože Urbanija, župnik iz Kos
tanjevice, v družbi škofovskega

vikarja za Slovence tržaške škofije 
Ivana Vončine in domačega žu
pnika Rafka Slejka. Po maši so se 
vsi udeleženci zbrali na dvorišču 
Mladinskega doma, kjer je doma
či pihalni orkester Breg, pod vod
stvom kapelnika Renza Muscovi- 
ja, priredil lep, celo uro trajajoč 
koncert (na sliki). Vse prisotne, 
posebno člane godbe, duhovščino 
ter župana, je pozdravil in zaželel 
lep in vesel večer predsednik 
Mladinskega doma Zorko Giorgi 
ter jih povabil na kozarec kapljice 
in prigrizek ob družabnem prija
teljskem srečanju.

Tekst in slika M. M.

Dolinski socialisti ocenili
volilni izid in stanje v občini
Pred kratkim se je sestal dolin

ski odbor socialistične stranke, ki 
je poglobil oceno volilnih izidov 
na zadnjih pokrajinskih volitvah. 
Socialistična stranka je v dolinski 
občini in na vsem območju ustrez
nega pokrajinskega volilnega 
okrožja dosegla zadovoljivo števi
lo glasov v primerjavi s prejšnjimi 
in letošnjimi političnimi volitva
mi. Odbor se je iskreno zahvalil 
volivcem, ki so s svojim glasom še 
posebej potrdili kandidaturo us
pešnega dolinskega župana Mari
na Pečenika za tržaški pokrajinski 
svet. Zaradi zapletenih odnosov 
med odstotki za posamezna volil
na okrožja župan Pečenik le za 
peščico glasov ni bil izvojen, izvo
ljen pa je bil socialistični nabre- 
žinsko-devinski župan, ki po svo
jem poreklu, še bolj pa po svojem 
načelnem zadržanju upravičeno 
zasluži naziv slovenskega sveto
valca, še posebej v primerjavi z 
naketerimi drugimi.

Odbor sekcije je analiziral tudi 
splošne izide in ugotovil, da je 
prišlo do močnega upada glasov 
oddanih za socialistično stranko, 
in to iz mnogih razlogov, ki so bili 
še večkrat povedani. Predvsem

gre za splošen negativen vsedr
žavni trend, v lokalnem okviru pa 
socialistična stranka plačuje pre
tesno povezavo z Listo za Trst, če
mur so socialisti dolinske občine 
vedno odločno nasprotovali.

Odbor je obžaloval, da zaradi 
hudih nasprotovanj in zaradi ob
jektivno neugodnih okoliščin ni 
bil izvoljen ugleden neodvisni 
kandidat Edi Bukavec. Njegova 
prisotnost v tržaškem občinskem 
svetu bi na učinkovit način okre
pila pozicije Slovencev na sploš
no, slovenskih socialističnih refor
mistov in vseh onih sil, ki so za 
sožitje, mir in sodelovanje. Tako 
pa so se okrepili ekstremizmi, še 
posebej na škodo Slovencev. Do
linski socialisti so se vsekakor pri
družili zahvali, ki jo je bila Ediju 
Bukavcu že izrekla pokrajinska 
slovenska komisija PSI za ves trud 
in prizadevanja, ki jih je bil vložil 
V nelahko volilno kampanjo.

Občinski odbor je končno raz
prava! j al še o nadaljenjem delu, 
potrdil uspešno delovanje socialis
tičnega župana, svetovalcev in od
bornikov in se dogovoril za nada
ljnje akcije.

Pismo Medžupnijske Karitas Šturje

Zahvala SSD za pomoč beguncem
Prejeli smo s prošnjo po objavi: 
Medžupnijska Karitas Šturje je 

od Slovenskega dobrodelnega 
društva iz Trsta ponovno prejela 
pošiljko pripomočkov za osebno 
higieno, brisač, copat, oblačil in 
lončkov, ki so jih namenili begun
cem iz BiH. Njihov prispevek je 
bil izredno skrbno pripravljen. 
Gospa Marta in gospa Irena sta 
zbrali skupaj res najnujnejše, kar 
ti ljudje potrebujejo. Denar za na
kup je prišel iz fonda društva ter 
od dobrih ljudi iz Trsta.

V begunskem centru ter po dru
žinah je sedaj nastanjenih približ
no 900 beguncev, od tega je 60 
odstotkov otrok. K nam so begun
ci prišli večinoma brez vsega, zato 
jih moramo z vsem oskrbovati 
dnevno. Brez dobrih ljudi bi naša 
Karitas ostala praznih rok.

V našem in njihovem imenu is
krena hvala Slovenskemu dobro
delnemu društvu ter vsem dobrim 
ljudem, ki so nam pomagali in 
prosimo - pomagajte še naprej.

Medžupnijska Karitas Šturje

menjalnica_______________________ 6. ?. 1992
TUtC VMI1TC FIXINGTUJE VALUTE MILAN BANKOVCI

TRST TUJE VALUTE FIXING
MILAN

BANKOVCI
TRST

Ameriški dolar .......... 1146,50 1125,— Švicarski frank.......... 844,35 835.—
Nemška marka ........... 756,75 748.— Avstrijski šiling........ 107,53 106.—
Francoski frank ........ 224,62 221.— Norveška krona........ 193,02 190,—
Holandski florint ... 671,37 662,— Švedska krona.......... 209,39 206.—
Belgijski frank ......... 36,759 35,50 Portugalski eskudo . 9,055 8,50
Funt šterling .. ........ 2189,30 2180. Španska peseta ........ 11,973 11,25
Irski šterling .. ......... 2018,20 1990 — Avstralski dolar........ 853,75 800.
Danska krona . ........ 196,88 194,— Jugoslov. dinar ........ — 10,—
Grška drahma. ........ 6,203 6,— ECU............................... 1550,10 —
Kanadski dolar ........ 955,60 900 — Slovenski tolar.......... ■ — 14,25
Japonski jen .. ........ 9,212 8,90 Hrvaški dinar............ — 4,25

Zvezo slovenskih kulturnih društev - Društvo zomejskih likovnikov 
Združenje Lupusinfobulo

XXII. LIKOVNA KOLONIJA MLADIH
Sesljon - od 24. do 29. ovgusto 1992

...en teden likovnega ustvarjanja v družbi slovenskih vrstnikov iz 
Slovenije, Avstrije in Porabja. Namenjeno mladini od 10. do 15. leta.

informacije in prijave ZSKD, Ulica sv. Frančiška 20, tel. (040) 635626 
(vsak dan razen ob sobotah)

SLOVENSKO

Carlo Goldoni

PREBRISANA VDOVA
Režija Meta Hočevar

PREDSTAVA NA PROSTEM

Jutri, 8. t. m., ob 21. uri
na Kontovelu - Društvena gostilna

___Godbeno
______ društvo
_________ Prosek
se zahvaljuje vaščanom za 
dober uspeh nabiralne akcije.

STALNO. 
GLEDALIŠČE

gledališča
FESTIVAL OPERETE 
ROSSETTI
Nocoj ob 20.30 zadnja predstava Stol- 

zove operete POMLADNA PARADA. Di
rigent Albert Eschwe, režiser Filippo 
Crivelli. ,

V četrtek, 9. t. m., ob 20.30 bo na spo
redu premiera operete Richarda Rodger- 
sa OKLAHOMA. Dirigent David Allen, 
režiser Jeffrey Dunn.

Prodaja vstopnic pri blagajni Festivala 
na trgu Unita (tel. 367816 - 369485) od
9.00 do 12.00 in od 16.00 do 19.00.

koncerti
Festival operete

V ponedeljek, 11. t. m., ob 20.30 bo
na Trgu Unita v sklopu Mednarodnega 
festivala Operete KONCERT tržaške 
godbe na pihala G. Verdi, ki bo pod vod
stvom Lidiana Azzoparda izvajala Sup- 
pejeve, Straussove, Stolzove, Kalmanove, 
Lebarjeve, Kemove, Gershwinove sklad
be.

Gledališče Mlela
Nocoj ob 20.30 bo v gledališču Miela 

na sporedu glasbeni večer. Nastopila bo 
pianistka Jerka Vladilo, ki bo izvajala 
Brahmsove skladbe in skupina Optional 
Jazz Ouintet. Vstop prost.

Grad sv. Justa
V sredo, 8.1. m., ob 21.30 bo na gradu 

sv. Justa koncert skupine JOE ZAWI- 
NUL SVNDICATE.

razstave
V TK galeriji je na ogled razstava DE

METRIJA GEJA
V kavarni Caffe degli specchi je na 

ogled razstava kraških pokrajin slikarke 
LILI LUPIERI. Razstava bo odprta do 13. 
septembra.

V galeriji Fine Art Room - Ul. della 
Guardia 16 — je na ogled razstava sli
karja Igorja STEPANČIČA.

V galeriji Muzeja Revoltella v Ul. 
Diaz 27 je na ogled razstava "Od Canove 
do Burrija - Muzej se predstavlja".

Na sedežu Turistične ustanove v Ses- 
ljanu je odprta razstava "Karikature" Gi- 
ovannija DUIZA, ki bo trajala do 31. t. m. 
po običajnem umiku.

kino
ARISTON - 21.30 La famiglia Addams,

r. Barry Sonnenfeld, i. Anjelica Hous
ton, Raul Julia.

EXCELSIOR - 18.45, 20.30, 22.15 Saint 
Tropez, i. Serena Grandi.

EXCELSIOR AZZURRA - 18.00, 20.00, 
22.00 Atlantis, dokumentarec.

NAZIONALE I - 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 
Point Break, i. Patrick Swayze, Keanu 
Reeves.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Una donna 
chiamata cavallo, D D

NAZIONALE IH - Zaprto zaradi popra
vil.

NAZIONALE IV - 16.30, 18.20, 20.15, 
22.15 Sognando Manhattan, i. Kevin 
Bacon, Jamie Lee Curtis.

G R ATT ACIELO - 18.00, 20.00, 21.15 L'- 
impero del crimine, i. Christian Slat- 
ter, Anthony Queen, D

MIGNON - Zaprto zaradi počitnic.
LJUDSKI VRT - 21.15 Fievel conguista 

il West.
EDEN - 15.30, 22.10 Buchi stretti, pom.,

DD
CAPITOL - Zaprto zaradi popravil.
LUMIERE - 19.45, 22.15 Thelma & Loui

se. ALCIONE - Zaprto zaradi počitnic.
RADIO - 15.30, 21.30 Erika... 1’animale 

da letto, pom., □ D

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ D

AURORA
vabi na naslednja potovanja: 

od 6. do 16.8. - TURČIJA 
Cena 1.046.000 lir.

od 7. do 22.8. - MALDIVE 
Cena 2.110.000 lir;

od 12. do 26.8. - KITAJSKA 
Cena 3.350.000;

od 13. do 16.8. - UMAG (avtobus) 
Cena 212.000 lir;

od 13. do 16.8. - BLED (avtobus) 
Cena 270.000 lir;

15 in 16.8. - CELJE in ROGAŠKA 
SLATINA (avtobus)

Cena 125.000 lir.

Vpisovanje pri potovalnem 
uradu AURORA - Ul. Milano 20, 
tel. 630261.

razna obvestila
Solidarnostni odbor poziva širšo jav

nost, da prispeva za pomoč beguncem iz 
BiH. Zbrana sredstva bodo izročena Rde
čemu križu Slovenije, ki se na vse bolj 
dramatičen način sooča s problemom 
številnih beguncev. Finančne prispevke 
je mogoče nakazati pri sledečih sloven
skih denarnih zavodih: Tržaška kreditna 
banka, Hranilnica in posojilnica Opčine 
ter Hranilnica in posojilnica Nabrežina.

Zveza slovenskih kulturnih društev 
Trst obvešča, da so uradi odprti po po
letnem umiku, in sicer: v ponedeljek, 
sredo in petek od 8.30 do 15.30; v torek 
in četrtek od 8.30 do 15.30 in od 16.00 do 
18.00.

Zveza slovenskih kulturnih društev 
Trst - do 10. julija je možna rezervacija 
abonmajev za gledališko sezono 92/93 
Primorskega dramskega gledališča - 
Nova Gorica. Informacije in prijave vsak 
dan razen ob sobotah, tel. (040) 635626.

Sklad Mitja Čuk prireja tudi letos 
KROŽEK LATINŠČINE za srednješolce, 
ki nameravajo na klasični, znanstveni ali 
pedagoški licej. Vse informacije dobite 
vsak dan (razen ob sobotah in nedeljah) 
med 8.30 in 13.30 do 13. julija letos v 
uradih Sklada, Narodna ul. 126, Opčine, 
tel. 212289.

Občina Devin-Nabrežina razpisuje 
javno selekcijo za enoletno namestitev 
dveh uslužbencev s kvalifikacijo knjigo
vodje - 6. funkcionalna kvalifikacija. 
Prošnje je treba predložiti na prostem 
papirju najkasneje do 11. 7. 1992. Za mo
rebitna pojasnila se interesenti lahko 
obrnejo na Urad za osebje Občine De
vin-Nabrežina.

Uprava Občine Zgonik obvešča, da 
bo občinska knjižnica v Saležu odprta v 
juliju in avgustu samo ob torkih od 16. 
do 19. ure.

KD Lonjer-Katinara prireja tudi letos 
OTROŠKI POLETNI CENTER in sicer 
od 24. do 29. avgusta v društvenih pro
storih v Lonjerju. Vpisovanje in informa
cije na tel. št. 910178 v večernih urah.

ŠZ Sloga organizira od 30. julija do 2. 
avgusta turnir v beach volleyu (odbojka 
na plaži) na nogometnem igrišču v Treb
čah. Informacije in vpisovanje ekip do 
petka, 17. julija, v čistilnici »Roiano«, tel. 
414142, vsak dan od 8.30 do 18. ure. Vsak 
večer bo zabava s plesom in specialitete 
na žaru.

Taborniki RMV Trst-Gorica obvešča
jo svoje člane, da je odhod za letno ta
borjenje 11. julija. Zbirališče ob 8. uri na 
železniški postaji v Sežani, odhod ob 
8.30.

Stranka komunistične prenove - kro
žek Kras vabi v četrtek, 9. julija, ob 20.30 
v gostilno Guštin v Zgoniku vse člane in 
simpatizerje na sestanek za pripravo 
praznika, ki bo od 17. do 20. julija v Zgo
niku.

razne prireditve
ŠKD Cerovlje-Mavhinje priredi v pe

tek, 10. julija, ob 21. uri prijeten večer na 
dvorišču osnovne šole Miroslav Vilhar v 
Cerovljah. Zabavali se bomo ob ogledu 
veseloigre Gospa ministrica v izvedbi 
dramske skupine iz Štandreža. Vljudno 
vabljeni! V primem slabega vremena na
stop odpade.

Godbeno društvo Prosek priredi v pe
tek, 10. t. m., ob 20.30 celovečerni kon
cert pred cerkvijo sv. Martina na Prose
ku.

SKD Slavec Ricmanje-Log vabi na ju
bilejno 20. šagro na Zrebčevem 10., 11., 
12. in 13. julija 1992. Spored: petek, 10. t. 
m., ob 17. uri odprtje kioskov, od 20.30 
ples z ansamblom Furlan; sobota, 11. t. 
m., ob 16. uri odprtje kioskov, od 20.30 
ples z ansamblom Krt; nedelja, 12. t. m., 
ob 15. uri odprtje kioskov, ob 18.30 kul
turni program, od 20.30 ples z ansam
blom Krt; ponedeljek, 13. t. m., ob 17. uri 
odprtje kioskov, od 20.30 ples z ansam
blom Pomlad.

včeraj - danes
Danes, TOREK, 7. julija 1992

IZALJA
Sonce vzide ob 5.24 in zatone ob 20.56 

- Dolžina dneva 15.32 - Luna vzide ob
14.04 in zatone ob 0.28.

Jutri, SREDA, 8. julija 1992
JANKO

PLIMOVANJE DANES: ob 2.47 najviš
ja 3 cm, ob 8.32 najnižja -24 cm, ob 15.58 
najvišja 36 cm, ob 23.36 najnižja -21 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
19.5 stopinje, zračni tlak 1012 mb raste, 
veter 8 km na uro, vlaga 78-odstotna, v 
jutranjih urah je padlo 6,4 mm dežja, 
nebo oblačno, morje razgibano, tempera
tura morja 23,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Daria Sperotto, Sebas- 

tian Trimboli, Simone Morzilli, Florinda 
Raiola, Martina Minca, Assunta Ficuciel- 
lo, Giulia Sartori.

UMRLI SO: 80-letni Giuseppe Gallet- 
ta, 86-letna Maria Spettich, 81-letni Sal- 
vino Capponi, 89-letni Guglielmo Bigot- 
to, 81-letni Antonio Budicin, 72-letni Gi
useppe Crevatin, 85-letna Rosa Aslan, 84- 
letna Regina Marži, 69-letna Carmen 
Versich, 77-letna Anna Maria Hresciak, 
83-letna Elisabetta Giotti, 76-letna Aliče 
Bruniera.

SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 6. julija, 

do nedelje, 12. julija 1992 
Normalen urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30 
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00

Ul. Roma 15, Ul. T. Vecellio 24, Lungo- 
mare Venezia 3 (Milje).

NABREŽINA (tel. 200466) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

Lekarne odprte od 19.30 do 20.30
Ul. Roma 15, Ul. T. Vecellio 24, Ul. S. 

Giusto 1, Lungomare Venezia 3 (Milje).
NABREŽINA (tel. 200466) - samo po 

telefonu za najnujnejše primere.
OPČINE - Trg Monte Re 3/2 (tel. 

213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

NOČNA SLUŽBA 
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30.

UL: S. Giusto 1 (tel. 308982).
ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL

NA DOM TEL. 350505 - TELEVITA
URAD ZA INFORMACIJE KZE

Urad za informacije KZE deluje od po
nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. mre.

šolske vesti
Sindikat slovenske šole obvešča, da 

imajo vsi začasni suplenti, ki nimajo pla
čanega poletja, pravico do doklade za 
brezposelnost. Prošnjo na zavod INPS 
morajo predložiti s službenim listom v 
teku 68 dni od zadnjega dne službovanja 
na šoli. Obrazce in informacije dobite na 
sedežu SSŠ. Urnik: ob torkih in petkih 
od 11.30 do 13.00, ob sredah od 15.30 do
16.30 in ob petkih od 16.00 do 17.00.

Šola Glasbene matice Trst sprejema 
potrditve vpisov gojencev za šolsko leto 
92/93 vsak dan (razen ob sobotah) od 9. 
do 11. ure (tel. 418605) do 31. julija.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev Trst

organizira 15. julija izlet na Mašun, kjer 
bo prijateljsko srečanje s pobratenim 
Društvom upokojencev Ilirska Bistrica. 
Vpisovanje v sredo, 8. 7., na sedežu druš
tva v Ul. Cicerone 8 od 9. ure dalje.

Sindikat SPI CGIL iz Devina-Nabre- 
žine organizira v soboto, 11. julija 92, iz
let v Val Pesarino. Za informacije telefo
nirati na št. 200007.

SPDT prireja v nedeljo, 12. t. m., enod
nevni avtobusni izlet na Koroško z vzpo
nom na Konigstuhl v gorski skupini 
Nockberge. Odhod izpred sodne palače 
na Trgu Ulpiano ob 5. uri in ob 5.20 s 
trga v Sesljanu. Vpisovanje na ZSŠDI, 
tel. 635627.

mali oglasi
OSMICA je v Dolini pri Mariu Žerjalu.
DIPLOMIRANA PREVAJALKA Mirjam 

Levstik opravlja strokovne in poslovne 
prevode v/iz nemščine, italijanščine in 
slovenščine. Inštruira nemščino, itali
janščino in slovenščino na vseh stop
njah. Možen individualni ali skupinski 
pouk. Profesionalen pristop, zajamčen 
uspeh. Tel. in fax (0481) 522250.

RENAULT R4, letnik 84, v dobrem sta
nju, z avtoradiom, prodam za 2.700.000 
lir. Tel. (040) 213931 v večernih urah 
ali pustiti sporočilo na telefonskem 
tajništvu.

DAJEMO v najem dobro vpeljano trgo
vino jestvin na Krasu. Za informacije 
tel. na št. 362660 v uradnih urah.

PRODAM knjige za 1. letnik realne. Tel. 
na št. 228803 - Valentina.

GOSPODARSKO društvo na Kontovelu 
obvešča cenjene goste, da gostilna ob
ratuje.

FIRMA FURLANI - Ul. Milano 25 - nudi 
po zelo ugodni ceni kosilnice BCS, 
motorne obrezovalnike in ostalo kme
tijsko orodje. Tel. 632200.

PRODAM po zelo ugodni ceni kiosk 
dolg 20 m in širok 4 m, primeren za 
vaške prireditve, ter stroj za filtriranje 
vina. Tel. med 20.30 in 21.30 na št. 
220655.

PRODAM enosobno stanovanje v tržaš
kem predmestju (Ul. Flavia). Tel. na št. 
229234 od 19. ure dalje.
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V Ljubljani seminar slovenskega 
jezika, literature in kulture

LJUBLJANA — Na oddelku za slovanske jezike in 
književnost filozofske fakultete v Ljubljani se je vzpo
redno s tradicionalno Poletno šolo slovenskega jezika 
začel včeraj XVIII. seminar slovenskega jezika, litera
ture in kulture, ki bo trajal do sobote, 18. julija in na 
katerem bodo predavali vidni strokovnjaki slovenske
ga jezika in književnosti. Po slovesnem odprtju semi
narja je včeraj govoril o slovenski samobitnosti v delu 
protestantskih piscev Jože Pogačnik, današnji spored 
pa predvideva predavanji Vlada Nartnika in Toneta 
Pretnarja. Prvi bo govoril o jezikoslovni slovenistiki, 
drugi pa o verzih po slovensko.

Jutri, ob 12. uri bo Janez Rotar predaval o narodno- 
konstitutivnih pojmih začetnih obdobij slovenske na
rodne integracije, ob 13. uri pa bo Jože Toporišič govo
ril o tipološki oznaki sodobnega knjižnega jezika. V 
četrtek, 9. julija, ob 12. uri, bo na vrsti Breda Pogorelec. 
Tema predavanja: Boj za samobitnost slovenskega jezi
ka. Dušan Nečak bo nato govoril o zgodovinskih ele
mentih za razumevanje »jugoslovanskega vprašanja«. 
Petkov spored (10. julija) predvideva predavanji Helge

Glušič (Drago Jančar in odprtost slovenske samobitnos
ti) ter Zinke Zorko (Mariborski pogovorni jezik na sti
čišču treh narečnih baz). V soboto, 11. julija predavata 
Marko Terseglav (Ljudska duhovna kultura - pot do 
slovenske samobitnosti) in Marjan Bat (Geografski oris 
študijske ekskurzije - s posebnim poudarkom na pred
stavitvi Krasa).

Prihodnji teden (ponedeljek, 13. julija) se začne z 
Borisom Paternujem (Prešeren in problem identitete) in 
Francem Jakopinom (Jezikovna podoba priimkov na 
Slovenskem). V torek, 14. julija: Feliks J. Bister (Pot do 
slovenske samobitnosti v očeh avstrijskega soseda) in 
Miran Hladnik (Vloga prevoda v slovensko-nemški lite
rarni tekmi); v sredo, 15. julija: Bogomil Komelj (Slo
venska samobitnost v luči likovne umetnosti) in Andre
as Moritsch (Matija Majar Ziljski - Slovenec in Slovan 
(k stoletnici smrti); v četrtek, 16. julija: Matjaž Kmecl 
(Kako so Slovenci v 19. stol. pojmovali pomen literatu
re za narod) in Edo Škulj (Gallusovi predstojniki); v 
petek, 17. julija, ob 12. uri: Janez Zor (Delo Cirila in 
Metoda kot dejavnik nastajanja slovanske kulture).

Brazilske melodije
CENTA — Furlanska vas Čenta 

gosti te dni 5. izvedbo Jazz festi
vala. Podobno kot lani so tudi le
tos organizatorji CSS iz Vidma 
posvetili celotno manifestacijo 
brazilski glasbi.

Začelo se je v soboto, ko je na 
oder dvorišča osnovnih šol v Čen- 
ti stopil kantavtor Djavan. Priljub
ljeni brazilski izvajalec je gotovo 
najbolj znan pevec med vsemi na
stopajočimi na letošnjem festivalu. 
Djavanova glasba je kmalu pre
segla meje južnoameriške države 
in žela uspehe v celem svetu. O 
njegovih nastopih pravijo, da pre
vzame srce poslušalca v trenutku 
ko stopi na oder in ga vrne komaj 
nekaj ur po zaključku kocerta. Ta 
prispodoba dokaj zgovorno priča

o učinkovitosti Djavanove glasbe, 
odlične zmesi brazilske »saudade« 
s sambo, bossanovo, salso in sve
tovnim popom. Potem ko so nje
gove pesmi izvajali vsi najboljši 
brazilski pevci, je Djavan medna
rodno zaslovel pred nekaj leti[ ko 
je ameriška vokalna skupina 
Manhattan Transfer izbrala prav 
njegove skladbe za album Brasil, 
med katerimi je tudi prelepa Soul 
Food to Go (v originalu Sina).

Festival Brasil se bo nadaljeval 
danes, 7. julija z nastopom mlade 
talentirane in perspektivne izva
jalke Marise Monte. Že jutri, 8. ju
lija, bomo lahko poslušali Joaa 
Bosca, katerega glasba sega od 
sambe do žlahtnih ritmov mesta

v Centi
Bahie, od karibskih in afriških rit
mov do funka in latinske glasbe 
petdesetih let.

Letošnja prireditev se bo zaklju
čila v soboto, 11. julija z nastopom 
skupine Ara Ketu, ritmi katerih 
spominjajo na Afriko in jih ta sku
pina odlično spaja z reggaejem, 
popom, rockom, jazzom, sambo, 
soco, calypsom in poulom; skratka 
zmes svetovne ritmične glasbe, ki 
jo zagotovo velja slišati.

Festival v Centi nam v vseh teh 
dneh ponuja na ogled tudi fotog
rafsko razstavo Patrizie Giancotti, 
ki je v celoti posvečena mestu Ba- 
hia, pravo središče brazilske glas-

Sigournev in Alien 3

Znana ameriška igralka Sigourney Weaver se te dni mudi na Japon
skem, kjer je v teku propagandna kampanja za njen zadnji film 
Alien 3. Da bi prepričala japonske gledalce, da si gredo ogledat 
njeno zadnjo vesoljsko pustolovščino, se je brhka Sigourney udeleži
la cele rvste pobud (Telefoto AP)

[ RAI 1_____________
7.50 Aktualno: Unomattina, 

vmes (8.00, 9.00, 10.00) 
dnevnik 1

10.05 Film: Ritorno dalla 
guarta dimensione 
(fant., ZDA 1985)

12.00 Variete: Unofortuna
12.25 Vreme in dnevnik 1
12.35 Nan.: La signora in gial-

lo (i. A. Lansbury)
13.30 Dnevnik 1 in Tri minute
14.00 Film: I mostri (kom., It. 

1963, r. Dino Risi, i. Vit- 
torio Gassman, Ugo 
Tognazzi)

16.00 Mladinski variete: Big!
17.30 Nanizanka: II cane di 

papa
18.00 Dnevnik 1
1610 Nanizanka: Blue jeans
18 40 Dok.: Atlante DOC
19.40 Aktualno: II našo di 

Cleopatra
19.50 Vreme in dnevnik
20.40 Dok.: Kvarkove poseb

nosti (vodi P. Angela)
21.30 Film: II sole anche di 

notte (dram., It. 1990, r. 
brata Taviani, i. Julian 
Sands, Nastassja Kin- 
ski), vmes (22.45) večer
ni dnevnik

24.00 Dnevnik in vreme
0-40 Rubrika opolnoči

X RAI 2 __________
7.00 Nanizanke in risanke
9.10 Rubrika: Verdissimo
9.25 Film: Messalina (zgod.)

11.15 Aktualno: Galatheus
11.30 Kratke vesti
11.35 Nan.: Lassie, 12.10 L'ar- 

ca del dottor Bayer
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.30 Gospodarstvo in vreme
13.45 Nad.: Stagioni, 14.35

Santa Barbara
15.20 Aktualno: Ristorante 

Italia (vodi A. Clerici)
15.35 Film: II suo nome e 

donna Rosa (i. R. Povver)
17.20 Iz parlamenta in vesti
17.30 Nanizanka: Un giusti- 

ziere a New York
18.20 Športne vesti
18.35 Nanizanka: II commis- 

sario Kress
19.35 Vreme in dnevnik
20.15 Športne vesti
20.30 Film: Rombo di tuono 

(pust., ZDA 1984, r. Jo
seph Žito, i. Chuck Nor- 
ris, Leonore Kasdorf)

22.15 Aktualno: Lezioni di 
mafia (vodi A. La Volpe)

23.15 Aktualno: Pegaz
23.55 Dnevnik, nato horoskop 
0.05 Film: Le strade del sud 

(dram., Fr. 1978, r. J. Lo- 
sey, i. Y. Montand)

^ RAI 3 |
11.30 Šport: kolesarstvo
12.00 Film: Ferragosto in bi

kini (kom., It. 1960, r. M. 
Girolami, i. W. Chiari)

14.00 Deželne vesti
14.10 Popoldanski dnevnik
14.25 Koncert: Sergiu Celibi- 

dache izvaja Simfonijo 
št. 5 op. 100 v B-duru S. 
Prokofjeva (Simfonični 
orkester turinske RAI)

15.20 Šport: mountain bike,
15.40 Tour de France,
16.40 motociklizem

17.00 Film: I nostri mariti 
(kom., It. 1966, r. Luigi 
F. D'Amico, i. Alberto 
Sordi, Ugo Tognazzi)

18.45 Derby in vreme
19.00 Dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Risanke: BlobCartoon
19.55 Varieteja: Blob cini-

co TV, 20.05 Non e mai 
troppo tardi

20.30 Variete: Avanspettacolo
22.30 Dnevnik ob 22.30
22.45 Aktualno: Milano, Italia
23.40 Nanizanka: Delvecchio

0.30 Dnevnik, pregled tiska 
0.55 Film: II console onora- 

rio (dram., VB 1983, r. 
John McKenzie, i. Ri
chard Gere)

T fr TV Slovenija 1 [
9.15 Spored za otroke: Zgod

be iz školjke
10.05 Nekoč je bilo življenje
10.30 Skrivnostno življenje 

videozapisovalnika
11.00 Sedma steza (pon.)
11.30 Da ne bi bolelo (pon.)
11.45 Poslovna angleščina
12.00 Poročila
12.05 TV dnevnik BIFI (pon.)
16.15 Film: Dnevnik sobarice

(dram., Fr. 1963, r. Luis 
Bunuel)

17.55 Poslovne informacije
18.00 Dnevnik
18.10 Spored za otroke: nada

ljevanka Plamenica
18.40 Mostovi
19.10 Risanka in Napovednik
19.30 Dnevnik, vreme in šport
20.00 Žarišče in Osmi dan
21.20 Umetnostni vodnik: Od

Kanalske doline do Tr
sta

21.35 Nadaljevanka: Ambasa- 
dorkin soprog

22.25 Dnevnik, vreme in šport
22.50 Poslovna borza
23.00 Napovednik
23.10 Sova, vmes nan. Brez 

žensk menda ne gre, 
nad. Igra, niz in zmaga 
ter Glasbeni utrinek - 
Vltava (B. Smetana)

P^P| TV Koper
16.00 Film: Trije pogumni 

možje (dram., ZDA 1956, 
r. Philip Dunne)

18.00 Informativna oddaja: 
Studio 2, vmes (18.25) 
Slovenska kronika

19.00 Vsedanes - TV Dnevnik
19.30 Nadaljevanka: Ryan
19.55 Nanizanka: Agencija 

Rockford
20.45 Film: Zgodilo se je v 

Atenah (dram., ZDA 
1962, r. Andrevv Marton, 
i. Jayne Mansfield)

22.25 Vsedanes - TV Dnevnik
22.35 Arhitektovi nasveti
22.50 SP v jadranju (iz Izole)
23.15 Nanizanka: Agencija 

Rockford

Pfe* TV Slovenija 2
15.30 Sova, vmes nad. Igra, 

niz in zmaga ter He- 
mingway

17.20 Svet poroča
18.00 Regionalni programi: 

Slovenska kronika
18.55 Nad.: Modro poletje
19.30 TV dnevnik BIH
20.05 V službi rock'n'rolla
20.30 Glasba, show in cirkus
21.30 Omizje
23.30 Svet poroča (pon.)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevniki 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Poletne melodi
je, vmes Koledar; 8.00 Deželna kronika;
8.10 Trst je klical; 8.40 Slov. lahka glasba;
9.00 New Age; 10.00 Dnevni pregled tis
ka; 10.10 Stereofonski koncert; 11.30 Od
prta knjiga: Kdaj se bo meni nasmehnila 
sreča?; 11.35 Kantavtorji in šansonjerji;
12.00 Dermoflash; 12.15 Italijanska lahka 
glasba; 12.40 Evergreeni; 13.20 Glasba po 
željah; 14.00 Deželna kronika; 14.10 Mav
rični mozaik: S festivalov, 14.30 Dobro
došlo, poletje!, 15.00 Nad.:. Veliki bedaki, 
15.30 Hit Parade, 16.00 Nazaj k naravi, 
16.20 Potpuri; 17.00 Kulturna kronika;
17.10 Klasični album; 18.00 W. Shakespe
are: Kakor vam drago; 18.35 Instrumen
talna glasba; 19.20 Zaključek sporedov.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Kronika; 8.40 Minute za smeh; 9.35 
Turistični napotki; 11.30 Pregled tiska; 
12.05 Na današnji dan; 12.30 Kmetijski 
nasveti; 13.20 Obvestila; 13.45 Iz tujega 
tiska; 14.05 Poslovne informacije; 15.00 
Radio danes; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Obvestila; 17.00 Studio ob 17.00; 
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Slovenska 
zemlja v pesmi in besedi; 20.35 Minute 
za; 21.05 Radijska igra; 21.35 Glasbeni in- 
termezzo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Slo
venski pevci šansonov; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.05 Nočni program.

C CANALE5
6-30 Aktualno: Na prvi strani
8.30 Nanizanke: Arnold, 9.00 

Denise, 9.30 Love Boat - 
Soddisfazione professio- 
nale, 10.30 La famiglia 
Bradford, 11.30 I Robin
son

12.00 Kviz: II pranzo e servito 
(vodi Claudio Lippi)

13.00 Dnevnik TG 5
13.20 Variete: Non e la RAI
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nanizanka: Starsky e 

Hutch - II professionista
16.00 Otroški variete: Bim 

bum bam in risanke
18.00 Kviza: OK il prezzo e 

giusto!, 19.00 La ruota 
della fortuna

20.00 Dnevnik TG 5
20.25 Variete: II TG delte va- 

canze
20.35 Aktualno: Affari di fa

miglia (vodi Rita Dalla 
Chiesa), 22.00 Le piu bel
iš scene da un matrimo- 
nio (vodi D. Mengacci)

•“■30 Variete: II TG delle va- 
canze

23.00 Variete: Maurizio Co- 
stanzo Show, vmes

_ (24.00) Dnevnik TG 5 
1-35 Spored non stop

RETE 4______________
8.30 TG 4 vesti
9.00 Nadaljevanke: Una don

na in vendita, 10.00 Ge
neral Hospital, 10.30 
Marcellina

11.00 Nan.: Teneramente Licia
11.25 Risanke
13.00 Nadaljevanka: Sentieri
13.30 TG 4 vesti
13.50 Variete: Buon pomerig- 

gio (vodi P. Rossetti)
13.55 Nad.: Sentieri, 14.20 Ma

ria, 15.20 Io non čredo 
agli uomini, 15.55 Ines, 
una segretaria da amare 
(i. V. Camara), 16.25 Fal- 
con Crest

17.30 TG 4 vesti
17.50 Aktualno: C eravamo 

tanto amati
18.20 Kviz: Gioco delle coppie
19.00 TG 4 vesti
19.25 Rubrika o lepoti
19.30 Nad.: Cristal, 20.00 Glo- 

ria, sola contro il mondo
21.30 Film: Una spina nel cuo- 

re (dram., It. 1985, r. Al
berto Lattuada, i. Antho- 
ny Delon, Sophie Duez)

23.30 TG 4 nočne vesti
23.45 Variete: Buonasera

0.55 Pregled tiska
1.05 Nanizanka: Lou Grant

ITALIA t_____________
6.30 Pregled tiska
6.40 Otroški variete: Ciao 

ciao in risanke
9.05 Nan.: Il mio amico Ricky,

9.45 La časa nella prate- 
ria - Fomentatore, 10.45 
Hazzard

11.45 Varieteja: Mezzogiorno 
italiano (vodi G. Funari)

14.00 Odprti studio
14.15 Film: Il sergente Rom- 

piglioni (kom., It. 1973, r. 
P. Ferretti, i. Franchi-In- 
grassja)

16.00 Nanizanke: Adam 12 - I 
ladri d auto, 16.25 Giusti- 
zieri della citta - La ra- 
gazza di tanti anni fa,
17.30 T.J. Hooker - Inchi- 
este parallele, 18.30 Rip- 
tide - Il ragazzo del surf

19.30 Odprti studio in šport
20.00 Variete: Mai dire TV
20.30 Glasbena oddaja: Festi- 

valbar 92 (vodi Gerry 
Scotti)

22.30 Film: Cimitero vivente 
(srh., ZDA 1988, r. Mary 
Lambert, i. Dale Midkiff)

0.30 Odprti studio
0.45 Pregled tiska
0.50 Studio šport in vreme
1.05 Nanizanke non stop

ODEON______________
13.00 Risanke in nanizanke
15.30 Nadaljevanka: Viviana 

(i. Lucia Mendez)
16.15 Film: Due lettere anoni- 

me (kom., It. 1945, r. M. 
Camerini, i. C. Calamai)

18.00 Nad.: Veronica, il volto 
dell amore (i. V. Castro)

19.30 Risanke: He Man
20.00 Nanizanka: Casalingo 

superpiu
20.30 Film: Dusty (pust., ZDA 

1983, r. J. Richardson, 
Bill Kerr, John Stanton), 
sledi dosje Vita da cani

23.00 Candid camera: Olrait
23.15 Film: Gilda (dram., 1945, 

r. Charles Vidor, i. Rita 
Hayworth, GLenn Ford)

TMC_________________
8.30 Nanizanki: Batman, 9.00 

Ai confini dell'Arizona
10.00 TV film: Diadorim
11.00 Nan.: Strike Force
12.00 Rubrika o zdravju
13.00 TMC News in šport
14.00 Risanke: Snack
14.30 Otroški variete
15.00 Nanizanka: Autostop per 

il cielo
16.00 Tour de France
16.45 Film: L'altra parte della 

foresta (dram., ZDA 1948,

r. M. Gordon, i. Fredric 
March)

19.00 Dok.: Barcellona
19.30 Sportissimo '92
20.00 Vesti: TMC News
20.35 Nanizanka: Matlock
21.35 Variete: Festa Mediter-

ranea '
22.35 Variete: Out-Officina 

(vodita Umberto Smaila, 
Giobbe Covatta)

23.30 Nočne vesti
23.55 Film: Gli eletti (dram., 

ZDA 1981, r. Jeremy Paul 
Kagan, i. Rod Steiger)

2.00 Aktualno: CNN News

TELEFRIULI__________
10.45 Telefriuli non stop
15.45 Rubrika
16.00 Kratke vesti
16.05 Risanke in nanizanka
18.05 Nad.: La torre nera
19.00 Dnevnik
19.30 Nanizanka: Adderlv
20.30 Variete: Vernice fresca
21.30 Dok.: Avventura
22.00 Nanizanka: Luomo che 

parla ai cavalli
22.45 Nočne vesti
23.30 Dok.: Zgodovina Italije

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO KOPER
(slovenski program)

8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
12.30, 19.00 Dnevnik; 6.00 Glasba, kole
dar; 6.30 Jutranjik; 7.00 Kronika-Prenos 
RS; 7.30 Dnevni pregled tiska; 8.00 Modri 
val - Na rešetu; 9.00 Souvenir d'ltaly; 9.15 
Z roko v roki; 11.00 Hladno-Toplo-Vroče;
12.00 Tropicana; 12.30 Opoldnevnik; 13.00 
Jagode in podoknice; 15.00 Dance mušic; 
15.15 Hit dneva; 15.30 Dogodki in odme
vi; 16.00 Glasbeni desert; 16.50 Pesem 
tedna; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri
morski dnevnik; 18.00 Iz kulturnega sve
ta; 19.00 Prenos RS.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 
19.30 Dnevnik; 6.30 Utrinki; 7.45 Jutra
njik; 8.10 Morfej; 9.00 Poletne turneje;
9.20 Glasbene želje; 9.45 Edig Galletti;
10.00 Pregled tiska; 10.40 Svet družine;
11.00 Sanje o počitnicah; 12.00 Glasba po 
željah; 13.35 Pesem tedna; 14.00 Želja po 
glasbi; 14.33 Alphabet Street; 16.00 Popol
dne ob 4.; 16.05 Promocija plošče; 16.20 
Kulturni koledarček; 16.50 Rock-slovar;
17.20 Beatlesi; 17.32 Tropicana; 18.00 Dis- 
coteca; 19.00 Souvenir d'Italy; 19.45 New 
age; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine

ja z glasbo po željah; 16.00 Naš Kras (v 
italijanščini); 17.30 Paff... boom; 19.00 tr
est la vie; 20.30 Smeh in glasba.
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Obisk iz Emilie Romagne - Podelitev Gallusovih značk

Glasbeno srečanje v Doberdobu 
ob 45-letnici pihalne godbe Kras

Ne samo pesem, tudi glasba ne 
pozna meja. To so ob koncu tedna 
dokazali člani pihalnega orkestra 
Kras iz Doberdoba, ki ^o ob po
membnem jubileju 45-letnici obno
vitve godbe, pripravili prijateljsko 
in glasbeno srečanje na odprtem. V 
goste so v soboto in nedeljo povabi
li člane godbe iz kraja Cinguecerri 
v občini Ligonchio v Reggio Emilii, 
v nedeljo pa še pihalne ansamble iz 
Krmina, Ricmanj in Vogrskega. V 
glasbeni sobi so ob tej priložnosti
____________________ t_____________

pripravili tudi razstavo o skoraj pol
stoletnem delu in prizadevanjih pi
halnega orkestra, ki danes združuje 
predvsem mlade in mlajše godbeni
ke, kar je tudi dovolj trden porok, 
da se bo godbena dejavnost v Do
berdobu nadaljevala.

Goste iz občine Ligonchio, z njimi 
je bila tudi županja, je v soboto po
poldne sprejel in pozdravil dober- 
dobski župan dr. Lavrenčič s sode
lavci, takoj zatem pa so goste pre

vzeli domačini, gostitelji, člani god
be Kras. Gre namreč za stare znance 
in prijatelje, ki so se zadnjič srečali 
pred dvema letoma, ko so "Krašov
ci" bili na obisku v Ligonchiu.

V soboto zvečer je bila na prire
ditvenem prostoru, na odprtem, slo
vesnost ob podelitvi Gallusovih 
značk. Glasbeno dobrodošlico so 
gostom najprej izkazali domačini, 
pod vodstvom Stojana Ristovskega, 
zatem pa so z zanimivim progra
mom, tudi z izvajanjem venčka slo
venskih skladb, nastopili še gosti.

Bronaste in zlate Gallusove znač
ke je članom godbe, ob iskrenih 
čestitkah in priznanju za pomembno 
dejavnost na glasbenem področju, 
izročil v imenu Zveze slovenskih 
kulturnih društev Rudi Pavšič, med
tem ko je udeležence srečanja po
zdravil predstavnik združenja godb 
(ANBIMA) Gergolet.

Bronasto značko so prejeli Miloš 
Rijavec, Ivan Lakovič, Niko Šepeta- 
vec, Aleš Ferfolja, Igor Peric, Dani
jel Lakovič, Aljoša Gergolet, Stefa
ne Lorenzut, Antonella Narduzzi, 
Nataša Gergolet, Romina Ferfolja, 
Katja Lavrenčič, Luciano Gergolet 
in Peter Gergolet. Zlato Gallusovo 
značko pa so prejeli Robert Ferfolja, 
Silvan Ferfolja in Franko Ferfolja.

Res škoda, da je načrte skrbnih 
prirediteljev glede nedeljskega pro
grama, prekrižalo slabo vreme.

Na sliki - foto Klemše - godba iz 
kraja Cinguecerri med sobotnim 
nastopom.

Poletno gostovanje SSG na Goriškem

Občinstvu bodo ponudili 
zabavno Prebrisano vdovo

Stalno slovensko gledališče iz Trsta bo tudi letos v sodelovanju s 
Kulturnim domom ponudilo goriškemu občinstvu poletno sezono, ki bo 
tokrat obsegala štiri nastope v goriški in treh slovenskih občinah. Za 
letošnjo poletno sezono je tržaško gledališče izbralo Goldonijevo kome
dijo Prebrisana vdova. Predstave se bodo na Goriškem zvrstile po slede
čem razporedu: v četrtek, 16. julija, v kulturnem središču Danica na 
Vrhu, v nedeljo, 19., med borovci v Števerjanu, v torek, 21., v občinskem 
parku v Doberdobu in v sredo, 22., pri domu Andreja Budala v Štandre- 
žu. Vse predstave se bodo začele ob 21. uri.

Pri postavitvi Goldonijeve komedije so sodelovali režiserka Meta 
Hočevar, Ira Ratej, Marija Vidau, Aldo Kumar, Jože Faganel in Janez 
Mejač. Na odru pa se bodo predstavili igralci: Maja Blagovič, Lučka 
Počkaj, Alojz Milič, Adrijan Rustja, Alojz Svete, Vladimir Jurc, Primož 
Ekart, Stojan Colja, Miranda Caharija in Gojmir Lešnjak.

V Gabrjah bo ob koncu tedna 
tradicionalno tekmovanje koscev

Člani kulturnega društva Skala 
v Gabrjah se te dni skrbno pri
pravljajo na poletni praznik. V 
okviru prireditve so pripravili tur
nir v malem nogometu, ob koncu 
tedna pa načrtujejo vrsto zabav
nih prireditev. V okviru praznova
nja bo v nedeljo popoldne tudi 
tekmovanje v košnji, prireditev za 
katero vlada veliko zanimanje in 
kjer že vrsto let sodelujejo tudi 
tekmovalci iz pobratene občine 
Škofja Loka.

Poletni praznik v Gabrjah se bo 
pričel že v petek, 10. t.m., nadalje
val pa v soboto in dosegel, kakor

rečeno, višek v nedeljo popoldne 
in zvečer.

Enzo Jannacci 
nastopa drevi 

na gradu

Danes zvečer ob 21.30 bomo na go- 
riškem gradu poslušali najbolj priča* 
kovani koncert goriškega poletja. Or
ganizatorjem je namreč uspelo, kljub 
omejeni finančni zmogljivosti, privabi
ti v Gorico enega izmed najbolj pri
ljubljenih in dovzetnih odrskih mač
kov italijanske glasbene scene, Enza 
Jannaccija.

Jannacci bo nocoj nastopil sam, 
saj nima v tem času prijavljene nobe
ne turneje. Pričakujemo torej lahko 
prijeten zabavni večer.

Nagrado najboljšega evropskega zbora 
prisodili zboru St. Jacobs iz Stockholma
V nedeljo zvečer je v Gorici po

tekala še zadnja prireditev v okvi
ru 31. zborovskega natečaja C. A. 
Seghizzi, tekmovalni nastop za 3. 
veliko nagrado Jzvrope v zborov
skem petju. Tekmovanje se je vr
šilo pred številnim občinstvom v 
dvorani UGG. Na tekmovanju so 
se predstavili štirje zbori, čeprav 
so jih organizatorji v začetku na
povedovali pet. Pravilnik predvi
deva namreč sodelovanje zmago
valcev na petih najbolj znanih 
pevskih revijah v Evropi. Sodelo
vali so tako lanskoletni zmagova
lec natečaja Seghizzi, vokalna 
skupina Hortus Musicus iz Celov
ca, zbor Hodeiertz iz Tolose v 
Španiji, ki je bil najboljši na tek
movanju v Varni, v Bolgariji, zbor 
St. Jakobs Kammarkkor, ki je do- 
sehgel prvo mesto v Tolosi, v Špa
niji, in komorni zbor iz madžar
skega mesta Pecs, ki je zmagal v 
francoskem Toursu. Ti zbori so se 
torej pomerili med seboj, ker je 
zaradi nepremostljivih ovir moral 
udeležbo odpovedati nemški zbor 
iz Leonberga, ki je bil lanski zma
govalec v Arezzu. Zbori so se 
predstavili s približno 25 minut

nim programom polifonskih 
skladb. Strokovna žirija je ocenila, 
da prvo nagrado prejme zbor 
St.Jacobs Kammarkor iz Stockhol
ma, kateremu so prisodili 96.86 
točk, na drugo mesto se je uvrstil 
madžarski Komorni zbor iz mesta 
Pecs, ki je prejel oceno 89.86 točk,

na tretje mesto je prišel španski 
zbor Hodeiertz s 89.00 točkami, na 
četrto pa zbor, oziroma vokalna 
skupina Hortus Musicus iz Celov
ca.

Na sliki - zbor St. Jacobs iz 
Stockholma, zmagovalec 3. veli
ke nagrade Evrope.

pismo uredništvu

Slovenščina na šoli Galilei
Prejeli smo, s prošnjo za objavo.

" Spoštovani urednik!
Letos sem slučajno sodeloval pri 

maturah na slovenskem oddelku 
(za informatiko) tehničnega zavoda 
ITIS Galilei v Gorici. Prizadelo me 
je stanje slovenščine na tem oddel
ku. Na šoli ni nobenega napisa v 
slovenščini, ne od zunaj, ne v veži 
(oglasi, obvestila, plakati), ne na 
oglasni deski, ne v razredih. Notra
nje poslovanje je izključno v itali
janščini, obrazci, zapiski, osebni 
podatki dijakov, vse je samo v itali
janščini. Tu pa tam je nekaj besedil 
(prevodi) ki so jih profesorji vpisali 
tudi v slovenščini. Zapisnik mature 
je v glavnem vnaprej pripravljena 
tiskovina v italijanščini. Celo pouk 
in učne knjige so na tem oddelku 
deloma v italijanščini (zgleda da 
imajo slovenske šole v Gorici več 
težav z osebjem kot pa v Trstu, in 
da si ne smejo začasno priskrbeti 
osebja iz Slovenije). Prijazno osebje 
mi je razložilo, da nimajo osebja 
(niti ene osebe) specifično za slo
venski oddelek. Ko sem prosil za 
slovenski obrazec za povračilo

stroškov, so mi prijazno odgovorili, 
da ga nimajo, ker je to pač italijan
ska šola, in da mi stroškov ne bodo 
izplačali, če ne izpolnim obrazca v 
italijanščini.

Za vse probleme te šole gotovo 
obstaja tehtna in zakonita razlaga: 
toda po osmih letih obstoja tega od
delka bi morda lahko pričakovali - 
in zahtevali - kaj več?

Hvala za pozornost".
Matjaž Hmeljak

■ Območje Kovka pri Ajdovščini 
je zelo vabljivo za zmajarje. Poleg 
domačinov se tu spuščajo tudi šte
vilni tuji državljani. V soboto se je 
pri dokaj trdem pristajanju, zaradi 
močnega sunka vetra, poškodoval 
26—letni Lorenzo Favini iz Ra- 
venne. Z rešilnim avtomobilom so 
ga prepeljali v goriško splošno 
bolnišnico. Ugotovili so mu mo
čan udarec v obraz in lažje po
škodbe na hrbtenici. Ponesrečen
ca so na njegovo zahtevo in odgo
vornost odpustili.

V zadevo s ponarejenimi dolarji 
vpletena tudi 44-letna Goričanka

V nedeljo smo na kratko poročali 
o rimskem jooslovnežu, ki je skušal 
v banki v Šempetru vložiti 50 tisoč 
ameriških dolarjev. Včeraj je uprava 
za notranje zadeve v Novi Gorici 
proti 51-letnemu D.P. iz Rima in 
proti 44-letni gospodinji V.R.P. iz 
Gorice vložila na tožilstvu pri Te
meljnemu sodišču v Novi Gorici ka
zensko ovadbo.

Zadeva s tem sicer še ni zaključe
na. Odtod tudi razmeroma skope in
formacije o dogodku.

Kljub preiskovalni tajnosti so v 
javnost prišle nekatere podrobnosti. 
Tako včerajšnje Delo poroča, da naj 
bi bila v zadevo vpletena tudi 
44—letna Goričanka, sicer pa svaki
nja omenjenega poslovneža iz Rima.

Denar, ki sta ga skušala vložiti v 
banko, naj bi bil namenjen za vlaga
nje v mešana podjetja. Tako naj bi 
menda izjavila oba osumljenca, ki 
so ju po prvem zaslišanju v petek 
zvečer in ponoči že izpustili.

Da gre za ponarejen denar so 
ugotovili že v banki in to pri regis
triranju serijskih številk bankovcev. 
Najprej so v svežnju štodolarskih

bankovcev ugotovili dva bankovca 
z isto serijsko številko, kasnejša eks
pertiza Banke Slovenije pa naj bi 
dokazala, da so vsi bankovci pona
rejeni.

V pogovoru z dežurnim preisko
valnim sodnikom naj bi osumljenca 
pojasnila izvor bankovcev in zatrdi
la, da sploh nista vedela, da gre za 
ponarejen denar, sicer ga ne bi sku
šala na legalen način vložiti v ban
ko.

Preiskava Se seveda nadaljuje na 
obeh straneh meje. V zadnjem času 
kroži kar precej ponarejenih dolar
jev in preiskovalci domnevajo, da 
naj bi bila tudi v naši deželi skupi
na ljudi, ki se ukvarja s to dejavnos
tjo. Prav odkritje in zaplemba tolik
šne količine ponarejnega denarja, in 
seveda izjave, ki naj bi jih osum
ljenca dala preiskovalnemu sodni
ku, naj bi pomagale priti na sled tej 
skupini.

Posredno smo zvedeli, da je tudi 
D.P. po rodu iz Gorice in da naj bi 
imel precej poslovnih prijateljev v 
Vidmu, kjer naj bi se sicer pogosto 
zadrževal.

Javni lokal Caffe Munici- 
pio v Tržiču, ki ga je uprav
ljal 66—letni Ottone Pelliz- 
zoni, eden od glavnih osum
ljencev v zadevi izkoriščanja 
mladoletnih oseb za snema
nje video kaset pornografske 
vsebine, je zaprt. Tako je od
redilo županstvo po poseb
nem pisnem opozorilu Pre
fekture.

Medtem se je izvedelo 
tudi, da naj bi bilo sodno ob
vestilo glede dogodkov, ki 
že nekaj tednov vznemirjajo 
javno mnenje v Tržiču in 
okoliških krajih, poslano 
tudi A. Rasu, ravnatelju za
sebne šole Italia.

Naslovniki treh drugih 
sodnih obvestil zaenkrat 
niso znani.

Nocoj kolesarska 
dirka po Gorici

Športno društvo »Pedale« prire
ja danes, 7. julija, zvečer krožno 
kolesarsko dirko za amaterje. Tek
movanje se bo odvijalo v samem 
centru mesta, zato je župan odre
dil za torek od 20. ure do konca 
tekmovanja prepoved vožnje in 
parkiranja vozil na sledečih uli
cah: Drev. 24 Maja, Ul. Sauro, Trg 
pred občino, Ul. De Gasperi, Ul. 
Crispi, Korzo Verdi (odsek med 
ulicama Petrarca in Diaz), Korzo 
Italia (do Ul. Bellini) in Ul. 9. av
gusta.

razna obvestila
SKGZ sporoča, da bo seja goriških čla- 

itov Glavnega odbora v sredo, 8. julija, 
ob 20. uri v knjižnici Damir Feigel.

Občinska knjižnica v Doberdobu bo 
zaprta od 6. do 10. julija. Od 13.7. do 11.9. 
bo delovala v ponedeljek in sredo od 9. 
do 12. in od 16. do 18. ure, ter v torek in 
petek od 9. do 12. ure.

Lekcije za popravne izpite iz italijan
ščine, slovenščine, latinščine, grščine, 
angleščine, nemščine in matematike 
bodo v dijaškem domu Simon Gregorčič 
od 10. do 30. avgusta. Prijave sprejemajo 
do 10. julija od 11. do 13. ure.

Taborniki RMV Trst - Gorica obveš
čajo člane, da bo odhod na letno taborje
nje v soboto, 11. julija. Zbirališče ob 
10.30 na železniški postaji v Novi Gorici. 
Odhod ob 11.25.

kino
Gorica

CORSO 18.00-22.00 »Rotta verso l'igno- 
to«.

VERDI Zaprto.

Nova Gorica
SOČA 18.30 in 20.30 »Ne reci mami, da 

smo sami«.
SVOBODA Šempeter 20.30 »K 2«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Občinska lekarna št. 1 ( v Štandrežu) - 

ul. Del San Michele - tel. 21074.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 

Občinska lekarna št. 2 - Ul. A. Manlio 
14 a/b - tel. 480405.

pogrebi
Danes, 9.30, Ema Benvenuti vdova Te- 

solin, iz bolnišnice Janeza od Boga v 
Podgoro, 11.00, Giovanni Zotti iz bolniš
nice San Giusto v cerkev in na glavno 
pokopališče.
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22. festival narodnozabavne glasbe v Števerjanu

Ansambel Krt iz Stranj pri Kamniku 
zmagovalec na letošnji prireditvi

Pogovor o eksperimentaciji na učiteljišču

Šola postaja pedagoški licej
Prva številka Experglasa

Zmagovalec 22. festivala narod- 
no-zabavne glasbe v Števerjanu je 
ansambel Krt iz Stranj pri Kamni
ku, s pesmijo Za materin praznik. 
Druga nagrada, nagrada po izbiri 
občinstva, je pripadla ansamblu 
Mladi prijatelji iz Pesnice, za naj
boljšo melodijo je bila proglašena 
pesem Dober dan Števerjan Borisa 
Roškarja, v izvedbi ansambla 
Ekart iz Starš. Nagrado za najbolj
ši kvintet so podelili ansamblu As 
iz Cerkelj, za najboljši trio ansam
blu Primorski fantje. Nagrado za 
najboljše besedilo je prejel Ivan 
Sivec, za Pesem gora, v izvedbi 
ansambla As. In še nagrada za naj
boljšo instrumentalno zasedbo: 
Trio Svetlin iz Moravč.

Nagrade za najboljši zamejski 
ansambel tokrat niso podelili iz 
preprostega razloga ker na festi
valu ni nastopila nobena zamejska 
skupina.

Za tradicionalno glasbeno prire
ditev v Števerjanu je vladalo letos 
veliko zanimanje. Prijavilo se je 
namreč rekordno število ansam
blov in glasbenih skupin. Nekate
re so sicer odpovedale sodelova
nje v zadnjem trenutku. Kljub 
vsemu jih je v prvem delu festiva
la, v soboto, nastopilo osemindvaj
set. Žirija je za nastop v finalnem 
delu, v nedeljo popoldne, izbrala 
petnajst ansamblov.

Škoda, da je lepo in odmevno 
prireditev motilo slabo vreme. Že 
v soboto zvečer je izvajalce, komi
sijo in ljubitelje narodno-zabavne 
glasbe, ki so prihiteli v Števerjan, 
kar dvakrat prepodila ploha, ne
deljski program pa se je odvijal 
spričo grozečih oblakov in občas
nega dežja v Sedejevem domu.

Vreme je seveda vplivalo tudi 
na obisk, ki ni bil tolikšen, kakor 
smo sicer navajanei ob tej priljub
ljeni prireditvi.

Naj ob tem spomnimo, da so

prireditelji, SKPD F.B. Sedej, tudi Na slikah (foto Klemše) občin- 
lani imeli precej težav, takrat si- stvo na finalnem delu, v nedeljo 
cer zaradi vojnih razmer v Slove- popoldne in ansambel Ekart iz
niji in so festival za nekaj tednov Starš, ki je prejel nagrado za
odgodili. najboljšo melodijo.

Na učiteljišču Simon Gregorčič je bilo šolsko leto 1991 /92 v mnogočem 
prelomno. Letošnji maturanti so bili zadnji, ki so polagali izpit po starem 
(dosedanjem) načinu. Prihodnje leto bo drugače, ali pa vsaj naj bi bilo 
drugače. Kako pa je v tem trenutku še nemogoče povedati. Šolsko leto 
1991/92 pa bo ostalo zapisano kot leto izida prve, oziroma poskusne številke 
glasila Experglas. Trideset strani malega formata obsegajoča publikacija - 
na drugi strani piše, da gre za glasilo učiteljišča in pedagoškega liceja iz 
Gorice - prinaša poleg spremne besede ravnateljice g. Majde Sfiligoj Corsi 
in mentorke g. Kazimire Blasi Sore še izbor sestavkov različne vsebine, 
pesmi itd.

Morda se bo kdo začudil ob precej nenavadno zvenečem naslovu Ex- 
perglas, vendar postane zadeva v pogovoru z g. Corsijevo kmalu zelo jasna.

Na nekdanjem učiteljišču so prav v tem šolskem letu zaključili ciklus 
prehajanja na pedagoški licej. Pred tremi leti je takratni minister za šolstvo 
Galloni s posebnim dekretom odobril načrt globalne eksperimentacije pe
dagoške smeri. Načrt predvideva, tudi v skladu s smernicami, ki so bile 
sprejete v vsedržavnem merilu, bistvene spremembe v dosedanjem načinu 
in tudi vsebini dela. Gre za nove didaktične metode, prozornost v učitelje
vem in dijakovem delu, odprtost v medsebojnih odnosih, spodbujanje dija
kove samostojnosti pri učenju in raziskovalnem delu, usmerjenih v gradnjo 
njegove osebnosti. Torej je za nekdanjim učiteljiščem, ki je bilo zamišljeno 
predvsem kot šola za usposabljanje učiteljev, zanimiva faza eksperimentira
nja. Odtod tudi ime glasila Experglas.

Naj povemo, da so glavni oblikovalci in uredniki glasila seveda dijaki. 
Na zadnji strani lahko preberemo, da je glavni urednik Katja Ferletič, teh
nična urednika Niko Klanjšček in Slavko Tomšič, članici uredniškega odbo
ra Elena Perla in Eva Beltram, mentor Kazimira Blasi Sore, za naslovnico pa 
je poskrbel Hijacint Jussa.

Pa še tole: zanimivo pobudo je gmotno podprla Kmečka banka.
"Glasilo lahko razumemo tudi kot prvi konkreten pokazatelj rezultatov 

novega načina dela", je prepričana ravnateljica, ki skuša v preprostih bese
dah povedati kakšna je razlika med nekdanjim učiteljiščem in sodobnim 
pedagoškim licejem. "Prva razlika je v trajanju študija, ki se na pedagoškem 
liceju podaljša za eno leto in torej traja pet let". Doslej je šola trajala štin 
leta. Dijaki učiteljišča, ki so se odločali za nadaljevanje študija pa so morali 
opraviti še peti letnik v Trstu. Torej nov sistem omogoča nadaljevanje 
študija na univerzi ali drugi visoki šoli brez posebnih težav.

"Posebnost novega pristopa je tudi prilagojen program učenja tujih 
jezikov (na šoli imajo tako angleščino, kakor nemščino) in pa razširitev, 
popestritev in, če hočete, posodobitev učnega načrta z uvajanjem takih 
predmetov, ki omogočajo dijaku tudi po končanem pedagoškem liceju, pre
cej široko možnost zaposlitve".

Torej gre za šolo, ki je nekoliko bolj v sozvočju z novimi potrebami in 
izzivi.

Še nekaj. Eden bistvenih elementov, ki označujejo delo na pedagoškem 
liceju je stalna težnja, da bi šola postala resnična delavnica demokracije. Pri 
tem procesu pa je pomembna ustvarjalnost vsakega posameznika. Dokaz 
take ustvarjalnosti je tudi glasilo Experglas, ki so ga pripravili in natisnili 
ob koncu šolskega leta, ki označuje tudi pomemben vsebinski prehod "sta
rega" učiteljišča v sodobnim razmeram bolj prilagojeno in odprto šolo.

Izšel je video film o Sveti gori

Deloma odkriva tudi ozadje kraje 
Marijine podobe iz goriške stolnice

Milostna podoba svetogorske Matere božje, kot da se glasno obrača 
na vernike in druge obiskovalce znane božje poti. Nemara s tem postaja 
še bolj skrivnostna v svoji veličini in poslanstvu zaščitnice in matere 
Soriških Slovencev. V minulem pol tisočletju je bila trikrat v pregnan
stvu, med zadnjim pregnanstvom pa tudi ukradena in tedaj o usodi 
svetogorske podobe Matere božje dolgo časa ni bilo nič znanega.

Pravzaprav so v javnosti, zlasti slovenski, čeprav zagotovo s težkim 
srcem, pa vendarle, kot resnico sprejeli trditve, da so podobo svetogor
ske Kraljice po drugi svetovni vojni, medtem ko je v goriški stolnici 
čakala na povratek na Sveto goro, v noči od 6. na 7. junij leta 1947 
odnesli v bistvu zaradi tega, ker dragocene verske in umetniške sveti
nje niso hoteli in mogli zaupati komunističnemu režimu, ki je prevzel 
oblast na Primorskem in v Sloveniji. Pater Pavel Krajnik je v svojem 
delu Marijina hiša, o tem na primer zapisal, "da je sklicevanje na prega
njanje vere v Jugoslaviji in na pravno še vedno trajajoče italijansko 
upravljanje Svete gore (mišljeno je obdobje pred združitvijo Primorske 
s Slovenijo, leta 1947), samo nezaupanje Slovencem ali pa celo zaničeva
nje".

Za popolnejše in morda doslej najbolj objektivno ozadje ter podrob 
nosti tatvine podobe v goriški stolnici, smo zvedeli nedavno ob predsta 
yitvi prve video kasete o Sv. gori. Imenuje se "Znamenje upanja", izšli 
le v slovenskem in italijanskem jeziku, njena avtorja pa sta televizijsk 
snemalec Anton Vencelj in urednik verskih oddaj TV Slovenije di 
Drago Klemenčič. Slednji je namreč zapisal, "da je Marijo na konci 
dolge poti, ko je čakala na slovesno vrnitev, doletelo najhujše poniža 
la6' kradli so jo in za nekaj let je za njo izginila vsaka sled. Šele leti 
95b poudarja pisec besedila video kasete o Sv. gori, so podobo Miloš 
ne matere božje zlikovci vrnili, in ko so jo strokovnjaki Vatikanski! 

restavratorskih delavnic temeljito obnovili, se je vrnila domov".
Svetogorske Marije naj torej ne bi zadržali nekakšni verski goreč 

nezi. plemenitih nagibov in dobrega srca, zgolj zaradi tega, ker sc 
nasprotovali komunistični državi in režimu. Sliko so ukradli zlikovci, jc 
Jasen dr. Drago Klemenčič. Takšni trditvi ustreza tudi dejstvo, da je bile 
med nedavnim prenosom Milostne podobe matere božje v goriško stol 
rVC0' kjer je Papež Janez Pavel II med svojim obiskom v Furlaniji-Julij 
skl krajini, pred sliko zmolil Rožni venec, "zaznati določeno vznemirje 
nost v javnosti, zlasti še pri starejših ljudeh, ki še pomnijo krajo slike i; 
Soriške stolnice v juniju 1947. leta". To je napisano v zapisniku strokov 

e komisije, ki je na Sv. gori pregledala stanje podobe Svetogorske 
matere božje, pred njenim prenosom v Gorico.
Tei O*3 ji® omenjeni predstavitvi nove video kasete na Sv. gori je dr 

emenčič svoje besedilo dopolnil z mnenjem, "da je o tatvini in pote! 
vetogorske Marije iz goriške stolnice, pa do njene najdbe in vrnitve, šč 
oliko nejasnosti". Pritrdil mu je koprski Škof dr. Metod Pirih z izjavo 
a bomo celotno zgodovinsko resnico o usodi Svetogorske kraljice 
arije v burnem in napetem obdobju po II. svetovni vojni, zvedeli šele 

ledaj, ko bodo odprli Vatikanske arhive".
blarija v Svetogorski baziliki o svojih stiskah in poteh v preteklosti 

ma ne more spregovoriti. Dovolj je, in v tem je njeno poslanstvo, da jc 
1 sn 6 ]v.erntkb Menda je njej in Svetogorski božji poti namenjenih kai 

l' skta9k oziroma pesmi, ki jih izvajajo ali pojo Slovenci na vse! 
e mah. Življenje pa se seveda nadaljuje po naravnih zakonih in logiki 

P 1 čimer tudi podoba Mater božje s Sv. gore ne more kljubovati času 
Potrebno r®stavratorji v Ljubljani ponovno pregledali, in, če bc

MARJAN DROBEŽ

Enajst »novopečenih« kuhaijev uspešno 
opravilo izpit poklicnega tečaja SDZPI

Z izpitom enajstih mladih ku
harjev pred sedemčlansko deželno 
komisijo se je pred nekaj dnevi 
zaključilo šolsko leto tudi na Slo
venskem deželnem zavodu za po
klicno izobraževanje v Gorici. Te
čaj za kuharje s kvalifikacijo je 
nedvomno eden od najuspešnejših 
v tem šolskem letu. Vseh 11 tečaj
nikov je namreč uspešno zaključi
lo dveletni ciklus šolanja (v vsa
kem letu so opravili po 1.200 uč
nih ur), med katerim so imeli veli
ko praktičnega pouka in tudi 
možnost poglabljati izkušnje na 6- 
tedenskem izpopolnjevanju v slo
venskih gostilnah (v sodelovanju z 
Gospodarskim združenjem).

Zaključni izpit je potekal v ku
hinji in jedilnici Slovenskega di
jaškega doma v Gorici, kjer so se 
mladi kuharji kar dobro znašli, saj 
so pogosto vadili v prostorni in 
dobro opremljeni kuhinji doma. 
Uspeh je bil kot rečeno izreden, 
saj so člani komisije, ki so ocenje
vali najrazličnejše specialitete, 
bili res navdušeni nad pripravlje
nimi jedmi. Najprej so temeljito 
pospravili vse, kar je bilo v krož
nikih, potem pa so brez težav od
ločili, da se vsem enajstim kandi
datom izda potrdilo o opravljeni

poklicni kvalifikaciji, ki se vpiše v 
delovno knjižico. Novi kuharji so 
Barbara Favretto, Aleš Ferfoglia, 
Moreno Granzotto, Kristjan Gru
den, Tanja Jelen, Mitja Koršič, 
Jasna Primožič, Janja Paglovec, 
Nataša Radetti, Joško Skok in Do
minik Stacul.

Poleg kuharskega je SDZPI v 
tem šolskem letu priredil še 1. let
nik tečaja za dodeljene prodaji s 
kvalifikacijo, dva začetniška teča
ja angleščine, tečaj personal com- 
puting ter začetniška tečaja itali
janščine in ruščine. K vsem se je 
prijavilo več kot sto tečajnikov, 
do konca pa jih je vztrajalo nekaj 
manj, tako da jih je okrog 70 pre
jelo potrdila o uspešno opravlje
nem dopolnilnem izobraževanju.

V teh dneh pa se na Zavodu že 
pripralvjajo na novo šolsko leto in 
vpisujejo interesente za nove te
čaje, ki jih prirejajo v šolskem 
letu 1992/93. Poleg drugega letni
ka tečaja s kvalifikacijo za dode
ljene prodaji bodo v prihodnjem 
šolskem letu ponovili začetniški 
tečaj angleščine (120 ur) in tečaj 
personal computinga (90 ur), iz
redno zanimiva novost pa je mas- 
ter s kvalifikacijo (500 ur). Name

njen je brezposelnim mladim z 
diplomo višje srednje šole in bo 
nudil možnost pridobivanja dra
gocenega dodatnega znanja, s tem 
pa tudi zelo konkretne možnosti 
hitre zaposlitve. Vpisovanje v vse 
tečaje je že v teku na sedežu 
SDZPI (Ul. Croce 3 - tel. 81826) 
vsak dan razen sobote od 10. do 
14. ure. Vpisovanje se predvidoma 
zaključi 17. julija.

Na sliki (foto Marinčič) trije 
novopečeni (kaj pa drugega?) 
kuharji med izpitno preizkušnjo

Poceni počitnice 
za upokojence 

iz goriške občine
Občinsko odborništvo za socialno 

skrbstvo prireja tudi letos v začetku 
septembra letovanja za upokojence. 
Letovanja bodo od 5. do 14. septem
bra v Lignanu (panzion 'La Parigi- 
na j, od 31. avgusta do 12. septem
bra v Gradežu (panzion "Villa Tere- 
sa" in - letos prvič v gorah - od 30. 
avgusta do 8. septembra v kraju Fal- 
cade (BL) v hotelu Miravalle. V 
Gradežu bo občina nudila prisotnost 
pomožnega osebja, na drugi dve le
tovanji pa bodo udeležence spre
mljali člani združenja "La Meridia
na", ki sodelujejo pri organizaciji.

Prijave sprejemajo: za Lignano 13. 
in 18. julija, za Falcade 14. in 18. 
julija, za Gradež 4., 10. in 16. julija 
vedno med 10. in 12. uro v social
nem centru v Ul. Baiamonti 22. Šte
vilo mest je omejeno. Cena je 40 ti
soč lir dnevno za Lignano, 45 tisoč 
za Falcade in 39 tisoč za Gradež. 
Manj premožnim udeležencem bo 
stroške delno krila občina in sicer z 
dnevnimi prispevki 17 tisoč lir za 
upokojence z mesečnim dohodkom 
do 600 tisoč lir, 11 tisoč za dohodke 
do 900 tisoč lir in 15 tisoč za par 
upokojencev, ki skupno ne presega
ta milijon lir mesečnega dohodka.

Interesenti morajo izpolniti obra
zec s prošnjo in priložiti zdravniško 
potrdilo, ki naj priporoča letovanje. 
Kdor prosi za prispevek mora tudi 
predložiti pokojninsko knjižico.
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PRVI DEL

I.

Modrejčansko
potrpljenje

Bilo je prve dni meseca julija 
v letu 1712. Komaj se je bilo vz
dignilo sonce iz jutra proti pol
dnevu, že je žalila dušeča sopa- 
rica vso tolminsko kotlino in kar 
vidno kipela iz zrelih polj in pri
sojnih lazov. Sonce še ni bilo 
posušilo rose v odsojnih krajih, 
ko so se že začele gostiti megle 
v Pečeh za Mrzlim vrhom in nad 
Žabčamih)

Pred tem temnim in vedno 
težjim zastorom je ležala v mo
reči prigrelici tolminska globel 
med Kozlovim robom, Bučenico, 
Jalovnikom in Senico, razgalje
na kakor žekno. Noben veter se 
ni zganil.

Zdajci je pretrgalo to mrtvo 
tišino vikanje sove uharice, ki so 
jo dnevne ptice splašile nekod 
znad Dobrav pod Ljubinjem pa 
jo podile nad Prapetnim in čez 
Sočo na modrejčansko polje in 
vzdolž Bučenice proti Mengo- 
ram. Nočna vlačugarica se je 
potajila nekje v goščavi nad Ko- 
zariščami, vikanje razjarjene 
drobne perjadi je utihnilo, vsak 
šum je zopet usahnil, vse življe
nje onemelo. Le še Soča je šu
mela leno in mrtvo. Zdelo se je, 
da je trudna in od vročine ubita 
celo ta živa »bela voda«,P) da 
teče pod peskom in se taji v 
senci redkega vrbovja.

Na prisojni strani pod strmo 
Bučenico, ki zaslanja modrej
čansko polje proti severnim sa
pam in Tolminu, za dober stre
ljaj pod vasjo nad Sočo proti 
Kljču in Prapetnemu, je stal ulj- 
njak. Ob njem je sedel na tr
hlem panju starec, ki je imel na 
sebi samo oglodane prtenice ali 
hlače iz bukovega blagaP) in 
srajco domače preje. Bil je bos. 
Siva glava mu je bila odkrita. 
Skrbno obrito lice je bilo bolno 
rumeno, razgubano in medlo. 
Pod odprto srajco so hlipale za 
sapo široke, strašno upale in ko
ščene prsi. V zapestju je bil sta
rec skrbno zapel srajco z doma
čo, iz preje sukano »dušo«!1 2 3 4) Pe
gaste roke so mu trudno ležale 
na kolenih. Z nagnjeno glavo je 
mož trpel pripekajoče sonce. Iz
raz tope žalosti mu je ležal na 
obličju. Če pa je zdaj pa zdaj 
dvignil motne oči, je pogledal 
prav gotovo le po panjih, neka
ko bridko se izogibaje, da ne bi 
videl mimo ene vrste roječih pet 
jalovih. Pa jih je zopet in zopet 
moral gledati in je zopet in zo
pet povešal pogled pa se togo 
zamišljal sam vase, v svojo težko 
osamelost in bridko onemoglost. 
Uljanjak, ki je le deloma še rojil, 
pa stari čebelar, ki je le na pol 
še živel, sta bila tako izraz ene 
same strašne žalosti, ena sama 
bridkost v dveh likih. Prečudno 
sta ponazarjala zadnje dogodke 
v eni onih žalnih iger, ki so prav 
spričo svoje vsakdanjosti tako 
grozotne, da segajo v mozeg in 
sanje, pa jim človeško srce ven
dar niti pravega imena ne ve...

Zdajci se je čebelar zganil. 
Zabrenčalo mu je ob ušesu. Me
dena muha mu je sedla priljud
no na sive lase. Starec ni otresel 
žuželke. Pobožno je sklonil gla
vo še niže in se trudno nasmeh
nil.

Ivan Pregeljimam

»Čiginjka? Modrejanka?« je 
ugibal z glasom otroške ljubez
ni. Žuželka se je dvignila proti 
panjem. Starec je pogledal živo 
za njo, ali bo res sedla pred 
panj, ki ga je bil domač umetnik 
označil za modrejanski s tem, da 
mu je čelnico okrasil z zname
njem vislic, s katerimi so se baje 
Modrejani bahali, češ da so jih 
postavili le zase in svoje otroke, 
ne pa za tujce in na posodo. Res 
je sedla čebela pred čelnico z 
vislicami. Starec je trudno priki
mal in nato pobožal s pogledom 
še druge roječe panje. Ob mod- 
rejanskem je rojil kozarški, s sli
ko drevesa, ki naj bi bila stolet
na lipa pred Kuščerjem. Z lipe 
so viseli trije grozdi domače trte 
cividinca, ki je dajala jeseni 
Koščerju pet polovnic ali dvaj
set bokalov kislega vina. Rojil je 
tudi zalaški panj s postrvijo, ki 
naj bi pravila, kako očita tol
minski grof Zalaščanom ob vsa
ki priliki, da mu polove in poje
do vse ribe iz Tolminke. Kara
nj anski panj je označevala čelni
ca z rumenim kolesom, grb, ki je 
tolmačil šestdeset funtov težki 
sir, ki so ga Kamenci plačevali 
tolminskemu gospodu kot naje
mnino za planino Zaslap. Mimo 
jalovih panjev, tolminskega s 
cerkvijo Matere v nebo vzete na 
Ilovici, mostarskega, s sliko sve
te Lucije, kozmeriškega z divjo 
babo, lomljanskega z ovčjim me
hom moke, mimo ljubinjskega, 
čiginjskega, volčanskega, mel- 
škega, kalškega, doljanskega, 
tribuškega in roškega, je rojil 
samo še panj, zaznamovan s pre
sladkim imenom križanega 
Boga. Bil je panj šestdesetletne 
Kraguljeve tete niz Modrejce, ki 
je bila v svojih srečnejših dneh 
omožena v Čiginju in je zdaj 
osebenkovala zapuščena pri bra
tu Gašperju, tem istem, ki je 
zdaj sedel onemogel ob svojem

uljnjaku in bil znan po vsem 
Tolminskem zaradi krivic, ki so 
mu jih bili prizadejali tolminski, 
pa še zaradi krotkosti, s katero 
je vse prenesel in si zaslužil ime, 
da je »modrejčansko potrplje
nje«.

Radost, ki je sinila Gašperju 
Kragulju, imenovanemu »mod
rejčansko potrpljenje«, na obra
zu, je zopet ugasnila, ko je uga
nil priljudni čebelji panj. Neka 
skrita bolečina je vrgla sunkoma 
moža iz bolne zasanjosti. Zgrabil 
se je za srčno stran, potem pa je 
krčevito sklenil roke. Globok 
vzdih se mu je utrgal iz osrčja. 
Zmedeno je iskal z očmi v lič in 
sonce, kot človek, ki je zdajci iz
gubil vid. Težke znojne kaplje 
so mu stopile na čelo in spolzele 
v bridke gube porumenelega 
lica, ne da jih je čutil ali obrisal. 
Obupno in obenem vdano do 
skrajnosti se mu je vzela beseda 
na ustnice:

»Križani Bog! Kadar misliš, naj 
pa bo. Danes ali jutri, saj sam 
vidim, da to nobeno življenje ni 
več!«

Prelomil se je v križu od sla
bosti in se lovil z rokami, da ne 
bi omahnil po strani. Potem se 
je stulil sam vase, oprl se s ko
molci na kolena in položil glavo 
med dlani.

»Že danes, če misliš,« je mr
mral, kot da moli, »saj to nobeno 
življenje ni več...«

»Ni ne, oče Gašpar,« je spre
govoril tedaj nekdo ob njem.

Tuji človek se je bil neopaže
no približal in stopil izza uljnja- 
ka. Bil je srednje velik mož svo
jih tridesetih let bolj šibke, mes
tne rasti, a po kmetiško oblečen. 
Širokokrajen klobuk mu je ležal 
na rdečkasto svetlih, dolgih la
seh, ki so se mu potni držali čela 
in tilnika. Obličje je bilo nežno, 
nekako mladeniško nezrelo. Ne
kaj porogljivih potez se je bilo

zarezalo ostro krog ust kot prva 
sled zrele starosti, strasti ali pa 
bridkega življenjskega spozna
nja. Tuji hrbet ni bil več mla
dostno prožen. Upognil se je bil 
kakor pod bremenom. Mož je 
bil ves nekam potniško mahed- 
rav. Pogled sivih oči je bil ne
stalen, kretnje bolno nemirne. Iz 
glasu njegove besede je zvenelo 
nekaj tujega, zahrbtno posmeh
ljivega, četudi se je mož trudil, 
da bi povedal domače priljudno. 
Ko je spregovoril, se je ogledal 
pred panjem in se nato spustil 
ob starem čebelarju v travo na 
ledino.

»Žival nedolžna, roji pa le še,« 
je dejal, sedel in iskal pri sebi.

Gašper Kragulj je dvignil gla
vo in pogledal izgubljeno za go
vorečim. Nobene ni golsnil. Tu
jec je izvlekel kos suhega tol
minskega sira, poiskal nož, ostr
gal skorjo in začel prirezovati. 
Čebelar ga je motril še vedno 
molče.

»Kaj me res ne poznate več?« 
je vzkliknil tedaj tujec. Gube ob 
ustnah so se mu še krepkeje za
rezale.

»Peter Duša,« se je zganil sta
rec nemirno. Izraz nekake neje
volje se mu je prikazal na obra
zu, neko plaho vprašanje mu je 
člebdelo na ustnicah, ki so giba
le nemo in trudno. Ne da bi se 
menil, ali je ljuba starcu njegova 
druščina, je jedel tujec počasi in 
mežikal v soncu in čebelah, ki 
so mu neprestano obletavale ši
roki klobuk zaradi znojnega vz
dušja, ki je kipelo možu iz polti.

»Čebele modrejčanske,« se je 
zasmejal čudno suho, »saj še jez
ne ne znajo več biti. Tako so 
oslabele, kakor vi, oče. Strašno 
vas je vzelo!«

»Vzelo!« je tedaj pritrdil čebe
lar. »Noge me ne nosijo več.«

»Je pač treba potrpeti,« se je 
porogal prikrito Duša. Starec je 
oživel.

»Potrpet, deš: Jaz sem dovolj 
dolgo,« je dejal. »Da bi le še dru
gi tako, pa ne bodo.

>>To je pa res, oče,« je dejal 
toplo Peter Duša. »Bog je videl 
in vsa Tolminska ve, da ste živa 
prilika potrpljenja. Še v oltar 
vas bodo malali.«

»Molči!« je vedel nejevoljno 
starec, umolknil in kimal z gla
vo. Potem pa je dejal, kakor da 
je pozabil druščine in da govori 
samemu sebi:

»Lani o svetem Mohorju sem 
znesel petnajst sena iz lazu. Pa 
je rekla Krivčevka, ki je sede- 
minsedemdeset učakala: Gašper, 
ti jih boš osemdeset. Naj jih bo 
dvainosemdeset, sem rekel, pa 
sem se zlagal. Moje ure so štete. 
V božjem imenu! Počival bom, 
pošteno sem delal.«

»Kaj delo! Žalost, žalost pa 
skrb, ta ubije človeka,« je dejal 
Duša. Starec pa je tožil še ved
no, kakor da samemu sebi:

»Saj v roke me je še nekaj, le 
noge mi otekajo. Pa kako bom 
kaj prida! Za vsakim grižljajem 
me plešči pa komaj kaplja mle
ka ostane v meni.«

»Ali ste se pretegnili?« je 
vprašal Peter, trudeč se, da bi 
skril posmehljiv izraz svojega 
glasu.

»Tolminski galjoti so me,« se 
je vznejevoljil starec. »Na tla so 
me podrli pa hodili po meni. 
Bog je videl in dopustil. Že ve, 
zakaj.«

Peter Duša se je čudno skrem
žil in potajivši se dejal nato:

»Nekaj sem slišal, vsega pa ne 
vem. Ob živino, sem čul, da so 
vas pripravili. Pa si lahko mis
lim, kako je bilo. Galjoti pred 
hlev, vi pa pred jasli, da ne das
te. Upirali ste se.«

»Nisem se,« je oživel starec. 
»Upiraj se, če se moreš, kadar se 
polakomnijo pa hočejo vzeti. 
Zlepa sem jih vprašal, če jih je 
res grof poslal, pa s kakšno pra
vico. So me že imeli na tleh in 
suvali pa odgnali vole. Iz hleva 
kar v mesnico!«

»Kar v mesnico, kajpada, tako 
delajo,« je potrdil Duša. »Potem 
pa išči pravice in volov. Iz mes
nice jih ne boš več dobil.« Nato 
je govoril zopet narejeno zaup
no. »Pa kako, da ste mogli rabo
to zamuditi, oče, ki ste galjotov 
vajeni ko berač uši?«

(se nadaljuje)

(1) Imena krajev, na katere se opirajo 
dogodki, na splošno ne potrebujejo 
razlage. Pač pa je potrebno razloži
ti nekatere izrazito krajevne bese
de, zlasti pa tuje, latinsko besedilo. 
Poseben prevod ni potreben, kjer 
se tuje besedilo ponovi v domači 
besedi neposredno v pripovedi 
sami.
Viri, ki jih v skrajšani obliki nava
jam v opombah k besedilu, pome
nijo: Grafenauer, Zgodovina IV: 
Bogo Grafenauer, Zgodovina slo
venskega naroda, IV. zvezek, Ljub
ljana 1960; Izbrani spisi: Ivan Pre
gelj, Izbrani spisi I—X, Ljubljana 
1934; Pleteršnik: Maks Pleteršnik, 
Slovensko-nemški slovar I—II. 
Ljubljana 1894; Rutar, Zgodovina: 
Simon Rutar, Zgodovina Tolmin
skega, Gorica 1882; Štrekelj IV: Ka
rel Štrekelj, Slovenske narodne 
pesmi, IV, Ljubljana 1923. — Ured
nik.

(2) bela voda: Sočo so v srednjem 
veku imenovali belo vodo. (Rutar, 
Zgodovina, str. 80).

(3) hlače iz bukovega blaga: domače 
sukno.

(4) iz preje sukana »duša«: na Tolmin
skem pa tudi na Dolenjskem in 
Štajerskem ime za domač všit 
gumb (Pleteršnik).
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Po 2. etapi kolesarske dirke po Franciji

Virenque oblekel rumeno majico
PAU (Francija) — Rumena majica 

je tudi po drugi etapi 'kolesarske 
dirke po Franciji menjala lastnika: 
po prologu jo je nosil Spanec Indu- 
rain, a po prvi etapi se je v ospredje 
prebil Švicar Zueller, vendar je nje
govo veselje trajalo le en dan. Vče
raj jo je namreč nepričakovano ob
lekel domačin Richard Virengue, ki 
je bil skupaj z rojakom Rezzejem in 
Spancem Murguildayem protago
nist več kot 200 km dolgega pobega. 
Rezze sicer rji zdržal do konca in 
tako sta Murguilday in Virengue 
prišla do cilja z več kot 5 minutami 
prednosti pred ostalimi, potem ko 
sta imela tudi več kot 20 minut na
skoka nad neposrednimi zasledoval
ci. Na cilju sta se ubežnika po veli
kem naporu ubežnika držala najsta
rejše kolesarske etike: enemu rume
na majica, enemu etapna zmaga.

Za hrbtom obeh protagonistov pa 
se je bil ogorčen boj, v katerega so 
bili vpleteni Bugno, Indurain, Mot- 
tet in Chiappucci. Četverica je spro
žila pobeg, ki je spravil v krizo vse 
tiste, ki merijo na rumeno majico, 
vendar tisto, ki naj bi jo nosili do 
Elizejskih poljan. V težavah so se 
znašli na primer Lemond, Breukink, 
Flampsten, Chioccioli. Samo proti 
koncu so slednji omilili zaostanek 
za Indurainom in ostalimi. Španski 
as je znova dokazal svoje sposob
nosti: ni se potrudil nič več kot je 
bilo potrebno, da je ostal skupaj z 
Bugnom, Mottetom in Chiappucci- 
jem, a istočasno ni izdal najmanjše 
utrujenosti.

Najbolj briljanten je bil znova 
Claudio Chiappucci, ki je dalj časa 
»gnal« skupino v hrib. Kaže torej, da 
si je povsem opomogel po težavah, 
ki jih je imel zaradi slabe hrane, ki 
jo je zužil v Španiji. Na startu v San 
Sebastianu pa ni bilo Danca Soren- 
sena, ki je na lanskem touru štiri 
dni nosil rumeno majico, nakar ga 
je padec prisilil k odstopu. Pravijo, 
da se je prehladil.

Danes bodo kolesarji krenili proti 
Bordeauxu (etapa bo ravninska), vsi 
pa pričakujejo" etapo na kronometer 
ekipno.

Vrstni red 2. etape: 1. Arnould 
(Fr), ki je 194 km (San Sebastian - 
San Sebastian) prevozil v 4.37'39", 
Poprečna hitrost 42 km na uro; 2. 
Musseuvv (Bel); 3. Sciandri (It); 4. 
Skibby (Dan); 5. Maier (Av); 6. Vi
rengue (Fr) in glavnina v zmagoval
čevem času.

Francoz Virengue (na sliki AP) Je Švicarju Zulleju odvzel rumeno majico

Vrstni red 3. etape: 1. Murguil- 
day (Šp), ki je 255 km (od San Se- 
bastiana do Paua) prevozil v 
6.4156", poprečna hitrost 38 km na 
uro; 2. Virengue (Fr) po 3"; 3. Bugno 
(It) po 5 05"; 4. Chiappucci (It); 5. 
Mottet (Fr); 6. Indurain (Šp); 7. Rezze 
(Fr); 8. Fondriest (It) po 5'21"; 9. Bau
er (Kan); 10. Skibby (Dan); 11. Kelly 
(Irs) 5 23"; 12. Tebaldi (It); 13. Roche 
(Irs); 14. Fignon (Fr); 15. Da Silva 
(Por); 33. Chioccioli (It); 35. Lemond 
(ZDA); 53. Breukink (Niz); 59. Ham- 
psten (ZDA), vsi isti čas, itd.

Skupni vrstni red: 1. Virengue 
(Fr) 11.29'28"; 2. Indurain (Šp) po 
4'34"; 3. Bugno (It) 4'36"; 4. Arnould 
(Fr) 4'50"; 5. Alcala (Meh) 5'04"; 6. 
Chiappucci (It) 504"; 7. Mottet (Fr) 
5 05"; 8. Breukink (Niz) 5'06"; 9. Lino 
(Fr) 506"; 10. Lemond (ZDA) 506"; 
11. Sciandri (It) 5'11"; 12. Roche (Irs) 
512"; 13. Skibby (Dan) 512"; 14. Bau
er (Kan) 5'15"; 15. Leanizbarrutia 
(Šp) 5'15"; 16. Leblanc (Fr) 5'16"; 17. 
Lredanois (Fr) 5’16"; 18. Perini (It) 
519 ; 19. Fignon (Fr) 519"; 20. Lelli 
(It) 5’20"; 32. Chioccioli (It) 5'32"; 45. 
Vona (It) 5 53"; 51. Fondriest (It) 
10'58", itd.

Po šestem letošnjem uspehu na dirkah formule ena

Mansellu sta za naslov 
potrebni le še dve zmagi
MAGNY COURS — Nigel Man- 

sell je na Veliki nagradi Francije v 
formuli ena (štela je kot osma preiz
kušnja letošnjega SP) dosegel svojo 
letošnjo že šesto zmago, 27. v karie
ri. Z vnovičnim uspehom je še utrdil 
vodstvo na skupni lestvici. Njegov 
timski tovariš Patrese je bil namreč 
drugi, Senna in Schumacher pa sta 
trčila že po prvem zavoju. Za Brazil
ca je bilo dirke brž konec. Nemec 
pa je moral v boks, kjer so zamenja
li prednji del njegovega benettona z 
zračnimi stabilizatorji, zaradi česar 
je nazadoval na zadnje mesto. Nekaj 
krogov zatem je ob progi, s pokvar
jenim motorjem, obtičal še Berger, 
tako da sta ostala oba williamsa 
brez tekmecev.

Najhtrejši na štartu je bil Patrese, 
vendar pa se je v 20. krogu nad dir
kališčem vlil dež in organizatorji so 
dirko, upoštevajoč nova pravila, 
prekinili. Po ponovljenem štartu je 
bil Patrese spet spretnejši, a je vod
stvo takoj prepustil (domnevajo, da 
bolj pod prisilo kot prostovoljno) 
Mansellu, ki do konca dirke ni imel 
nobenih težav.

Zanimiv je bil boj za 3. mesto. 
Najbolj aktiven je bil ferrarijevec 
Aleši, ki je na mokrem asfaltu (spet 
je začelo deževati 44. krogu, ko jih 
je do konca manjkalo 25) vozil tve
gano, se s svojim bolidom tudi zavr
tel, na koncu pa moral odstopiti. Za
šel je tudi v spor s svojim timojn, saj 
so mu iz boksa sprva svetovali, nato 
pa naravnost ukazali, naj zamenja 
gume, a Aleši je ukaz spregledal. 
Praznih rok je še pred tem ostal tudi 
Capelli.

Naslednja dirka formule ena bo 
že v nedeljo v Silverstonu za nagra
do Velike Britanije. Če bi tam Man- 
sell zmagal, potem pa slavil še na 
VN Nemčije, bi bil prvak že pred 
avgustom. Tehnični direktor Rena
ulta Bernard Dudot prepričano iz
javlja, da obe prihodnji progi ustre
zata zmogljivostim williamsa...

VRSTNI RED VN FRANCIJE: 1. 
Mansell (VB) williams renault 
1.38'08"459, poprečna hitrost 179 km 
na uro; 2. Patrese (It) williams rena
ult po 46"447; 3. Brundle (VB) benet- 
ton ford 1'12"579; 4. Hakkinen (Fin) 
lotus ford 1 krog; 5. Comas (Fr) ligi- 
er renault 1 krog; 6. Herbert (VB) 
lotus ford 1 krog; 7. Alboreto (It) fo- 
otwork honda 1 krog; 8. Morbidelli

(It) minardi lamborghini 1 krog; 9. 
Lehto (Fin) dallara ferrari 2 kroga; 
10. Martini (It) dallara ferrari 2 kro
ga; 11. Grouillard (Br) tyrrell ilmor 3 
krogi. Vsi ostali piloti so odstopili.

VRSTNI RED PILOTOV ZA SP
1. Mansell (VB) 66; 2. Patrese (It) 

34; 3. Schumacher (Nem) 26; 4. Sen
na (Braz) 18; 5. Berger (Av) 18; 6. 
Aleši (Fr) 11; 7. Brundle (VB) 9; 8. 
Alboreto (It) 5; 9. Hakkinen (Fin) 4; 
10. De Cesaris (It) 4; 11. Wendlinger 
(Av) 3; Itd.

VRSTNI RED HIŠ za SP
1. Williams 100; 2. McLaren 36; 3. 

Benetton 35; 4. Ferrari 13; 5. Lotus 6 
6. Footvvork 5; 7. Tyrrell 4; 8. March 
in Ligier 3; 10. Dallara 2; 11. Ventun 
1.

Chechi huje poškodovan
PORTO SAN GIORGIO — Itali 

janski telovadec Yuri Chechi se je 
med včerajšnjim treningom huje po 
škodoval in ne bo mogel nastopiti 
na bližnjih olimpijskih igrah. Po pr
vih pregledih kaže, da si je poško
doval ahilovo tetivo, bojijo pa se, da 
si je tudi zlomil nogo.

Chechi je trenutno najboljši itali
janski telovadec, vse pa je podredil 
nastopu v Barceloni, saj mu šf 
manjka olimpijsko odličje. »Bre. 
olimpijske kolajne,« je večkrat de 
jal, »pa ne bom nikoli super prvak 
kot je bil Franco Menichelli.«

Za varnost naj plačajo 
nogometna društva sama

FIRENCE — Pokrajinsko tajniš 
tvo SIULP-a (enotnega sindikata po 
licije) iz Firenc je zahtevalo, naj ita 
lijanska nogometna društva sam« 
primerno nagradijo člane policije 
ki vsako nedeljo skrbijo za javni red 
na stadionih. Med drugim je v spo 
ročilu izraženo ogorčenje zarad 
zneskov, ki so bili izplačani ob pre 
stopu Lentinija k Milanu: ogorčenje 
izvira iz dejstva, da predstavnik si’ 
javnega reda prejme po 6.400 lir 
bruto za službo na stadionih, ne gle
de na tveganja in velike nevarnosti 
Pri SIULP-u zato predlagajo, da bi 
sama društva poskrbela za pravično 
plačilo: v trenutku hude gospodar
ske krize, ki vlada v državi, ne b’ 
bilo prav naložiti novega bremene 
državni blagajni.

Wimbledon: v finalu novincev ugnal Ivaniševiča

Agassi po petih setih

Američan Andrč Agassi (levo na sliki AP) s komaj osvojenim pokalom, ob 
njem je Hrvat Goran Ivaniševič

LONDON Američan And 
gassi je v nedeljo v VVimbledo 

..(dgral svoj že četrti finale na turn 
Velikega slama (vendar nikdar 

. ondonu), Hrvat Goran Ivaniševič 
a 6 P(jve9a' zato je mogoče o zme 

meričana vendarle odločila večja 
usenost, čeprav sta igralca v bist 

n Kulka in rezultat je bil znan šele 
Petih nizih in skoraj treh urah izer 
cenega boja.

Prvi niz se je končal v podaljšč 
9 L v kateri je Ivaniševič uvelja 

svoj boljši servis (s 37 asi je na 
tekmi dosegel nov rekord). V drugi 

tretjem nizu je Hrvat izgubil uvc 
‘ *9ri na svoj servis, kar je bilo Ag, 
^gu dovolj za zmago. Četrti niz je 
Pet prepričljivo v rokah Ivaniševii 
1 je prepustil tekmecu le eno ig 

j*, o Je bilo potrebno odigrati p 
lz' v katerem sta oba tekmeca zlah

dobivala svoj servisi vse do rezultata 
3:3. Sedma igra je bila zelo dolgo, Iva
niševič pa je imel tudi break žogo, ki 
pa je ni znal izkoristiti. Veliko bolj 
spreten in miren je bil Agassi v 10. 
igri, v kateri je izkoristil vse napake 
nasprotnika in tako prejel zmagovalni 
pokal in ček za pol.milijona dolarjev. 
Zanimivo je, da v zadnji igri ni Ivani
ševič niti enkrat pravilno izvedel pr
vega servisa, s čimer je menda spet 
dokazal, da mu le primanjkuje nekoli
ko prisebnosti, sicer pa ima še ne 21- 
letni Splitčan še veliko priložnosti, da 
se dokoplje do prestižnega wimble- 
donskega turnirja.

Moški finale: Agassi (ZDA) - Ivani
ševič (Hrv) 6:7 (8:10), 6:4, 6:4, 1:6, 6:4.

Včerajšnji finale moških dvojic: J. 
McEnroe/Stich (ZDA, Nem) - 
Grabb/Reneberg (ZDA) 5:7, 7:6 (7:5), 
3:6, 7:6 (7:5), 19:17.

Na svetovnem jadralnem prvenstvu v razredu evropa v Izoli

Pirančan Samo Potokar presenetil
IZOLA — Uvodno regato svetov

nega prvenstva v razredu evropa, ki 
se je včeraj pričelo na dveh regat
nih poljih pred Izolo, je v konkuren
ci jadralcev dobil Finec Petri Karto 
pred Lucom Chauvetom in najpri
jetnejšim presenečenjem prve preiz
kušnje, Samom Potokarjem iz Pira
na, v deseterici pa sta bila še Bran
ko Brčin na 7. in Mavricio Benčič 
na 9. mestu.

Potem ko so imeli udeleženci od
prtega tedna jadranja v Izolskem za
livu zares sijajne pogoje, je včeraj 
organizatorja in udeležence svetov
nega prvenstva pozdravilo spremen
ljivo vreme, z dopoldansko nevihto, 
zaradi katere so morali start odložiti 
do popoldanksih ur. Ko je že kazalo, 
da bo burja pihala enakomerno, so 
izvedli start, toda po dobri uri jadra
nja, ko so tekmovalci imeli za sabo 
prvi krog, je na obeh regatnih poljih 
zavladalo popolno brezvetrje in re
gato so morali prekiniti.

V tej prekinjeni regati je sloven
skim jadralcem kazalo odlično, saj 
sta bila v vodstvu Branko Brčin pri 
fantih in Vesna Dekleva pri dekle
tih, v ospredju pa sta bila tudi Zma
go Kranjc in Samo Potokar.

Po drugem startu je ob ugodnem 
jugozahodniku že kazalo na prvi po
lom domačih predstavnikov, šaj je 
Brčin obrnil kot 43., toda v nadalje
vanju je jadral izvrstno in se prebil 
v ospredje: v vodilni skupini pa sta 
bila tudi domačin Mavricio Benčič 
ter Samo Potokar, ki se je v finišu 
prebil na tretje mesto.

Za dva kompleta kolajn se na 
izolskem svetovnem prvenstvu po
teguje 97 jadralcev iz 16 držav ter 
54 jadralk iz 17 držav. Najštevilnejši 
so Švedi (po deset jadralk in jadrali 
cev).

REZULTATI 1. REGATE - ŽEN
SKE: 1. Malin Millbourn (Šve); 2. K. 
Eikeland; 3. M. Gurvin (obe Nor.); 
11. Dekleva (SLO); MOŠKI: 1. Petri

Karto (Fin); 2. Luc Chauvet (Fr); 3. 
Samo Potokar; 7. Branko Brčin; 9. 
Mavricio Benčič (vsi SLO), itd.

Danes bosta na programu 2. in 3. 
regata s predvidenim startom ob 11 
uri. (Kreft)

_____obvestila_____
JK ČUPA

vabi člane in prijatelje na društveni 
praznik, ki bo v soboto, 11. julija, s 
pričetkom ob 19. uri.

ZSŠDI
obvešča, da bo jutri, 8. 7., ob 20.30 na 
sedežu SK Brdina na Opčinah seja 
smučarske komisije.

ŠZ SLOGA
obvešča, da od 30. julija do 2. avgus
ta organizira turnir v beach volleyu 
(odbojka na plaži) na nogometnem 
igrišču v Trebčah. Informacije in 
vpisovanje ekip do petka, 17. julija, 
v čistilnici »Roiano«, tel. 414142, 
vsak dan od 8.30 do 18. ure. Vsak 
večer bo zabava s plesom in specia
litete na žaru.

Na atletskem tekmovanju, ki je bilo konec tedna v Vidmu

Sedmak (AD Bor) deželni prvak v troskoku
Igor Sedmak, skakalec AD Bor, je 

tudi letos osvojil naslov deželnega 
prvaka v troskoku. Kljub smoli, ki se 
ga letos še kar naprej drži in se ga 
je držala tudi tokrat, mu je podvig 
uspel že četrtič zapored.

Na prvenstvu, ki je bilo konec 
preteklega tedna v Vidmu, se je 
Igorju že v prvem poskusu in z re
zultatom 14,77 m posrečil skok, ki 
ga ni presegel nihče več. Rezultat za 
našega tekmovalca res ni kaj prida, 
vendar ga je postavil že v prvem po
skusu, ki pa je bil namenjen le »ti
panju«. Ali bo gleženj po vrsti po
škodb sploh vzdržal? Že v drugem 
poskusu se je Igor namreč odločil,

da skok izvede v polni intenzivnosti, 
kar mu je z bistveno večjo dolžino 
tudi uspelo - a na žalost z minimal
nim prestopom. Vse je kazalo, da bo 
tokrat šlo kar daleč, če ne bi v tret
jem poskusu pri pristanku v pesku z 
brado zadel ob lastno koleno tako 
silovito, da se je namesto v finalu 
znašel v bolnici, na šivanju brade. 
Kot vseh pet poškodb doslej (s petih 
tekmovanj) tudi ta ni huda, vendar 
pa ga, kar zadeva trening in formo, 
znova vrača na mesto, kjer je že pet
krat bil: v krajšo regeneracijo, krajši 
bazični trening in iskanje forme, ki 
se mu kar naprej izmika. (I.P.)
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Po košarkarskih kvalifikacijah na OI Litva, Hrvaška, SND in Nemčija

Slovenija na nehvaležnem 5. mestu
ZARAGOZA — Zadnje kolo ko

šarkarskega kvalifikacijskega tur
nirja za uvrstitev na olimpijskih ig
rah je razrešil še zadnjo negotovost. 
Z Litvo, Hrvaško in Skupnostjo ne
odvisnih držav si je nastop zagoto
vila še reprezentanca Nemčija, Slo
venija pa ostaja na nehvaležnem 5. 
mestu. V edinem pomembnejšem 
srečanju nedeljskega kola (uspeh 
Nemčije proti šibki ČSFR menda ni 
bil sporen) so namreč Zdovc in to
variši po ogorčenem boju klonili 
pred SND s 84:82, potem ko so bili

Znani skupini za Barcelono

Hrvaška proti 
asom ZDA

V Zaragozi so brž po zaključ
ku kvalifikacij v Evropi in ZDA 
izžrebali tudi obe olimpijski 
skupini:

Skupina A: Hrvaška, Angola, 
Nemčija, Španija, ZDA, Brazili
ja.

Skupina B: Venezuela, Kitaj
ska, Portoriko, Avstralija, Litva, 
SND.

V četrtfinalne se uvrstijo prve 
štiri iz vsake skupine.

Spored 1. kola: Hrvaška - Bra
zilija, Angola - ZDA, Nemčija - 
Španija, Venezuela - SND, Ki
tajska - Litva, Portoriko - Av
stralija.

večji del srečanja v vodstvu, prvi 
polčas pa so sklenili s prednostjo 
45:39. Dobrih trideset sekund pred 
košem je Zdovc s trojko izenačil, 
Rusi so nato dosegli še en koš, 
Zdovc pa je nekaj sekund pred sire
no iz neizdelanega položaja za malo 
zgrešil zadnji met. Slovenija je tudi 
proti SND igrala izvrstno (Zdovc 6:8 
v metih za tri točke), a na koncu so 
igralcem pošle moči, nasprotnik pa 
je v drugem polčasu igral na vso 
moč in res dobro, čeprav je bil že 
pred srečanjem gotov potnik v Bar
celono.

Obračun Slovenije na teh kvalifi
kacij ostaja seveda izjemen, kajti le 
malokdo je verjel, da bi se ta repre
zentanca sploh lahko iz Bilbaa uvr
stila na sklepno fazo v Zaragozo, kaj 
šele, da bi se uvrstila na končno 5. 
mesto. Res pa je tudi, da ob tem ve
likem uspehu ostaja zelo grenak 
priokus, da je Slovenija zamudila 
menda neponovljivo priložnost, kaj
ti za vse je kriv poraz proti objek
tivno šibkejši Češkoslovaški, če ho
čemo pa tudi nepričakovan (in ne
potreben) spodrsljaj Hrvaške proti 
Nemčiji.

Italijani so svoj klavrn nastop • 
sklenili z »dostojnim« porazom proti 
Litvi, ki pa še zdaleč ni mogel omi
liti polemik, ki že divjajo na straneh 
specializiranega tiska in v košarkar
skih krogih sploh. Italijanska košar
ka se je v Zaragozi osmešila kot že 
dolgo ne.

Protagonisti kvalifikacij so bili 
Litvenci, ki so se s tem uspehom vr
nili na predvojne položaje, ko so

bili najboljši v Evropi, Marciulonis 
pa je bil imenovan za najbljšega ig
ralca teh kvalifikacij.

Hrvaška je doživela dva nepriča
kovana poraza, a je s svojimi zvez
dniki vendarle potrdila, da se lahko 
na olimpijskih igrah poteguje za ko
lajno, a za osvojitev najmanj (in 
hkrati verjetno največ) srebrnega 
odličja bo morala menda igrati le 
bolje kot doslej.

Skupnost neodvisnih držav je po
kazala več, kot je bilo pričakovati, 
res pa je, da se bo ta reprezentanca 
po Barceloni razšla, največ koristi 
pa bo od tega menda imela Ukraji
na, iz katere sta Volkov in Tihonen- 
ko.

Nemčija se je na OI uvrstila bolj 
po sreči in zahvaljujoče se svojemu 
asu Schrempfu.

IZIDA ZADNJEGA DNE 
LITVA - ITALIJA 100:87 (55:47)

ITALIJA: Bosa 12, Brunamonti 7, 
Pittis 2, Riva 12, Rusconi 9, Colde- 
bella 8, Gentile 5, Pučka 9, Canta- 
rello 2, Niccolai 21, Costa.

LITVA: Homičus 9, Krapikas 13, 
Sabonis 33, Karnisovas 16, Marciulo
nis 23, Pazdrazdis 4, Jovaiša, Einikis 
2.

SODNIKA: Grbac (Hrv) in Araujo 
(Port).

Golc 2, Kraljevič 6, Hauptman 10, 
Vilfan 2.

VSI IZIDI IN LESTVICA
Iz kvalifikacij: ČSFR - Slovenija 

66:63, Italija - Izrael 83:63, Litva - 
SND 116:79, Nemčija - Hrvaška 
83:74.

1. kolo: SND - ČSFR 88:60, Nem
čija - Izrael 85:71, Slovenija - Italija 
91:78, Litva - Hrvaška 99:89.

2. kolo: Italija - ČSFR 78:74, Slo
venija - Nemčija 88:76, Litva - Izrael 
95:85, Hrvaška - SND 85:81.

3. kolo: ČSFR - Izrael 89:90, Hr
vaška - Slovenija 93:70, SND - Italija 
83:75, Litva - Nemčija 100:84.

4. kolo: ČSFR - Hrvaška 68:84, Iz
rael - SND 85:101, Italija - Nemčija 
91:109, Slovenija - Litva 73:90.

5. kolo: Hrvaška - Italija 108:62, 
Slovenija - Izrael 73:63, Litva - 
ČSFR 80:73, SND - Nemčija 83:68.

6. kolo:_ Litva - Italija 100:87, 
Nemčija - ČSFR 90:74, SND - Slove
nija 84:82, Hrvaška - Izrael 81:70.

Končna lestvica
Litva 
Hrvaška 
SND 
Nemčija 
Slovenija 
Italija 
ČSFR 
Izrael

7 7 0 680:570 14
7 5 2 614:536 10
7 5 2 599:571 10
7 4 3 598:581 8
7 3 4 561:570 6
7 2 5 524:628 4
7 2 5 524:584 4
0 0 7 517:607 0

SND - SLOVENIJA 84:82 (39:45)
SND: Bazarevič 8, Miglienieks 1, 

Tihonenko 17, Gadašev 2, Volkov 
11, Vetra 8, Gorin 3, Berežnoj 22, Su- 
karev 4.

SLOVENIJA: Horvat 5, Daneu, 
Zdovc 33, Alibegovič 16, Kotnik 8,

V Portlandu premoč ZDA
PORTLAND V finalu ameriških 

kvalifikacij je reprezentanca ZDA s 
127:80 (67:26) premagala Venezuelo, v 
tekmi za 3. mesto pa je Brazilija s 
93:91 (49:47) odpravila Portoriko. Vse 
štiri ekipe so se uvrstile na OI.

Odbojkarska svetovna serija

Azzurri 1:1 
z Nizozemci

FIRENCE — V 16. nastopu kvali
fikacij za svetovno ligo (world lea- 
gue) je italijanska moška odbojkar
ska reprezentanca v srečanju z Ni
zozemsko doživela svoj drugi poraz. 
Potem ko so azzurri v soboto zma
gali s 3:2, so tokrat izgubili z ena
kim rezultatom (10:15, 9:15, 15:5, 
15:11, 12:15). Italijani so si že pred 
dvojnim nastopom proti Nizozem
cem zagotovili nastop na »finalu šti
rih«, ki bo septembra v Genovi, vrh 
tega pa je trener Velasco obe sreča
nji izkoristil zato, da je preizkusil 
čimveč taktičnih različic igre.

Azzurri so se včeraj preselili v 
Merano, kjer bodo nadaljevali s pri
pravami za nastop na olimpijskih 
igrah, na katere se podajajo z ne
prikritim ciljem, da osvojijo kolajno, 
po možnosti zlato.

Velasco je že izbral potnike za 
Barcelono. Ti so: Bernardi, Lucchet- 
ta, Zorzi, Bracci, Gardini, Tofoli, Pa- 
sinato, Cantagalli, Giani, Vullo, Gal- 
li in Masciarelli.

V Trstu gladka 
zmaga SND

TRST — Nedeljsko prijateljsko 
srečanje v tržaški športni palači 
med drža vnima mladinskima odboj- 
karskama vrstama Italije in SND ni 
izpolnilo pričakovanj. Obe ekipi sta 
se sicer predstavili z izredno visoki
mi igralci (večina okrog 2 m, Rus 
Andrejev pa celo 2,15 m), SND pa je 
zmagala z gladkim 3:0 (15:3, 15:11, 
15:12), lepih akcij pa ni bilo veliko, 
zato nekaj sto gledalcev tekma ni 
posebej navdušila.

Pobuda ZSŠDI v Sovodnjah 
lahko rodi bogate sadove

O srečanju reprezentanc goriš- 
kega in tržaškega pokrajinskega 
odbora ZSŠDI, ki je bilo pred 
dnevi v Sovodnjah v okviru do
mačega poletnega praznika, smo 
lahko v dnevniku že prebrali 
podrobnejše poročilo. Mimo 
same kronike o tekmovanjih, ki v 
tem primeru ni imela primarne 
vloge, gre vsekakor podčrtati ne
katere aspekte prireditve, ob ka
terih se velja vsaj za trenutek za
misliti.

Pravzaprav tokrat ni šlo za no
beno izvirno pobudo, saj so 
podobna tekmovanja že bila pred 
desetimi leti in so v naših špor
tnih krogih imela tudi določeno 
odmevnost. Sčasoma pa so začela 
izgubljati svoj prvotni pomen, šla 
so v pozabo, tako da jih naša 
krovna telesnokulturna organiza
cija več let ni prirejala. V delno 
razlago temu, nikakor pa ne v 
opravičilo, bi lahko podčrtali 
vsestransko velik razmah, ki ga 
je v zadnjem desetletju doseglo 
naše športno gibanje, kar je pri
vedlo do nenehnega iskanja bolj
ših rezultatov in večjega posluha 
za vse to, kar ima prizvok tekmo
valnosti, medtem ko so bile razne 
prijateljske netekmovalne pobu
de deležne zelo hladnega in od
maknjenega sprejema.

Prav zato gre še z večjim zado
voljstvom pozdraviti odločitev 
Združenja, da ob koncu res ut
rudljive in dolge tekmovalne se
zone ponovno uvede srečanje 
med goriškimi in tržaškimi špor
tniki. Ne smemo namreč pozabiti, 
da je za naše telesnokulturno gi
banje doseganje čim bolj odmev
nih uspehov samo eden od as
pektov delovanja, ni pa edini. 
Zelo pozitivno je, da se ob koncu 
sezone uspe vzpostaviti stik med 
vrstniki iz goriške in tržaške po
krajine, ki sicer nimajo dosti 
možnosti, da se med sezono sre
čajo in izmenjajo izkušnje.

Ce upoštevamo te in še druge 
elemente, predvsem pa pobudo 
ocenimo tudi glede na število na
vdušencev, ki so se zbrali najprej 
ob robu nogometnega igrišča in 
nato še ob ploščadi, kjer so se 
pred odbojkarskim sporedom 
predstavili kotalkarji društva Vi
pava, smo prepričani, da so orga
nizatorji lahko zelo zadovoljni. 
Glede na to, da skoraj vsa seda

nja generacija športnikov, pa tudi 
mlajših odbornikov, ni doživela 
podobnih srečanj, je prisotnost 
presegla vsakršno predvidevanje. 
Vztrajnost gledalcev (kljub hlad
nemu in prav nič poletnemu ve
čeru) je bila poplačana, saj so 
lahko prisostvovali dobri igri, na 
trenutke pa tudi mojstrskim indi
vidualnim potezam naših mladih 
tekmovalcev.

Prav zato bi radi še enkrat 
podčrtati pristop igralcev samih: 
čeprav so morda že naveličani 
dolge in naporne sezone, nekate
ri pa že dalj časa ne nastopajo, so 
pokazali veliko vnemo in željo, 
da bi prekosili vrstnike iz Trsta 
oz. iz Gorice. Prav zato so selek
torji sklicali izbrance, da bi čim
bolj dostojno branili reprezentan
čne barve. Res je morda, da v 
tako kratkem času niso uspeli 
doseči prave uigranosti, na dlani 
pa je, da smo bili priča dobrim 
individualnim potezam, pred
vsem pa, da je prišel na dan ves 
potencial, ki ga imajo naša druš
tva. Pomisliti torej velja, da bi 
morda - to sicer ne sme izzveneti 
kot splošno pravilo, temveč za 
določene discipline - v skupni se
stavi naše ekipe dosegle do da
nes morda neslutene cilje. Potre
ba po sestavljanju skupnih pro
gramov, skupnih projektov posta
ja dandanes spričo vse nižjega 
števila možnih športnikov vse 
bolj pereča. Podobne prireditve 
naj bi imele tudi to poslanstvo, 
da zbližajo društva med sabo, da 
vnesejo v pogled posameznih od
bornikov vizijo v širše dojemanje 
celotnega našega telesnokultur- 
nega gibanja.

Ob koncu tega daljšega raz
mišljanja pa ne smemo pozabiti, 
da so in da morajo ostati podob
ne pobude pravzaprav praznik 
našega športa. Sproščeno, praz
nično vzdušje, ki je vladalo v So
vodnjah, naj bo v tem' pogledu 
zgled in istočasno dokaz, da niso 
podobne pobude zastarele. Nas
protno, take oblike družabnosti, 
seveda če jih znamo pravilno 
uokviriti in ovrednotiti, si znajo 
izboriti pomemben prostor v širo
ki paleti našega telesnokulturne- 
ga gibanja.

MARKO LUTMAN

Dve koli pred koncem balinarskega prvenstva D lige

Gajevci še v boju za napredovanje
Do konca balinarskih pokrajinskih 

prvenstev C oz. D lige manjkata še 
dve koli. Za slovenske barve je veliko 
zanimivejše prvenstvo D lige, v kate
rem se padriško-gropajska Gaja pote
guje za napredovanje. Pred dnevi se je 
izvedelo, da bo letos v višjo ligo na
predovala tudi drugouvrščena ekipa. 
Na žalost so gajevci v prejšnjem kolu 
zapravili edinstveno priložnost, da bi 
se prebili na 2. mesto. V gosteh so na
mreč z 2:6 izgubili proti poprečnemu 
Edi Mobili (edino zmago je v tehnič
nem zbijanju izboril Nesich). Na skup
ni lestvici vodi Monopolio s 3 točkami 
prednosti pred Glorio in 5 pred Gajo. 
V preostalih 2 srečanjih se bodo zele- 
norumeni med drugim pomerili tudi z 
Glorio in prav to srečanje bo odločalo 
o 2. mestu v skupini.

Po dolgem zasledovanju pa je v C 
ligi Muggia Bocce z zmago proti Auri- 
sini (8:2) dohitela Sokol na 4. mestu 
razpredelnice. Nedvomno bo zadnji

poraz proti zadnjeuvrščenemu Borgo 
Lauru sokolovce drago stal. Zaradi 
slabega vremena so srečanje odigrali 
v Domu pristaniških delavcev, kjer so 
Nabrežinci redno trenirali vso zimo. 
Kljub temu pa so se na pokritih bali
niščih pri Briščkih bolje znašli Miljča- 
ni, ki so nepričakovano, a povsem za
služeno slavili s 6:4. Zmagi sta za So
kol dosegla Širca v tehničnem zbija
nju (z neobičajno nizkim izkupičkom 
12 točk) in Micheli med posamezniki. 
Danes pa čaka Nabrežince izredno 
težko gostovanje pri drugouvrščenem 
Nevenu, ki so ga doma že premagali s 
6:4. Nedvomno pa jim bo tokrat dodat
ne težave povzročalo težko igrišče v 
Ul. Frausin.

Na pokrajinskem prvenstvu za dvo
jice C kategorije se je posebno prosla
vila postava Nabrežine v sestavi Ser- 
gio in Giorgio Negrini, ki sta med 22. 
udeleženci zasedla končno 2. mesto in

si s tem priborila pravico do nastopa
nja na državnem prvenstvu. V finalu 
sta proti Portualeju že vodila s 5:0 in 
8:6, a jima je na žalost v zaključnih 
potezah zmanjkalo moči. Zmagovalca, 
Katalan in Sibelja, sta v vseh srečanjih 
morala zasledovati nasprotnike, a vsa
kokrat jima je na koncu uspelo rezul
tat obrniti v lastno korist. Uspeh slo
venskih barv sta s petim mestom do
polnila še predstavnika Sokola Sku
pek in Simoneta.

Izidi 5. povratnega kola v društve
nem ekipnem prvenstvu C lige: Portu- 
ale - Ne ven 8:2, Muggia - Aurisina 8:2, 
Borgo Lauro - Ponzianina 2:8, prost je 
bil Sokol.

Lestvica: Portuale 82 točk, Ne ven 
62, Ponzianina 60, Sokol in Muggia 
Bocce 47, Aurisina 34, Borgo Lauro 28.

Pri današnjega predzadnjega kola: 
Neven - Sokol, Ponzianina - Aurisina, 
Borgo Lauro - Muggia Bocce, prost je 
Portuale. (Z.S.)

Na turnirju v minikošarki v Fossombronu

Uveljavitev CIMOSA iz Sežane
V Fossombronu blizu Fana je bil 

od 27.6. do 4.7. najpomembnejši tur
nir v minikošarki v Evropi, ki je do
živel že svojo sedmo izvedbo. To
krat se se ga udeležili dekleta in 
fantje iz Letonije, Finske, Francije, 
Poljske, Ukrajine, Češkoslovaške, 
Belgije, Slovenije in Italije, ki so 7 
dni merili svoje znanje in športno 
pripravljenost.

V kategoriji »gazzelle« so dekleta 
iz Sežane, pod vodstvom trenerke 
Rade Milič, zasluženo osvojile prvo 
mesto. V svoji predtekmovalni sku
pini so kot za šalo z visokimi rezul
tati premagale vse svoje nasprotni
ke. Sele v polfinalu so morale prvič 
resneje "poseči" po vsem svojem 
znanju. V tekmi proti zelo dobri 
OMSI Faenza so namreč šele v dru
gi četrtini zlomile odpor nasprotnic.

Finalna tekma je bila primeren 
zaključek tega imenitnega turnirja. 
Ekipi San Giovanni Valdarno in ČI- 
MOS Sežana sta prikazali res izvr
stno minikošarko in prejeli zaslužen 
aplavz 3000 obiskovalcev.

Prvo četrtino sta postavi bili ize
načen boj, čeprav so dekleta iz Se
žane stalno vodila. Toda že v drugi 
četrtini je sledil preobrat in visoko 
vodstvo 20 točk cimoske niso več iz
pustile iz rok. Končni rezultat v ko

rist CIMOSA je bil 75:66 in pokal je 
po šestih letih prvič odšel v Sežano. 
Zasluženo so ga osvojila dekleta, ki 
so si že priborila naslov prvakinj 
Slovenije in 1. mesto na velikem 
turnirju v Turinu.

Pohvalo si zaslužijo tudi prizadev
ni organizatorji, saj je to brez dvo
ma najbolje pripravljen turnir v tej 
kategoriji v Evropi. Izkazali pa so se 
tudi prebivalci Fossombrona s svojo 
veliko gostoljubnostjo ter prijaznos
tjo. (M.S.)

1. — 1. Manco Cos X
2. Fabrizio 2

2. — 1. Lachesi Ok X
2. Limbo Jet 2

3. — 1. Landau Ks 2
2. Ignitron 2

4. — 1. Minerva Bell 1
2. Fleur Pan X

5. — 1. Folgore Sbarra 1
2. Linotype San 2

6. — 1. Zhu IX
2. Rui Barros XI

KVOTE
12 (68 dobitnikov) 17.100.000 lir 
11 (2.119 dobitnikov) 555.000 lir
10 (21.268 dobitnikov) 54.000 lir

Borov košarkarski turnir

Drevi finale
Na Borovem košarkarskem turnir

ju so sinoči odigrali polfinalni tek
mi. Izida: Cicibor - Old Bor 88:75 
(45:37), Cicibona - Bor Radenska 
76:86 (44:49). V finalu za 1. mesto se 
bosta tako drevi ob 20.30 pomerila 
Cicibor in Bor Radenska, za 3. mes
to (ob 19.00) pa bosta igrala Old Bor 
in Cicicbona.

Izida srečanj 3. kola pa sta bila 
naslednja:
CICIBONA - BOR RADENSKA 

112:109 (47:45)
CICIBONA: G. Bajc 4, I. Bajc 15 

(3:3), Crisma 27 (2:2), Corsi 6 (0:3), 
Cupin 21 (6:8), Slaviša 3 (1:2), Lenart 
36 (5:6); trener Martini.

BOR RADENSKA: Ruaro 15 (1:2), 
De Simone 9, Debeljuh 16 (5:7), Gr
bec 10, Pozzecco 31 (4:6), Tul 10, Sa
mec 18 (3:4); trener Crisma.
CICIBOR - OLD BOR 

96:108 (46:57)
CICIBOR: Pavlica 8, Smotlak 25 

(2:5), Barini 32 (1:2), Jankovič 13 (1:3), 
Furlan 12, Volk 6 (2:4); trener Mari- 

OLD BOR: D. Kovačič 13 (1:2), 
Carbonara 21 (6:11), Kneip 4, Ober- 
dan 37 (1:2), Korošec 21, Uršič 12 
(0:6); trener Pozzecco.


